
7 Φεβρουαρίου 2020

Η Εβδομαδιαία
Οικονομική Eφημερίδα της Aχαΐας

Mαιζώνος 94 | 262 21 Πάτρα
Tηλ: 2610 620 574

www.symboulos.gr
e-mail: symboulo@otenet.gr
Tιμή Φύλλου: 1,00 €

Περίοδος Γ’ | Aρ. Φύλλου 1142
Παρασκευή 7 Φεβρουαρίου 2020

η εξαγγελία για μόνιμη επιστροφή επιστημόνων 
 Σήμερα μιλούν 
στον Σ.Ε για το 
Rebrain Greece:

• Βασίλης Αϊβαλής 
Πρόεδρος ΤΕΕ Δυτ. 

Ελλάδος 
• Αννα Μαστοράκου 

Πρόεδρος Ιατρικού 
Συλλόγου Πάτρας

• Γιώργος Παππάς 
Πρόεδρος 10ου 

Περ. Τμήματος ΟΕΕ
• Ηλίας Γκοτσόπουλος 

Διοικητικός 
Διευθυντής ΕΑΠ

• Πέτρος Μαντάς 
Πρόεδρος ΣΕΒΙΠΑ 

και ΠΑΣΕΒΙΠΑ 

 Με σκεπτικισμό και προβληματισμό υποδέ-

χονται οι τοπικοί φορείς την πρωτοβουλία 

της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδος να υλο-

ποιήσει πρόγραμμα επιστροφής επιστημό-

νων από το εξωτερικό στη χώρα μας. 

Τα 3000 ευρώ για δύο χρόνια με τα οποία 

θα αμείβονται όσοι επιστρέψουν δεν είναι 

από μόνα τους αρκετά, εάν δεν αλλάξουν οι 

συνθήκες και οι νοοτροπίες ετών, σημειώ-

νουν εκπρόσωποι επιστημονικών και παρα-

γωγικών φορέων, που μιλούν στον «Σ.Ε.». 

Είναι χαρακτηριστικό ότι το 33% των για-

τρών από την ευρύτερη περιοχή της Αχαΐας, 

αναζήτησαν τα χρόνια της κρίσης μια ευκαι-

ρία στο εξωτερικό και την κέρδισαν, αφού 

μέχρι σήμερα δεν έχουν επιστρέψει.

Στην Πάτρα 
ο Χρ. Σταϊκούρας 
Στην Πάτρα σήμερα το από-
γευμα για την κοπή της πίτας 
του Επιμελητηρίου Αχαΐας, ο 
Υπουργός Οικονομικών Χρή-
στος Σταϊκούρας. 

Υποσχέσεις
ανάπτυξης
Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδος 
και εκπρόσωποι του ΣΕΒ και 
ΣΕΒΠ&ΔΕ, εκπέμπουν μήνυμα 
συνεργασίας και δημιουργίας 
προϋποθέσεων ανάπτυξης.

Εντός του 2020
η δημοπρασία
για τη ΜΕΑ Φλόκα

Σελ. 3 Σελ. 3 Σελ. 3

> Πως υποδέχονται μέσω του «Σ.Ε.» εκπρόσωποι φορέων το REBRAIN GREECE

Σελ. 12-13
«Ολογραφία» σελ. 2

Σε πτώση 
η τιμή

Παρότι υπάρχει ποσότητα, η τιμή 
του ελαιόλαδου παραμένει καθη-
λωμένη και κυρίως κινδυνεύει να 
μείνει αδιάθετη. Εκπρόσωποι της 
Περιφέρειας και αγροτικών φορέ-
ων, μιλούν στον Σ.Ε. για τα προ-
βλήματα της φετινής παραγωγής.

Σελ. 17, 19
 

Σφυρίζει
τη Δευτέρα
Η έναρξη δεν έγινε τελικά στις 3 
Φεβρουαρίου αλλά όλα δείχνουν 
ότι την προσεχή Δευτέρα ο προα-
στιακός σφυρίζει για Κ. Αχαΐα, με 
έξι δρομολόγια σε πρώτη φάση.

Σελ. 3

Παραγωγή λαδιού 

Ξεκινάει το Φεστιβάλ Σάτιρας 
Το 12ο Πανελλήνιο Φεστιβάλ Σάτιρας Ερασιτεχνικών Θιάσων 
«Μώμος ο Πατρεύς» ξεκινάει από σήμερα στο κινηματοθέατρο 
«Πάνθεον». Είναι ένα αφιέρωμα στη σάτιρα με παραστάσεις μι-
κρής διάρκειας από ερασιτεχνικά σχήματα από όλη την Ελλάδα 
και έχει διαγωνιστικό χαρακτήρα. Έτσι, κάθε χρόνο μέσα στην 
καρδιά των καρναβαλικών εκδηλώσεων, η αχαϊκή πρωτεύου-
σα μετατρέπεται σε κόμβο πολιτιστικών συναντήσεων.

Σελ. 22

thewebster.gr

Τζαφέρη 16, Γκάζι, Αθήνα

Φιλοποίµενος 43, Πάτρα

+30 6933 350 605
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«Πρόβα εαυτού» από 
τον Διονύση Καρατζά 
Στην κατάμεστη αίθουσα εκδηλώσεων του ξενοδοχεί-
ου «Βυζαντινό» ο πατρινός ποιητής Διονύσης Καρατζάς 
παρουσίασε τη νέα του ποιητική συλλογή που κυκλο-
φορεί από τις εκδόσεις «Μετρονόμος», με τίτλο «Πρό-
βα εαυτού». 
Πρόβα εαυτού, όχι σαν μία στατική διαδικασία επαλή-
θευσης αυτού που φαινόμαστε ή δείχνουμε ότι είμαστε, 
αλλά ως μία διαρκής δοκιμασία ελέγχου αυτού που 
γινόμαστε, δηλαδή πρόσωπα και πολίτες, ή αλλιώς, 
ελεύθεροι και υπεύθυνοι.
Η εκδήλωση πραγματοποιήθηκε το βράδυ της περα-
σμένης Παρασκευής, σε συνεργασία με το βιβλιοπωλείο 
Discover. Η ατμόσφαιρα ζεστή και φιλική, με το κοινό 
να αποκτά μία πρώτη επαφή με την ποιητική συλλογή 
βρίσκοντας στα καθίσματα στίχους των ποιημάτων της, 
γραμμένους χειρόγραφα από τον ίδιο τον ποιητή. 
Εισηγητής ήταν ο δημοσιογράφος Κωνσταντίνος Μά-
γνης ο οποίος συντόνισε και την ενδιαφέρουσα συζή-
τηση, που προέκυψε με το κοινό και που κατά κύριο 
λόγο περιστράφηκε γύρω από την ποίηση. Παράλληλ, 
στο χώρο πραγματοποιήθηκε έκθεση των έξι σκίτσων 
που πλαισιώνουν την ποιητική συλλογή και τα οποία 
υπογράφει η εικαστικός Άννα Καρατζά. 
Η συνύπαρξη στο βιβλίο και στο πανελ της παρουσία-
σης του ποιητή με την κόρη του ήταν ένα από τα πολύ 
ενδιαφέροντα στοιχεία της εκδήλωσης, που προκάλε-
σαν και πολύ θετικές παρατηρήσεις από τους συμμετέ-
χοντες στη συζήτηση που ακολούθησε.
Να προστεθεί, ως σημειολογικό γεγονός, και η παρου-
σία στο χώρο της αγαπημένης εγγονής του Διονύση 
Καρατζά Έλλης, στην οποία ο ποιητής έχει αφιερώσει 
την «πρόβα εαυτού», γράφοντας της ότι «του μαθαίνει 
τη ζωή από την αρχή». Προφανώς αποτελεί και πηγή 
έμπνευσής του, αφού σε ένα από τα νέα ποιήματα της 
συλλογής, «Το μπαλόνι», αναφέρεται προσωπικά δίνο-
ντας και το σχετικό στίγμα: …Εσύ, Έλλη, κρατώντας τον 
άνεμο,/ με έπαιζες σαν το μπαλόνι/ στην αυλή της χαράς 
σου(…) από όνειρο ήρθα και σ’όνειρο με βρήκες.
Ο Διονύσης Καρατζάς απήγγειλε κάποια από τα ποιή-
ματα της συλλογής και κάποια παλαιότερα (φέρνοντας 
με την υποβλητική απαγγελία του στο νου πολλών 
από τους παρευρισκόμενους όμορφες μνήμες από την 
περσινή -τέτοιες ημέρες του Φεβρουαρίου- τιμητική εκ-
δήλωση της «ΑΝΑΣΚΟΠΗΣΗΣ» του «Συμβούλου Επι-
χειρήσεων» στη μελοποιημένη ποίησή του στο ROYAL) 
χαρίζοντας στην βραδιά έναν ιδιαίτερο τόνο, ενώ για αρ-
κετή ώρα υπέγραφε αντίτυπα της.
(Δείτε αναλυτικό φωτογραφικό υλικό από την εκδήλω-
ση στο www.symboulos.gr) 

Μ
ε αφορμή την πρωτοβουλία Rebrain Greece που 
στοχεύει στην επιστροφή του επιστημονικού δυ-
ναμικού της χώρας από το εξωτερικό -για την 
οποία έχουμε εκτενές αφιέρωμα στον σημερινό 

Σ.Ε με ουσιαστικές απόψεις σημαντικών εκπροσώπων επι-
στημονικών φορέων της περιοχής μας- έχει ενδιαφέρον να 
παραθέσουμε ορισμένα κρίσιμα σχετικά δεδομένα από πρό-
σφατη έρευνα της ΤτΕ. 

Η ενδιαφέρουσα έρευνα της ΤτΕ 
Σύμφωνα με τα στοιχεία της έρευνας, από το 2010 καταγρά-
φεται ένα μεγάλο κύμα μετανάστευσης νέων επιστημόνων και 
επαγγελματιών. Το κύμα αυτό εντάθηκε το 2012 και μονιμο-
ποιήθηκε τα επόμενα έτη λαμβάνοντας διαστάσεις μεγάλης 
φυγής, με τις ετήσιες εκροές ατόμων στην ηλικιακή ομάδα 
των 25-44 ετών να ξεπερνούν τις 50 χιλιάδες. Συνολικά, με-
ταξύ 2008 και 2017 μετανάστευσαν περισσότερα από 467 
χιλιάδες άτομα της συγκεκριμένης ηλικιακής ομάδας. 
Έχει ενδιαφέρον στη σημαντική συζήτηση που διεξαγεται αυ-
τήν την περίοδο στην χώρα μας και στην περιφέρειά μας για 
το brain drain, να λάβουμε υπόψη τις παρακάτω προτροπές 
της ΤτΕ και των ερευνητών της. 
Δείχνουν την ανάγκη για τρείς κεντρικές παρεμβάσεις:
• Παροχή άμεσων φορολογικών κινήτρων σε επαναπατριζό-
μενους επιστήμονες και σε επιχειρήσεις που προσλαμβάνουν 
τέτοιους επιστήμονες (για παράδειγμα μειωμένοι συντελεστές 
φορολόγησης και μειωμένες ασφαλιστικές εισφορές), καθώς 
και η ύπαρξη σειράς επενδυτικών κινήτρων. Παρόμοια φορο-
λογικά κίνητρα μπορούν να δοθούν και σε νεοφυείς επιχειρή-
σεις που ιδρύονται από επαναπατριζόμενους επιστήμονες, ενώ 
παράλληλα η παροχή φορολογικών κινήτρων για την ομαλή 
ένταξη των νεοεισερχόμενων ηλικίας κάτω των 25 ετών στην 
αγορά εργασίας μπορεί να ανακόψει την τάση φυγής.
• Ισχυροποίηση των επιχειρήσεων των κλάδων υψηλής προ-
στιθέμενης αξίας ώστε να είναι σε θέση να συμμετέχουν σε 
προγράμματα σύμπραξης με επιχειρήσεις του εξωτερικού. Στα 
προγράμματα αυτά, η συμμετοχή των αποδήμων, ως γέφυ-
ρας γνώσεων, αποφέρει σημαντικά οφέλη για την εγχώρια 
οικονομία μέσω της μεταφοράς τεχνολογίας, τεχνογνωσίας 
και εμπειρογνωμοσύνης, σε σύγχρονους τρόπους παραγωγής 
και διοίκησης που απέκτησαν κατά την παραμονή τους στο 
εξωτερικό.

• Καταγραφή των αναντιστοιχιών στην αγορά εργασίας ώστε 
να καταστεί δυνατή και κυρίως αποτελεσματική η αναμόρφω-
ση του εκπαιδευτικού συστήματος με γνώμονα τη σύνδεση της 
εκπαίδευσης με την αγορά εργασίας.
Ταυτόχρονα η ΤτΕ προτείνει σειρά δράσεων που εκτιμά ως 
ικανές να ενισχύσουν την αποτελεσματικότητα των παραπάνω 
τριών παρεμβάσεων:
• Καταπολέμηση της ψηφιακής δυσλεξιγένειας. 
• Επικαιροποίηση των προγραμμάτων σπουδών. 
• Ενίσχυση των ανθρωπιστικών σπουδών. 
• Δυνατότητα χρηματοδότησης ερευνητικών πανεπιστημια-
κών προγραμμάτων από τον ιδιωτικό τομέα.
• Διασύνδεση των ελληνικών πανεπιστημίων με ξένα πανε-
πιστημιακά ιδρύματα.
• Δημιουργία δομών κινητικότητας ερευνητών. 
• Βελτίωση των εσωτερικών συνδέσεων. 
• Υποχρεωτική επέκταση του θεσμού της μαθητείας και παρο-
χή οικονομικών κινήτρων σε επιχειρήσεις, π.χ. με την μορφή 
των φοροαπαλλαγών, για την ανάπτυξη προγραμμάτων έρευ-
νας και καινοτομίας καθώς και για την εκπαίδευση των εργα-
ζομένων τους στις νέες τεχνολογίες.
Διαβάζοντας σήμερα και τις απόψεις των εκπροσώπων σημα-
ντικών τοπικών φορέων, με αφορμή το REBRAIN GREECE 
διαπιστώνουμε μια ενδιαφέρουσα συμφωνία στο γενικό πλαί-
σιο που θέτει η έρευνα της ΤτΕ. Κάτι που δείχνει ότι πλέον σε 
επίπεδο ανάλυσης του φαινόμενου, έχει γίνει αρκετή δουλειά 
και σε βάθος.
Προς αυτήν την κατεύθυνση επομένως θα πρέπει να αναζητη-
θούν οι λύσεις που θα οδηγήσουν στην πολυπόθητη μαζική 
επιστροφή. 
Η επισήμανση αφορά πρωτίστως όσους από θέση ευθύ-
νη σχεδιάζουν σήμερα πολιτικές επαναπατρισμού όπως το 
REBRAIAN GREECE. Γιατί αν σε αυτήν τη θετική αρχικά πρω-
τοβουλία κυριαρχήσει η λογική του εντυπωσιασμού και των 
εξυπηρετήσεων γνωστών και κολλητών, μέχρι εξαντλήσεως 
του προγράμματος, θα έχουμε ζήσει μια ακόμη «φούσκα», 
για... καλό σκοπό. 
Αν αντιθέτως η επιδοματική προσέγγιση του πρώτου χρόνου 
της επιστροφής των επιστημόνων, συνοδευτεί με την λήψη 
όλων των υπόλοιπων μέτρων που δημιουργούν προϋποθέ-
σεις μόνιμης παραμονής, τότε θεωρούμε ότι θα έχει γίνει ένα 
σημαντικό βήμα αντιστροφής του φαινομένου. 

ολοΓραφία
> Από όλες τις υπέροχες ταινίες του που έχω δει, αυτή που 
είναι χαραγμένη στη μνήμη είναι o « Σπάρτακος» και το 
διαχρονικό μήνυμα ελευθερίας και αγωνιστικότητας που 
μεταδίδει. Αλλά και όλος ο μακρύς βίος του θρύλου του 
κινηματογράφου Κέρκ Ντάγκλας, που έφυγε πλήρης ημερών 
την Τετάρτη από τη ζωή (103 ετών) δείχνει μια ολοκληρωμέ-
νη προσωπικότητα με πολύπλευρη προσφορά. Η ήσυχη φυγή 
του, η υστεροφημία του, η οικογενειακή του σχέση δίνουν 
και το στίγμα του πως θα έπρεπε να ολοκληρώνεται η επί της 
γης παρουσία μας. Με προσφορά στο δρόμο που επιλέξαμε 
να ακολουθήσουμε, με αξίες, με πληρότητα σε όσα ζήσαμε. 
Με αγάπη από όσους μας γνώρισαν και με τα παιδιά να απο-
χαιρετούν το γονέα (και όχι το αντίθετο, που δυστυχώς τόσο 
συχνά γίνεται) με λόγια τρυφερά, όπως αυτά που γράφει για 
τον πατέρα του ο γνωστότερος από τα παιδιά του, ο Μάικλ 
Ντάγκλας: Για τον κόσμο ήταν ένας θρύλος, ένας ηθοποιός από τη χρυσή εποχή των ταινιών που έζησε καλά τα χρυσά χρόνια, ένας 
ανθρωπιστής του οποίου η προσήλωση στη δικαιοσύνη και στους σκοπούς της ενέπνευσαν όλους εμάς. Αλλά για μένα και τα αδέρφια 
μου, τον Τζόελ και τον Πίτερ, ήταν απλά ο πατέρας, για την Κάθριν ήταν ένας υπέροχος πεθερός, για τα εγγόνια και τα δισέγγονά του 
ήταν ένας αγαπητός παππούς και για τη γυναίκα του Άννα ήταν ένας υπέροχος σύζυγος. Ο Κέρκ έζησε καλά τη ζωή του και αφήνει 
πίσω του μια κληρονομιά στον κινηματογράφο που θα κρατήσει στις γενιές που θα ακολουθήσουν, και μια ιστορία ως επιφανής φιλάν-
θρωπος που εργάστηκε προκειμένου να βοηθήσει τους ανθρώπους και να φέρει ειρήνη στον πλανήτη.

Του Παναγιώτη Γιαλένιου

Για τη μεγάλη «επιστροφή»
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> Μεταξύ Δήμου Πατρέων και Ο.Λ.ΠΑ.

> Συνεργασία Περιφέρειας και Βιομηχάνων για νέες επενδύσεις 

«Kόντρα» ξέσπασε μεταξύ Δημοτικής Αρ-
χής και ΟΛΠΑ για το θαλάσσιο μέτωπο, 
με αφορμή δημοσίευμα εφημερίδας της 
Καβάλας, που ανέφερε δήθεν δηλώσεις 
του Διευθύνοντα Συμβούλου του Οργανι-
σμού Λιμένος Πατρών, Παναγιώτη Τσώνη 
κατά την πρόσφατη συνάντηση των Προέ-
δρων των Οργανισμών Λιμένων.
Η δημοτική Αρχή, σε ανακοίνωσή της, κα-
ταγγέλλει τον πρόεδρο του ΟΛΠΑ Παναγι-
ώτη Τσώνη πως «στη σύσκεψη που έγινε 
στην Αθήνα με τους προέδρους των Οργα-
νισμών Λιμένων της χώρας και μεταφέρει 
μαρτυρία του Προέδρου του Οργανισμού 
Λιμένος Καβάλας, ο οποίος δήλωσε, ότι ο 

συνάδελφός του στην Πάτρα, υποστήριξε 
ενώπιον όλων στη διάρκεια της συγκεκρι-
μένης σύσκεψης, ότι «ο ΚΚΕ Δήμαρχος της 
Πάτρας, που το κόμμα του θριαμβολογούσε 
που ήταν ο μόνος Δήμος που κατάφερε να 
πάρει επί ΣΥΡΙΖΑ τμήμα του λιμανιού της 
πόλης, τώρα θέλει να το επιστρέψει, γιατί 
δεν μπορεί να το διαχειριστεί, αλλά ούτε και 
να επενδύσει», επικαλούμενη δημοσίευμα 
εφημερίδας της Καβάλας.
Σε απάντησή του ο κ. Τσώνης διαψεύδει 
κάτι τέτοιο. Όπως αναφέρει σε δήλωσή 
του: «Στον προσωπικό μου κώδικα αξιών, 
επαγγελματικό και κοινωνικό, έχω μάθει 
να λέω ευθαρσώς τις απόψεις μου, ανα-

λαμβάνοντας τις ευθύνες που μου αναλο-
γούν. Ουδέποτε ειπώθηκε κάτι από όσα 
μου αποδόθηκαν στην πρόσφατη σύσκε-
ψη με την πολιτική ηγεσία του Υπουργεί-
ου Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής. 
Επικαλούμαι για αυτό την μαρτυρία όσων 
βρίσκονταν μέσα στην αίθουσα και ιδι-
αιτέρως την μαρτυρία της Διευθύνουσας 
Συμβούλου του Ο.Λ. Καβάλας ΑΕ, κας Άν-
νας Θυσιάδου. Περίμενα από την Δημοτι-
κή Αρχή της Πάτρας να επικοινωνήσει μα-
ζί μου πριν εκδώσει την ανακοίνωσή της, 
ώστε να ενημερωθεί για όσα πραγματικά 
έγιναν ή ειπώθηκαν μέσα στη σύσκεψη. 
Δεν το έκανε. Είναι δικαίωμά της».

Η ενίσχυση της ανταγωνιστικό-
τητας των επιχειρήσεων απο-
τελεί πρωταρχικό μέλημα για 
τους βιομήχανους αλλά και για 
την Περιφέρεια Δυτικής Ελλά-
δας, οι οποίοι αποφάσισαν να 
«συμμαχήσουν» εγκαινιάζοντας 
μια νέα εποχή συνεργασίας.
Τα θεμέλια αυτής της συνέργι-
ας τέθηκαν επί τάπητος στην 
προχθεσινή σύσκεψη που είχε 
ο Περιφερειάρχης Δυτικής Ελ-
λάδας Νεκτάριος Φαρμάκης με 
αντιπροσωπεία του κεντρικού 
ΣΕΒ και του ΣΕΒ Πελοποννή-
σου και Δυτικής Ελλάδας.
«Ξεκινάει μία νέα εποχή συ-
νεργασίας με τον ΣΕΒΠ&ΔΕ» 
ανέφερε εισαγωγικά ο κ. Φαρ-
μάκης, ενώ μετά το πέρας της 
σύσκεψης εργασίας ο Περι-
φερειάρχης υπογράμμισε την 
ανάγκη επενδύσεων, τις δυνα-
τότητες που έχει η Δυτική Ελ-
λάδα, αλλά και τις επενδυτικές 
ευκαιρίες που υπάρχουν στην 
περιοχή.

Ν. Φαρμάκης: Να υποδε-
χθούμε νέες επιχειρήσεις
«Αποτελεί ακλόνητη πεποί-
θησή μου πως η οικονομική 
ανάπτυξη της Ελλάδας θα στη-
ριχθεί πρωτίστως από την ελ-
ληνική επιχειρηματική κοι-
νότητα. Αλλά και ότι αυτή η 
ανάπτυξη δεν μπορεί να προ-
έλθει πλέον από το κορεσμένο 
κέντρο, αλλά από την περιφέ-

ρεια. Και η δική μας περιφέ-
ρεια διαθέτει πολύ σημαντικά 
πλεονεκτήματα για να υποδε-
χθεί νέες επενδύσεις, αλλά και 
να στηρίξει την ανάπτυξη των 
ήδη υπαρχόντων επιχειρήσε-
ων» ανέφερε χαρακτηριστικά. 
Και κατέληξε: «Από την πλευ-
ρά μας, ως Περιφέρεια Δυτικής 
Ελλάδας, επιζητούμε και στηρί-
ζουμε την επιχειρηματική ανά-
πτυξη καθώς είναι η μόνη που 
μπορεί να προσφέρει βιώσιμη 
ανάπτυξη και νέες θέσεις εργα-
σίας. Και γι’ αυτό είμαστε έτοι-
μοι να συνεργαστούμε με τους 
επιχειρηματικούς φορείς ώστε 
ο τόπος μας να γίνει και πάλι, 
ένας τόπος ευημερίας και ελπί-
δας, όπως ήταν κάποτε».

Κ. Μπίτσιος: Ανάγκη το 
εξειδικευμένο προσωπικό
«Συζητήσαμε για το παρόν και 
το μέλλον της βιομηχανίας στη 

χώρα μας με αφορμή την κο-
σμογονία του ψηφιακού μετα-
σχηματισμού. Ειδικότερα με 
τον Περιφερειάρχη εξετάσα-
με ζητήματα υποδομών, όπως 
και προβλήματα που αντιμε-
τωπίζουν βιομηχανίες της πε-
ριοχής. Στόχος μας είναι να 
συνδράμουμε προς την κα-
τεύθυνση αναζήτησης λύσεων 
που θα ενισχύσουν την αντα-
γωνιστικότητα» ανέφερε μετα-
ξύ άλλων στις δηλώσεις του ο 
αντιπρόεδρος του ΣΕΒ, Κων-
σταντίνος Μπίτσιος, εστιάζο-
ντας στα πλεονεκτήματα της 
Δυτικής Ελλάδας στα οποία 
συμπεριέλαβε και το εξειδι-
κευμένο επιστημονικό δυνα-
μικό.

Γιώτης ΑΕ: Νέα επένδυση 
15 εκ. ευρώ στο Αγρίνιο
Ο Γιάννης Γιώτης, επίσης αντι-
πρόεδρος του ΣΕΒ, αναφέρθη-

κε στην εμπειρία της ΓΙΩΤΗΣ 
ΑΕ να προχωρήσει σε επέν-
δυση ύψους 15 εκατ. ευρώ στο 
Αγρίνιο, πριν από οκτώ χρό-
νια και ανακοίνωσε νέες επεν-
δύσεις αντίστοιχου ύψους την 
επόμενη διετία. 
«Συνεργαζόμαστε για την ανά-
πτυξη της Περιφέρειας. Έχου-
με βρει θετικό κλίμα. Μας εν-
διαφέρει να συνδέσουμε το 
Πανεπιστήμιο και τα Ερευνητι-
κά Κέντρα με την βιομηχανία» 
πρόσθεσε, σημειώνοντας και 
την ανάγκη δημιουργίας δικτύ-
ων και υποδομών, όπως το δί-
κτυο φυσικού αερίου.

Κλ. Μπάρλος: 
Προϋποθέσεις ανάπτυξης
Ο πρόεδρος του ΣΕΒ Πελοπον-
νήσου και Δυτικής Ελλάδας, 
Κλεομένης Μπάρλος, επεσή-
μανε από την πλευρά του: «Για 
πρώτη φορά οι φορείς συνερ-
γάζονται τόσο στενά. Είναι γνω-
στό ότι υπάρχει έλλειμμα αντα-
γωνιστικότητας στην περιοχή. 
Από κοινού αποφασίσαμε να 
αναστρέψουμε το κλίμα στη Πε-
ριφέρεια Δυτικής Ελλάδα και 
να δημιουργήσουμε προϋποθέ-
σεις ανάπτυξης. Στην κατεύθυν-
ση αυτή συζητήσαμε ποιες προ-
τεραιότητες θα τεθούν για να 
προχωρήσει ένας ολοκληρωμέ-
νος σχεδιασμός που θα επιτρέ-
ψει στην περιοχή να ανακτήσει 
τη θέση που κατείχε κάποτε».

Κόντρα για το θαλάσσιο μέτωπο

Υποδομές για την ενίσχυση
της ανταγωνιστικότητας

Στην Πάτρα σήμερα
ο Χρ. Σταϊκούρας 

Στην Πάτρα θα βρεθεί σήμερα ο 

Υπουργός Οικονομικών Χρήστος 

Σταϊκούρας, προσκεκλημμένος 

της διοίκησης του Επιμελητηρί-

ου Αχαΐας. Ο κ. Σταϊκούρας θα 

απευθύνει χαιρετισμό κατα τη 

διάρκεια της εκδήλωσης κοπής 

της πρωτοχρονιάτικης πίτας του 

Επιμελητηρίου Αχαΐας που έχει 

προγραμματιστεί για τις 7 μ.μ. 

στο ξενοδοχείο «Αστήρ». Ο Υπουργός θα μιλήσει στους επιχει-

ρηματίες για τις πρωτοβουλίες που έχει πάρει η κυβέρνηση για 

την στήριξη των επιχειρήσεων και για την πορεία της ελληνικής 

οικονομίας. Στο μεταξύ, στις 6.15 το απόγευμα της Παρασκευής 

ο κ. Σταικούρας θα παραχωρήσει Συνέντευξη Τύπου στην αίθου-

σα εκδηλώσεων του Επιμελητηρίου Αχαΐας.

Προαστιακός: Από Δευτέρα
 τα πρώτα δρομολόγια 

Σφυρίζει επιτέλους ο προαστιακός από την Πάτρα έως την 

Κάτω Αχαΐα καθώς από την προσεχή Δευτέρα αναμένεται να 

ξεκινήσουν τα πρώτα δρομολόγια.

Η αρχή θα γίνει με πέντε δρομολόγια ημερησίως, από το πρωί 

μέχρι και το απόγευμα, ενώ μέχρι το καλοκαίρι λόγω και του 

τουρισμού αναμένεται σταδιακά να αυξηθούν. H διάρκεια 

της διαδρομής από την Πάτρα έως την Κάτω Αχαΐα θα είναι 

περίπου μία ώρα. Το πρώτο δρομολόγιο από την Πάτρα με 

προορισμό την Κ. Αχαΐα θα αναχωρεί στις 6.37 το πρωί, ενώ 

αντίστοιχα από την Κάτω Αχαΐα με προορισμό την Πάτρα 

στις 7.41 το πρωί και ανά δύο ώρες. Οι ενδιάμεσες στάσεις 

θα είναι στις περιοχές: Ανθείας, Ιτιές, Παραλία, Τσαούση - 

Μιντιλόγλι, Βραχνέικα, Καμίνια, Τσουκαλέικα και Αλισσός.

Δημοπρατείται η Μονάδα 
Επεξεργασίας στο Φλόκα 

Ολοκληρώνεται εντός του πρώτου εξαμήνου του 2020 η διαδικα-

σία δημοπράτησης της Μονάδας Επεξεργασίας Απορριμμάτων 

της Πάτρας, στη θέση Φλόκα (δυτική Αχαΐα). Ταυτόχρονα, δρο-

μολογείται η άμεση λύση του προβλήματος των απορριμμάτων 

στο Αίγιο, καθώς το αμέσως επόμενο χρονικό διάστημα θα κατευ-

θύνονται σε χώρους του ΦοΔΣΑ Στερεάς Ελλάδος. Οι εξελίξεις 

αυτές δρομολογήθηκαν ύστερα από δύο διαδοχικές συσκέψεις 

στο ΥΠΕΝ, υπό τον συντονισμό του γενικού γραμματέα Διαχείρι-

σης Αποβλήτων, Μανώλη Γραφάκου, με θέμα τη συνολική αντι-

μετώπιση της Διαχείρισης Απορριμμάτων στον Νομό Αχαΐας. 

Στις συσκέψεις συμμετείχαν ο περιφερειάρχης Δυτικής Ελλάδας, 

Νεκτάριος Φαρμάκης, ο συντονιστής Αποκεντρωμένης Διοίκησης, 

Νικόλαος Παπαθεοδώρου, ο δήμαρχος Αιγίου, Δημήτρης Καλο-

γερόπουλος, ο πρόεδρος του Φορέα Διαχείρισης Στερών Αποβλή-

των Αχαΐας (ΦοΔΣΑ), Γρηγόρης Αλεξόπουλος, καθώς και υπηρε-

σιακοί παράγοντες της Αποκεντρωμένης Διοίκησης, του Δήμου 

Αιγίου και της Περιφέρειας.

Σημειώνεται ότι η μονάδα της Πάτρας είναι συνολικού προϋπολο-

γισμού 43 εκατ. ευρώ, θα χρηματοδοτηθεί από το ΕΣΠΑ.

Στο πλαίσιο των συσκέψεων στο ΥΠΕΝ αποφασίσθηκε επίσης 

η κατάργηση και η αποκατάσταση του ΧΑΔΑ και του ΧΥΤΑ Αι-

γείρας.





7 Φεβρουαρίου 2020 5ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ                      Θέματα

Πραγματοποιήθηκε την Τετάρτη 5 Φεβρου-
αρίου συνάντηση του προέδρου του ΕΕΣΠ 
Κωνσταντίνου Ζαφειρόπουλου, του Ταμία 
Ηλία Κωνσταντάτου και του εφόρου του 
Δ.Σ. Ανδρέα Στελλάτου με τους προέδρους, 
Δημήτρη Γιαννακόπουλο (Συλλόγου Εμπό-
ρων Οπωροκηπευτικών Λαϊκών Αγορών 
ο Άγιος Τρύφων) και Νατάσσα Καλούδη 
(Σωματείου Εμπόρων Βιομηχανικών Προ-
ϊόντων ο Άγιος Ανδρέας).
Συζητήθηκε ότι θα πρέπει να υπάρχει άμεση 
κινητοποίηση του Δήμου και της Aστυνομί-
ας στην τήρηση της νομοθεσίας και σύνταξη 

κανονισμού με βάση τον νόμο 4497/2017. 
Επίσης πρέπει να υπάρξει έλεγχος μητρώ-
ου αδειών για την διασφάλιση της ποιό-
τητας των προϊόντων, την προστασία του 
καταναλωτή και την πάταξη του παραεμπο-
ρίου εντός και εκτός Λαϊκών (παρυφών). Ο 
Εμπορικός Σύλλογος τόνισε πως θα σταθεί 
δίπλα σε αυτές τις προσπάθειες.

Σύσκεψη για την Αγίας Σοφίας
Στο μεταξύ, το Διοικητικό Συμβούλιου του 
Εμπορικού & Εισαγωγικού Συλλόγου Πα-
τρών καλεί τους εμπόρους της Αγυιάς, 

Έλληνος Στρατιώτου, Αγίας Σοφίας και 
Κωνσταντινουπόλεως, σε ευρεία ανοικτή 
σύσκεψη. Θα συζητηθούν θέματα που αφο-
ρούν τοπικά προβλήματα αλλά και ενέργει-
ες για την προβολή και εμπορική ανάδειξη 
της περιοχής, καθώς και γενικότερα θέματα 
του εμπορίου και της επιχειρηματικότητας. 
«Η συμμετοχή σας και συμβολή σας στην 
κοινή προσπάθεια είναι χρήσιμη και απα-
ραίτητη» αναφέρει η ανακοίνωση. Η σύ-
σκεψη θα γίνει την Δευτέρα 10/2/2020 
στις 7:30 μμ στο Πέτρινο (Αγίας Σοφίας & 
Ελλ. Στρατιώτου).

Την εκτίμηση ότι η Ελλάδα 
μπορεί από φέτος το καλο-
καίρι να δει τα πρώτα υδρο-
πλάνα να πετάνε, εξέφρασε ο 
υφυπουργός Υποδομών και 
Μεταφορών Γιάννης Κεφαλο-
γιάννης, μιλώντας στην αρμό-
δια κοινοβουλευτική επιτρο-
πή του νομοσχεδίου για τα 
υδατοδρόμια.
«Μπορούμε να κερδίσουμε το 

στοίχημα άμεσα, ακόμα και 
το φετινό καλοκαίρι να δού-
με υδροπλάνα στα νησιά μας 
και κυρίως εκεί που είναι πιο 
ώριμες οι συνθήκες, όπως, 
για παράδειγμα, στο Ιόνιο που 
αυτή τη στιγμή υπάρχουν τρία 
αδειοδοτημένα υδατοδρόμια, 
δηλαδή σε Παξούς, Κέρκυρα 
και Πάτρα και ήδη υπάρχει 
ενδιαφέρον», είπε ο Γιάννης 

Κεφαλογιάννης.
Ο υφυπουργός αναφέρθηκε 
στα προβλήματα του υφιστά-
μενου πλαισίου για τα υδατο-
δρόμια. 
«Το υφιστάμενο καθεστώς 
ήταν στην πράξη δυσλειτουρ-
γικό. Για την άδεια ίδρυσης 
απαιτούνταν 42 διοικητικές 
πράξεις. Αντιλαμβάνεστε το 
πόσο δύσκολο, δυσλειτουργι-

κό και γραφειοκρατικό ήταν το 
προηγούμενο σύστημα», σχο-
λίασε.
Προσέθεσε ότι όσες εκκρε-
μείς αιτήσεις δεν έχουν προ-
χωρήσει «τώρα θα ξεμπλοκα-
ριστούν», γιατί το νομοσχέδιο 
περιλαμβάνει μεταβατικές δι-
ατάξεις ώστε να μην χρειαστεί 
να ξεκινήσει από την αρχή η 
όλη διαδικασία. 

Αστυνόμευση και παρεμπόριο

Θα «πετάξουν» από το καλοκαίρι

Την αναγκαιότητα της λειτουρ-
γίας της Γ’ Δ.Ο.Υ. Πατρών και 
την αναγκαιότητα αναβάθμι-
σής της, σε Α’ Τάξης, επιση-
μαίνουν οι εφοριακοί υπάλλη-
λοι, οι οποίοι έχοντας και την 
ομόφωνη απόφαση του περι-
φερειακού συμβουλίου Δυτι-
κής Ελλάδας ευελπιστούν στη 
μη κατάργησή της. Τα στοιχεία 
παρουσίασε ο αρμόδιος αντι-
περιφερειάρχης Παναγιώτης 
Σακελλαρόπουλος μιλώντας με 
την ιδιότητα του γραμματέα του 
Συλλόγου Εφοριακών Υπαλλή-
λων Αχαΐας, Ηλείας, Ζακύνθου 
και Κεφαλληνίας, στο συμβού-
λιο καταδεικνύουν πως η συ-
νεχίση της λειτουργίας της Γ΄ 
Δ.Ο.Υ. Πατρών είναι αναγκαία.
Οι εφοριακοί ζητούν να μην 
προχωρήσει η συγχώνευση 
των δύο εφοριών.
Ο κ. Σακελλαρόπουλος τόνι-
σε πω «στόχος είναι οι 166 
οργανικές θέσεις εργασίας 
των δύο ΔΟΥ της Πάτρας, να 
μειωθούν σε 125 (μείωση 
25%), για τον ίδιο όγκο εργα-
σίας, χωρίς καμία βελτίωση 
υποστηρικτών δομών (μη-
χανογράφηση, υλικοτεχνικές 
υποδομές κ.λπ.)».
Όπως τονίζουν οι εφοριακοί 
υπάλληλοι, η υπό συγχώνευ-
ση Γ΄ΔΟΥ Πατρών εξυπηρε-
τεί 200.000 φορολογούμενους 
(110.000 δηλώσεις φορολογί-

ας εισοδήματος) με μεγάλη γε-
ωγραφική φορολογική αρμοδι-
ότητα και πλήθος καθημερινών 
επισκέψεων από πολίτες.

Με αρμοδιότητες 
για 175.777 ΑΦΜ
Στην αρμοδιότητά της, συμπε-
ριλαμβάνονται 175.777 ΑΦΜ, 
εκ των οποίων, 20.581 ατομι-
κές επιχειρήσεις, 4.970 νομι-
κά πρόσωπα, όπως ο Δήμος 
Πατρέων, το Λιμάνι Πάτρας, η 
Βιομηχανική Περιοχή Πατρών 
με δεκάδες βιομηχανικές επι-
χειρήσεις μεσαίου και μεγά-
λου μεγέθους και ορισμένες με 
σημαντική εξαγωγική δραστη-
ριότητα, το Βιοτεχνικό Πάρκο 
Πατρών, το Ελληνικό Ανοιχτό 

Πανεπιστήμιο κ.ά. Επίσης, τα 
Δικαστήρια, η πλειονότητα των 
δικηγόρων και συμβολαιογρά-
φων, οι Ενώσεις Αγροτικών 
Συνεταιρισμών Πάτρας, Δυτι-
κής Αχαΐας, η πλειονότητα των 
αγροτών του Ν. Αχαΐας κ.ά.
Όπως τονίστηκε, «μία ενδεχό-
μενη συγχώνευση, ο μεγάλος 
όγκος εργασιών της Γ΄ΔΟΥ Πα-
τρών δεν θα μπορέσει να υπο-
στηριχθεί από τον αριθμό των 
υπαλλήλων που θα μεταφερ-
θούν στην Α΄ΔΟΥ Πατρών.
Ο σύλλογος των εφοριακών 
υπαλλήλων, θεωρεί βέβαια την 
επιδείνωση των σχέσεων φο-
ρολογικής διοίκησης - φορο-
λογούμενου πολίτη, με την συγ-
χώνευση των δύο ΔΟΥ και ότι 

θα έχει δυσμενές αντίκρισμα 
στον κοινωνικό ιστό της επί 
σειράς ετών δοκιμαζόμενης πό-
λης της Πάτρας.
Εξάλλου, υποστηρίζουν πως το 
νέο κτίριο στο οποίο σήμερα 
στεγάζεται η Α΄ ΔΟΥ Πατρών, 
κατά την άποψή τους, δεν μπο-
ρεί να στεγάσει και τους εργαζό-
μενους της Γ΄ ΔΟΥ, ενώ εκφρά-
ζονται φόβοι ότι οι εργαζόμενοι 
που δεν θα χωρούν, θα μετακι-
νηθούν κάπου αλλού.
Τονίζουν δε, ότι η επιχειρούμε-
νη συγχώνευση, δεν έχει καμία 
σχέση με την ανάγκη τεχνικής, 
επαγγελματικής στήριξης των 
υπαλλήλων των υπηρεσιών, 
ώστε οι ίδιοι και οι υπηρεσίες 
να γίνουν καλύτερες. Δεν έχει 
ως σκοπό την παροχή ποιοτι-
κών υπηρεσιών ή την εξάλειψη 
των αιτιών που οδηγούν στην 
υποβάθμιση αυτών των υπη-
ρεσιών και την βελτίωση της 
εξυπηρέτησης των πολιτών. 
Αλλά εντάσσεται στον συνολι-
κό σχεδιασμό της ΑΑΔΕ, όπου 
ο μισθός των υπαλλήλων, θα 
συνδέεται με τα περιγράμματα 
θέσεων εργασίας και την στο-
χοθεσία.

Αντιδρά και ο Δικηγορικός 
Στο μεταξύ, ψήφισμα για την 
μη κατάργηση της Γ’ Δ.Ο.Υ. Πα-
τρών εξέδωσε πρόσφατα και ο 
Δικηγορικός Σύλλογος.

Εξυπηρετεί 200.000 πολίτες
> Ψήφισμα από το Περιφερειακό για να τη μη κατάργηση της Γ΄ ΔΟΥ

> Συνάντηση ΕΕΣΠ με επιτροπή λαϊκών αγορών

> Δήλωση Κεφαλογιάννη για τα υδροπλάνα

Κοπή πίτας και βραβεύσεις 
από το ΓΕΩΤΕΕ Δυτ. Ελλάδας

Την Πρωτοχρονιάτικη πίτα του κόβει αύριο το Γεωτεχνικό Επιμε-

λητήριο, παράρτημα Πελοποννήσου και Δυτικής Ελλάδος, στην 

αίθουσα του Επιμελητηρίου Αχαϊας. Μεταξύ άλλων θα βραβευτούν 

οι: Ζεληλίδης Αβραάμ Καθηγητής, Πρόεδρος του Τμήματος Γεωλο-

γίας του Πανεπιστήμιου Πατρών, Καλαβρουζιώτης Ιωάννης Καθη-

γητής, Κοσμήτορας της Σχολής Θετικών Επιστημών & Τεχνολογίας 

του Ελληνικού Ανοικτού Πανεπιστημίου, Σιγαλός Γεώργιος, Γεωπό-

νος, πρ. Πρόεδρος Δ.Ε. Παραρτήματος Πελοποννήσου & Δυτικής 

Στερεάς Ελλάδας του ΓΕΩΤ.Ε.Ε. και Σκούρας Δημήτριος Καθηγη-

τής, πρ. Κοσμήτορας της Σχολής Οργάνωσης & Διοίκησης Επιχει-

ρήσεων, Τμ. Οικονομικών Επιστημών του Πανεπιστημίου Πατρών.

Επαφές Δημητρογιάννη
στο Υπουργείο Ενέργειας 

Η ενημέρωση για τις εξειδικευμένες δράσεις που θα προκύψουν 

από το Εθνικό Σχέδιο Ενέργειας και Κλιματικής Αλλαγής, τα νέα 

προγράμματα χρηματοδότησης καθώς και οι μελλοντικές πρωτο-

βουλίες του Υπουργείου για θέματα που σχετίζονται με το χωρο-

ταξικό, τις ανανεώσιμες πηγές ενέργειας και τις χρήσεις γης, ήταν 

το αντικείμενο των συναντήσεων εργασίας που πραγματοποίησε ο 

Αντιπεριφερειάρχης Ενέργειας, Περιβάλλοντος, Φυσικών Πόρων 

και Χωροταξίας, Λάμπρος Δημητρογιάννης, στο Υπουργείο Περι-

βάλλοντος και Ενέργειας. Πιο συγκεκριμένα, ο κ. Δημητρογιάννης 

συναντήθηκε το διήμερο 3 και 4 Φεβρουαρίου 2020 με τη Γενική 

Γραμματέα Ενέργειας, Αλεξάνδρα Σδούκου και τον Γενικό Γραμμα-

τέα Περιβάλλοντος, Δρ. Κωνσταντίνο Αραβώση.

Σημαντικό μέρος των συναντήσεων αφιερώθηκε στις νέες και 

ενισχυμένες αρμοδιότητες των αιρετών Περιφερειών σχετικά με 

τις αδειοδοτήσεις έργων και αναπτυξιακών δραστηριοτήτων, ενώ 

επίσης ο κ. Δημητρογιάννης έθεσε και το ζήτημα επίσπευσης των 

διαδικασιών για τον καθορισμό νέων λατομικών ζωνών στη Δυτική 

Ελλάδα, κάτι που έγινε κοινά αποδεκτό. 

Τέλος, ο Αντιπεριφερειάρχης ενημερώθηκε και για το νέο μοντέλο 

λειτουργίας των φορέων διαχείρισης περιοχών NATURA, όπου 

αναμένεται οι Περιφέρειες να έχουν πλέον ενεργότερο ρόλο στη 

διαχείριση και προστασία του περιβάλλοντος.

Έρχονται οι 28 δόσεις 
για τα χρέη στην Εφορία

Ανοίγει στις 26 Φεβρουαρίου η πλατφόρμα για τις 24 - 28 δόσεις 

για τους οφειλέτες στην εφορία. Η νέα πάγια ρύθμιση αφορά 

οφειλέτες που είχαν αρρύθμιστες οφειλές προς την Εφορία την 

1 Νοεμβρίου 2019. Αυτό ισχύει και για όσους εντάχθηκαν στη 

ρύθμιση των 12 - 24 δόσεων από την 1 Νοεμβρίου και μετά. Στις 

26 Φεβρουαρίου πρόκειται να τεθεί σε λειτουργία η ηλεκτρονική 

πλατφόρμα για τη υποβολή των αιτήσεων ένταξης στη ρύθμιση.

Όλα αυτά προβλέπονται στην απόφαση του υφυπουργού Οικο-

νομικών Απόστολου Βεσυρόπουλου με την οποία διευκρινίζονται 

όλες οι λεπτομέρειες για τη υπαγωγή στη νέα ρύθμιση των 24-48 

δόσεων για τις οφειλές προς την Εφορία.

Ηλεκτρονικό εισιτήριο 
στα Αστικά ΚΤΕΛ 

Ηλεκτρονικό εισιτήριο αποκτούν τα αστικά ΚΤΕΛ της περιφέρει-

ας, μετά από πρόταση της Πανελλαδικής Ομοσπονδίας Αστικών 

Συγκοινωνιών (ΠΟΑΣ) την οποία έκανε αποδεκτή ο υφυπουργός 

Μεταφορών, Γιάννης Κεφαλογιάννης. Το έργο της εγκατάστασης 

συστήματος ενοποιημένου ηλεκτρονικού εισιτηρίου στα αστικά 

ΚΤΕΛ θα χρηματοδοτηθεί από πόρους του Ειδικού Λογαριασμού 

Εισφοράς 1% από τις ακαθάριστες εισπράξεις των ΚΤΕΛ, με διά-

θεση ποσού 745.023 ευρώ και αφορά στη δημιουργία των ψηφι-

ακών υποδομών, ώστε να λειτουργήσει το ηλεκτρονικό εισιτήριο 

στα 32 αστικά ΚΤΕΛ της επικράτειας. Αναλυτικότερα, περιλαμ-

βάνει, μεταξύ άλλων, την ανάπτυξη της μηχανογράφησης και του 

απαιτούμενου τεχνικού εξοπλισμού, καθώς και την άδεια χρήσης 

του λογισμικού για τη διαχείριση της βάσης δεδομένων. 
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Στο εδώλιο για τις παρεμβάσεις Χωρίς καθαρίστριες 
τα σχολεία

Απεργούν από χθες οι καθαρίστριες των σχολείων και της 
Πάτρας, καθώς το Σωματείο τους αποφάσισε τη συμμετοχή 
τους στην πανελλαδική 48ωρη απεργία. Διεκδικούν μόνι-
μη, πλήρη και σταθερή εργασία με αορίστου χρόνου συμ-
βάσεις και πλήρη εργασιακά και ασφαλιστικά δικαιώμα-
τα. μονιμοποίηση όλων των εργαζομένων χωρίς όρους και 
προϋποθέσεις, άμεση καταβολή των δεδουλευμένων απο-
δοχών, αξιοπρεπείς αμοιβές και ανθρώπινες συνθήκες ερ-
γασίας, με τήρηση των κανόνων Υγιεινής & Ασφάλειας, κ.ά.

Στήριξη στους 
εργαζόμενους 

Αποφασισμένοι να ασκήσουν κάθε νόμιμο μέσω είναι οι 
εργαζόμενοι της κοινωφελούς εργασίας του ΟΑΕΔ που κατέ-
θεσαν ασφαλιστικά μέτρα για να παραμείνουν στην εργασία 
τους την περασμένη εβδομάδα, αλλά απερρίφθησαν.
Πάντως, ο Δήμαρχος μετέβη στο Δικαστικό Μέγαρο όπου 
εκδικάζονταν τα ασφαλιστικά μέτρα των εργαζομένων και 
τόνισε πως οι εν λόγω εργαζόμενοι καλύπτουν πάγιες και 
διαρκείς ανάγκες του Δήμου, υπογραμμίζοντας ότι το θέμα 
αυτό έχει τεθεί, από την Δημοτική Αρχή, και στην κυβέρνη-
ση. Επίσης ανέφερε ότι με το σημερινό καθεστώς της κοι-
νωφελούς και αν δεν δοθεί παράταση οι εργαζόμενοι υφί-
στανται μεγάλη αδικία, αφού δεν μπορούν να ενταχθούν 
στο ταμείο ανεργίας και σημείωσε ότι αυτός είναι ένας ακό-
μη λόγος για τον οποίο η παράταση είναι αναγκαία.
Τέλος ο Δήμαρχος σημείωσε ότι οι εν λόγω εργαζόμενοι δι-
καιούνται να έχουν μόνιμη δουλειά με δικαιώματα και ο Δή-
μος στηρίζει αυτό το δικαίωμά τους.

Ζωντανή μετάδοση
συνεδριάσεων 

Μια επιπλέον δέσμευση μετά από την ζωντανή αναμετάδο-
ση από το διαδίκτυο των συνεδριάσεων του δημοτικού συμ-
βουλίου Δυτικής Αχαΐας, γίνεται πράξη.
Όπως ανακοίνωσε ο Δήμος, οι εισηγήσεις των θεμάτων του 
δημοτικού συμβουλίου πλέον, θα αναρτώνται έγκαιρα στη 
ιστοσελίδα και πριν την συνεδρίαση του δημοτικού συμ-
βουλίου, ώστε όλοι οι δημότες να μπορούν να γνωρίζουν 
πριν την συνεδρίαση και το περιεχόμενο των εισηγήσεων 
των θεμάτων που συζητούνται. «Αυτονόητα πράγματα που 
όμως μέχρι τώρα, δεν γίνονταν πράξη», αναφέρει η Δημοτι-
κή Αρχή Δυτικής Αχαΐας, προαναγγέλλοντας ότι η ηλεκτρο-
νική σελίδα του Δήμου και μετά την ψήφιση του προϋπολο-
γισμού, θα αναβαθμιστεί προκείμενου να γίνει περισσότερο 
διαδραστική και ενημερωμένη. Επίσης οι ηχητικές εγκατα-
στάσεις του χώρου της αίθουσας των συνεδριάσεων θα εκ-
συγχρονιστούν ώστε να παρέχεται πλήρη ενημέρωση για 
ότι συζητείται στο δημοτικό συμβούλιο και να ενισχύεται η 
συμμετοχή των δημοτών στις αποφάσεις που αφορούν τον 
δήμο.

Ανοικτό πάλι 
το υπνωτήριο του Δήμου

Από τον Κοινωνικό Οργανισμό του Δήμου Πατρέων, ανα-
κοινώνεται ότι λόγω επικράτησης χαμηλών θερμοκρασιών, 
το Υπνωτήριο - Ξενώνας του Δήμου, θα φιλοξενήσει τους 
αστέγους από σήμερα έως και την Κυριακή 9 Φεβρουαρίου.
Το υπνωτήριο βρίσκεται επί της οδού Μπουκαούρη 100 
(στη διασταύρωσή της με την οδό Γούναρη). Η υποδοχή 
των ενδιαφερομένων να φιλοξενηθούν στην δομή θα γίνε-
ται κατά τις ώρες 7 μ.μ. – 9 μ.μ. και η φιλοξενία των αστέ-
γων θα είναι δυνατή έως τις 9 της επόμενης το πρωί. Οι 
ενδιαφερόμενοι πρέπει να έχουν μαζί τους τουλάχιστον κά-
ποιο έγγραφο ταυτοπροσωπίας (ταυτότητα, διαβατήριο, δί-
πλωμα κάρτα ασύλου κ.λπ.).

Θέματα

> Αύριο η κινητοποίηση του Δήμου στον «Κόκκινο Μύλο» 

> Ζητά ο Δήμος για Εργατικές Ταραμπούρα και Αμιαντίτ

> Πρόταση Θ. Μπαρή για το Φράγμα Πείρου- Παράπειρου

Μαζικό κάλεσμα συμμετοχής 
στην κινητοποίηση που έχει 
προγραμματιστεί για αύριο στις 
11 το πρωί στον «Κόκκινο Μύ-
λο» απευθύνει η Δημοτική Αρ-
χή της Πάτρας. Η κινητοποίη-
ση γίνεται ενόψει της δίκης με 
κατηγορούμενους τους εκπρο-
σώπους του Δήμου την ερχό-
μενη Πέμπτη 13/2 υπόθεσης 
στο Πρωτοδικείο Πατρών, οπό-
τε και θα πραγματοποιηθεί και 
νέα συγκέντρωση έξω από τα 
δικαστήρια στις 9 το πρωί.
Σε συνέντευξη Τύπου που πα-
ραχώρησε ο Δήμαρχος Κώστας 
Πελετίδης για το θέμα ανέφε-
ρε τα εξής: «Η Κτηματική Υπη-
ρεσία του Δημοσίου, δηλαδή η 
κυβέρνηση ουσιαστικά, μας ζη-
τά να επαναφέρουμε το πάρκο 
του Κόκκινου Μύλου στην πρό-
τερη κατάσταση. Δηλαδή, στα 
μπάζα και τα σκουπίδια, να τον 
ξανακάνουμε ένα χώρο ντροπή, 
με αποκρουστική όψη, για την 
περιοχή και για την πόλη ολό-
κληρη. Δεν έχουμε καμία πρό-

θεση να το κάνουμε αυτό. Ποιο 
ήταν το έγκλημα του Δήμου; Το 
ότι έκανε ένα καλό για την πόλη 
και τους κατοίκους της; Το κα-
λό της πόλης μας δεν μπορεί να 
γίνεται αιτία δικαστικών διώξε-
ων. Μπορεί για τις κυβερνήσεις 
και το κράτος, να ήταν νόμιμη η 
επί δεκαετίες εγκατάλειψη του 
χώρου που είχε μετατραπεί σ’ 
έναν απέραντο σκουπιδότοπο 
και να θεωρούν παρανομία το 
ότι η Δημοτική Αρχή, διαμόρ-
φωσε ένα νέο πάρκο, έκτασης 
15 στρεμμάτων, με γκαζόν, φω-

τισμό, νερό και παιδική χαρά, 
για μας όμως προέχει το καλό 
του λαού της πόλης».
Η αντιδήμαρχος Αναστασία 
Τογιοπούλου τόνισε πως είναι 
απαραίτητη η παρουσία όλου 
του λαού της Πάτρας και όχι 
μόνο των περιοχών που γειτο-
νεύουν με τον Κόκκινο Μύλο. 
Δήμος τονίζοντας πως με τις 
παρεμβάσεις του Δήμου ο χώ-
ρος αναβαθμίστηκε.
Ο αντιδήμαρχος Χρήστος Κορ-
δάς, εστίασε στην Κτηματική, 
λέγοντας πως το 2017 έδωσε 

την άδεια στον Δήμο να δημι-
ουργήσει το πάρκο. Ο Δήμος 
έστρωσε χώμα για το γκαζόν, 
εγκαταστήσαμε αυτόματο πό-
τισμα και φωτισμό, ενώ τοπο-
θέτησε για την προστασία του 
πρασίνου από τα θαλάσσια κύ-
ματα και μέχρι να μεγαλώσουν 
τα φυτά, μπετόν (jersey). Μετά 
από ένα χρόνο, το 2018, η Κτη-
ματική, σύμφωνα με τους ισχυ-
ρισμούς του, έστειλε έγγραφο 
χαρακτηρίζοντας παράνομο το 
πάρκο και για καταστροφή του 
χώρου.

Τη Δευτέρα στο Υπ.Οι. 
για τον Ριγανόκαμπο
Εξάλλου, την προσεχή Δευτέρα 
ο Δήμαρχος θα έχει συνάντηση 
στο Υπουργείο Οικονομικών, 
με τον Υφυπουργό Απόστολο 
Βεσυρόπουλο, για την παρα-
χώρηση του Ριγανόκαμπου με 
σκοπό την δημιουργία του Ανα-
τολικού Πάρκου και τα υπόλοι-
πα θέματα που αφορούν την 
παραλιακή ζώνη.

Απομάκρυνση του αμιάντου

Συγκρότηση ευέλικτου Φορέα 

Την αναγκαιότητα απομάκρυνσης του αμί-
αντου επισημαίνει για μια ακόμη φορά ο 
Δήμος Πατρέων, επιρρίπτοντας ευθύνες 
στις κυβερνήσεις διότι δεν έχουν λάβει μέ-
τρα που προστατεύουν την υγεία και το πε-
ριβάλλον.
Σε ανακοίνωσή της η Δημοτική Αρχή υπεν-
θυμίζει ότι από το 2015 με συνεχείς παρεμ-
βάσεις έχει απαιτήσει την ενεργοποίηση 
σχετικών διατάξεων για την εξάλειψη των 
εστιών μόλυνσης από τον αμίαντο στο Δή-
μο της Πάτρας. 

Μάλιστα, αρχές Ιανουαρίου ο Δήμαρχος 
συνοδευόμενος από τους προέδρους Δρε-
πάνου και του Συλλόγου Εργατικών Κατοι-
κιών Αγίου Νεκταρίου συναντήθηκε με τον 
κ. Αραβώση, Γενικό Γραμματέα Φυσικού 
Περιβάλλοντος και Υδάτων, στο Υπ. Περι-
βάλλοντος και έθεσε το θέμα του αμίαντου 
στην Πάτρα απαιτώντας από την Κυβέρνη-
ση να αναλάβει την απομάκρυνση των υλι-
κών, που περιέχουν αμίαντο και την απο-
κατάσταση των στεγών, καθώς επίσης να 
υποχρεώσει τους ιδιοκτήτες της Αμιαντίτ 

στο Δρέπανο να αποκαταστήσουν περιβαλ-
λοντικά το χώρο, γιατί αποτελεί σοβαρή 
εστία μόλυνσης για την περιοχή. 
«Οι κυβερνήσεις φέρουν τεράστιες ευθύνες 
γιατί δεν λαμβάνουν μέτρα εδώ και πολλά 
χρόνια για να υποχρεώσουν την Εθνική 
Τράπεζα και την συνιδιοκτήτρια εταιρεία να 
προχωρήσουν στην άμεση αποκατάσταση 
του χώρου της πρώην Αμιαντίτ», επισημαί-
νει ο Δήμος διαμηνύοντας ότι θα συνεχίσει 
μαζί με τους φορείς και τον πατραϊκό λαό, 
να διεκδικεί το δίκαιο αυτό αίτημα.

Το θέμα της επίσπευσης των 
διαδικασιών για τη συγκρότη-
ση ενός διαδημοτικού φορέα 
σε συνεργασία με την Περιφέ-
ρεια θέτει επί τάπητος ο δή-
μαρχος Ερυμάνθου, Θεόδωρος 
Μπαρής με αφορμή το γεγονός 
ότι ο κεντρικός ταμιευτήρας του 
Φράγματος Πείρου – Παράπει-
ρου γεμίζει.
«Πιστοί στην αρχή πως το νε-
ρό είναι δημόσιο, κοινωνικό 
αγαθό κι όχι εμπορικό προϊόν 
αλλά και με δεδομένο πως ως 
φυσικός πόρος είναι ύψιστης 
σημασίας για τη ζωή και την 
ανάπτυξη, οφείλουμε να προα-
σπίσουμε το δικαίωμα της άμε-
σης πρόσβασης σε καθαρό, πό-
σιμο νερό και να αποτρέψουμε 
το ενδεχόμενο ιδιωτικοποίη-
σης και εμπορευματοποίησής 

του» επισημαίνει ο δήμαρχος 
Ερυμάνθου.
Χαρακτηρίζει κρίσιμη την στιγ-
μή και τονίζει πως είναι ανα-
γκαίο το συντομότερο δυνατόν 
να ολοκληρωθούν οι διαδικα-
σίες για τη συγκρότηση ενός 
Φορέα, στον οποίο η Τοπική 
Αυτοδιοίκηση Α’ και Β’ βαθμού 
θα έχει κεντρικό ρόλο. «Έναν 
φορέα με ευέλικτο σχήμα διοί-
κησης το οποίο θα υποστηρι-
χθεί τα πρώτα χρόνια οικονο-
μικά από την Πολιτεία, η οποία 
οφείλει να αναλάβει και τη στε-
λέχωσή του με εξειδικευμένο 
τεχνικό και επιστημονικό προ-
σωπικό για την ομαλή λειτουρ-
γία και τη συντήρηση του έρ-
γου», αναφέρει, τονίζοντας πως 
«ο Δήμος Ερυμάνθου, οι όμο-
ροι Δήμοι, αλλά και η Περιφέ-

ρεια Δυτικής Ελλάδος μπορούν 
να συνεργαστούν και να αναλά-
βουν τον κυρίαρχο ρόλο». Σε 
επόμενη συνεδρίαση του Δη-
μοτικού Συμβουλίου θα συζη-
τηθεί η συγκεκριμένη πρόταση 
για τη διαχείριση του έργου.

«Ώρα Πατρών»: «Όχι 
άλλος χαμένος χρόνος»
Εξάλλου, σε ανακοίνωσή της η 
δημοτική παράταξη «Ωρα Πα-
τρών» τονίζει πως η Πάτρα πρέ-
πει να αναλάβει τις ευθύνες και 
τις αρμοδιότητες που αναλο-
γούν στον μητροπολιτικό Δή-
μο, ενώ κρούει τον κώδωνα του 
κινδύνου για τις εξελίξεις στο 
θέμα της υδροδότησης της Πά-
τρας. Τονίζει πως η προηγούμε-
νη κυβέρνηση είχε σχέδιο για 
σύσταση διαδημοτικού φορέα 

εκμετάλλευσης με τη συμμετοχή 
του δημοσίου και διοίκηση της 
αυτοδιοίκησης, με διασφάλιση 
της βιωσιμότητας του φορέα, 
πρόσβαση σε φθηνό, ποιοτικό 
νερό και αυτονομία στην επιμέ-
ρους διαχείρισή του, αλλά «δυ-
στυχώς, η στείρα αντιπολιτευτι-
κή τακτική του κ. Πελετίδη, δεν 
επέτρεψε την υλοποίηση αυτού 
του σχεδίου που θα ανακούφι-
ζε χιλιάδες νοικοκυριά και επι-
χειρήσεις της ευρύτερης περιο-
χής, λύνοντας άπαξ δια παντός 
το πρόβλημα της υδροδότησης 
της Πάτρας». Τέλος, καλεί τη 
Δημοτική Αρχή να πάρει άμεσα 
πρωτοβουλίες προτού να βρε-
θούμε αντιμέτωποι με πιθανή 
έλλειψη πόσιμου νερού και πα-
ραδώσουμε τη διαχείρισή του 
σε ιδιωτικά κεφάλαια. 
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Ο.Λ.ΠΑ.: Στηρίζουμε 
το Πατρινό Καρναβάλι

Ο Ο.Λ.ΠΑ. ΑΕ ανακοίνωσε πως αποφάσι-
σε να αποδεχθεί την πρόσκληση της Κοι-
νωφελούς Δημοτικής Επιχείρησης Δήμου 
Πατρέων – Καρναβάλι (ΚΔΕΠΑΚ) Πάτρας 
για συναινετική λύση της από 29 Ιουλίου 
2019 σύμβασης παραχώρησης χρήσης χώ-
ρου εντός των εγκαταστάσεων της Πειραϊκής 
Πατραϊκής. Ο χώρος που είχε επιλεγεί ήταν 
το κτήριο «15» του πρώην βιομηχανικού συ-
γκροτήματος και προοριζόταν να χρησιμοποι-
ηθεί ως εργαστήριο για την κατασκευή αρμά-
των από τα καρναβαλικά πληρώματα.
Η ΚΔΕΠΑΚ Πάτρας ενημέρωσε εγγράφως 
τον Οργανισμό ότι αδυνατεί να εξασφαλίσει 
όλες τις αναγκαίες άδειες και να εκπληρώ-
σει όλες τις νόμιμες προϋποθέσεις για την 
συγκεκριμένη δραστηριότητα στο κτήριο του 
Ο.Λ.ΠΑ. ΑΕ.
Το ποσό που αναλογεί στη διαλυθείσα σύμ-
βαση ανέρχεται στις 6.000,00 €. Το Διοικη-
τικό Συμβούλιο του Ο.Λ.ΠΑ. ΑΕ αποδέχθηκε 
τη προτεινόμενη λύση της σύμβασης για να 
διευκολύνει την ΚΔΕΠΑΚ Πάτρας και αποφά-
σισε να μην διεκδικήσει το μίσθωμα που ανα-
λογεί στο διάστημα της παραχώρησης χρήσης 
του χώρου, αλλά να διατεθούν τα χρήματα στο 
Πατρινό Καρναβάλι που προβάλει με συνέ-
πεια την πόλη και τις παραδόσεις της.

Απάντηση της Ήρας Κουρή
Άλλη οπτική δίνει ο Δήμος για το ζήτημα 
μέσω Κοινωφελούς Επιχείρησης του Δήμου 
Πατρέων - Καρναβάλι Πάτρας. Η Πρόεδρος 
της Κοινωφελούς Επιχείρησης του Δήμου 
Πατρέων - Καρναβάλι Πάτρας Ήρα Κουρή 
επισημαίνει:
«Μετά από συνάντηση που είχαν ο Δήμαρ-
χος Πατρέων Κώστας Πελετίδης, η πρόεδρος 
της Κοινωφελούς Επιχείρησης του Δήμου 
Πατρέων-Καρναβάλι Πάτρας Ήρα Κουρή και 
εκπρόσωποι πληρωμάτων του Πατρινού Καρ-
ναβαλιού με τη Νέα Διοικούσα Επιτροπή του 
Ο.Λ.ΠΑ. συναποφασίστηκε η λύση της σύμ-
βασης επειδή εκτός από το κτίριο «15» του 
πρώην βιομηχανικού συγκροτήματος της Πει-
ραϊκής Πατραϊκής και ο περιβάλλων χώρος 
θεωρήθηκε ακατάλληλος μετά από πρόταση 
του νέου Διευθύνοντα Συμβούλου κ. Παναγι-
ώτη Τσώνη και τη δήλωσή του ότι ο Ο.Λ.ΠΑ. 
αδυνατεί να εγγυηθεί την ασφάλεια του χώρου.

Η δήλωση του ΟΛΠΑ
Στη συνέχεια ο Διευθύνων Σύμβουλος του 
Οργανισμού, κ. Παναγιώτης Τσώνης, έκανε 
την παρακάτω δήλωση:
Θα περιμέναμε από την πρόεδρο του Πα-
τρινού Καρναβαλιού να εκφράσει δημόσια 
τις ευχαριστίες της για την απόφαση του 
Ο.Λ.ΠΑ. ΑΕ να διευκολύνει τον καρναβαλικό 
φορέα. Ομολογώ ότι με ξάφνιασε δυσάρεστα 
η δήλωσή της. Θεωρώ ότι είναι ανακόλουθη 
σε σχέση με το περιεχόμενο της επιστολής της 
προς τον Ο.Λ.ΠΑ. ΑΕ, όταν ζητούσε τον προ-
ηγούμενο Νοέμβριο να λυθεί συναινετικά η 
σύμβαση παραχώρησης χρήσης χώρου εντός 
των εγκαταστάσεων της πρώην Πειραϊκής 
Πατραϊκής που υπέγραψε η προηγούμενη Δι-
οίκηση του Οργανισμού, επειδή αδυνατεί να 
εξασφαλίσει όλες τις αναγκαίες άδειες και τις 
νόμιμες προϋποθέσεις για την άσκηση της 
συμφωνημένης δραστηριότητας. 
Λυπάμαι πραγματικά επειδή η πρόεδρος του 
Πατρινού Καρναβαλιού με φέρνει στη δυσά-
ρεστη θέση να δώσω στην δημοσιότητα την 
επιστολή της.

Καινοτόμες ιδέες για ανάπτυξη

Θέματα

> «Τρέχει» έως τις 16/2 ο διαγωνισμός Δημιουργικής Πολιτιστικής Βιομηχανίας

Σεμινάριο Αξιολογητών – Ελεγκτών 
πραγματοποιήθηκε την περασμένη 
Δευτέρα στην έδρα της Περιφέρειας 
Δυτικής Ελλάδας, στη διάρκεια του 
οποίο έγινε εκτενής ενημέρωση για 
όλα τα στάδια αξιολόγησης που θα 
πρέπει να ακολουθηθούν επί των 
προτάσεων που υποβλήθηκαν στο 
πλαίσιο της δράσης «Ενίσχυση των 
Δημιουργικών Επιχειρήσεων της 
Δυτικής Ελλάδας». Το σεμινάριο 

διοργάνωσε η Διεύθυνση Αναπτυ-
ξιακού Προγραμματισμού (ΔΙΑΠ) 
της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας, 
ως Ενδιάμεσος Φορέας Διαχείρι-
σης Δράσεων του Επιχειρησιακού 
Προγράμματος «ΔΥΤΙΚΗ ΕΛΛΑ-
ΔΑ 2014-2020». Είχε προηγηθεί 
αντίστοιχη ενημέρωση για την δρά-
ση «Εξωστρέφεια - Διεθνοποίηση 
των Μικρομεσαίων Επιχειρήσεων 
της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας - 

έτους 2019». Το επόμενο διάστημα 
θα πραγματοποιηθεί και νέο σεμι-
νάριο για τις επενδυτικές προτάσεις 
που έχουν υποβληθεί στη δράση 
«Επιχειρηματική Εκκίνηση – Ενί-
σχυση νέων και υπό σύσταση, πο-
λύ Μικρών και μικρών Επιχειρή-
σεων της Δυτικής Ελλάδας».
Στο σύντομο χαιρετισμό του προς 
τους συμμετέχοντες, ο Αντιπερι-
φερειάρχης Επιχειρηματικότητας, 

Έρευνας και Καινοτομίας Φωκίων 
Ζαϊμης τόνισε την ανάγκη να προ-
χωρήσουν άμεσα οι διαδικασίες, 
ώστε να αξιολογηθούν οι υποβλη-
θείσες επενδυτικές προτάσεις και 
να προχωρήσουν οι πράξεις έντα-
ξης με στόχο να ενισχυθεί ο δυνα-
μικός κλάδος των δημιουργικών 
επιχειρήσεις στη Δυτική Ελλάδα 
και να δημιουργηθούν νέες θέσεις 
εργασίας.

Για πρώτη φορά στην Πάτρα στην αίθουσα Αίγλη 
της Veso Mare, στις 16 Φεβρουαρίου, θα πραγ-
ματοποιηθεί η έκθεση και δοκιμή οίνων Patras 
Wine Fair. Στην έκθεση συμμετέχουν 40 οινο-
ποιεία, τόσο τοπικά αλλά και από όλη την Ελλά-
δα. Παράλληλα με την έκθεση θα πραγματοποι-
ηθούν και δύο αλληλεπιδραστικές ομιλίες για το 
κοινό, με δοκιμή οίνων, μια από τον οινολόγο 
Τάσο Δροσιάδη με θέμα την αμπελουργική ζώ-

νη της Αιγιαλείας, και μια από τον εξειδικευμένο 
sommelier Κώστα Προβατά με θέμα την αναγνώ-
ριση οινικών ποικιλιών με τυφλή γευσιγνωσία.
Κατά την διάρκεια της έκθεσης, σε επιλεγμένες 
ώρες, σπουδαστές του τμήματος μαγειρικής του 
ΙΕΚ Δέλτα 360 της Πάτρας και μεγάλου χορηγού, 
υπό την καθοδήγηση του διδάσκοντα και σεφ 
Χάρη Αξιώτη θα προετοιμάζουν στο περίπτε-
ρό τους, μοναδικά γευστικά ταιριάσματα  finger 
food για κάθε τύπο κρασιού.
Συμμετέχουν τα οινοποιεία: Αμπελώνες Κ. 
Αντωνόπουλου (Αχαΐα), Αχαΐα Κλάους (Αχα-
ΐα), Αχαιών Οινοποιητική (Αιγιαλεία), Καρα-
κάξα (Εκπροσωπείται από την Κάβα Κορδά), 
Κτήμα Βιβλία Χώρα (Καβάλα), Κτήμα Γαία 
(Νεμέα), Κτήμα Γεροβασιλείου (Θεσσαλονί-
κη), Κτήμα Γράμψα (Ζάκυνθος), Κτήμα Δύο 
Υψη (Ηλεία), Κτήμα Κώστα Λαζαρίδη (Δρά-
μα), Κτήμα Λαντίδη (Νεμέα), Κτήμα Μαρκό-
γιαννη (Ηλεία), Κτήμα Μπαϊρακτάρη (Νεμέα), 
Κτήμα Ορφανού (Πάτρα), Κτήμα Πυργάκη 
(Νεμέα), Κτήμα Χαριτάτου (Κεφαλονιά), Οι-
νοποιείο Κανακάρη (Αιγιάλεια), Οινοποι-
είο Λύκος (Εύβοια ), Οινοποιείο Μονεμβα-

σιάς (Μονεμβασιά), Οινοποιείο Μοσχόπολις 
(Θεσσαλονίκη), Οινοποιείο Οικονομόπουλος 
Τέταρτη Γενιά (Πάτρα), Οινοποιείο Ρούβα-
λης (Αιγιάλεια), Οινοποιείο Σέλλας (Νεμέα), 
Οινοποιείο Σκούτας (Ηλεία), Οινοποιείο Τε-
τράμυθος (Αιγιάλεια), Οινοποιία Κολυπέρας 
(Πάτρα), Οινοποιία Κοτρότσος (Αχαΐα), Οινο-
ποιία Κούκος (Αχαϊα), Οινοποιία Παρπαρού-
σης (Πάτρα), Οινοποιία Τζουραμάνης (Αχα-
ΐα), Πατραϊκή (Πάτρα)
Μέσω του δικτύου Άμβυξ: Κτήμα Άλφα (Μακε-
δονία), Κτήμα Σεμέλη (Νεμέα)
Μέσω του δικτύου Καρούλια: Κτήμα Αβαντίς 
(Εύβοια), Κτήμα Ζαφειράκη (Θεσσαλία), Κτή-
μα Κυρ Γιάννη, (Νάουσα), Κτήμα Χατζηγεωργίου 
(Καβάλα), Οινοποιείο Ντουράκης (Χανιά), Οι-
νοποιείο Τρουπής (Τρίπολη), Οινοποιία Γαβαλά 
(Σαντορίνη), Οινοποιείο Μπαραφάκα (Νεμέα).
Χορηγοί της έκθεσης είναι: Design Under 
Pressure- Υπηρεσίες γραφιστικής, ΙΕΚ Δελτα 360, 
Κάβα Οινογνωσία – www.oinognosia.wine, Cork 
Hellas – Αφοι Κοκκαλιδοι, Kdigital.gr – διαφημι-
στική, Εστιατόριο Αμπάριζα, Εστιατόριο Tomo’s, 
Εμφιαλωτήριο Οικογένειας Παπασταματόπουλου.

Σεμινάριο αξιολογητών στην ΠΔΕ

40 Ελληνικά οινοποιεία εκθέτουν

> Για την ενίσχυση των Δημιουργικών Επιχειρήσεων

> Στις 16/2 στην «Αίγλη» το «Patras Wine Fair»

«Τρέχει» η διαδικασία για όποιον 
ενδιαφέρεται να υποβάλλει αίτηση 
συμμετοχής στο διαγωνισμό ιδε-
ών στο πλαίσιο του προγράμματος 
SPARC «Δημιουργικοί κόμβοι με 
στόχο τη Βιώσιμη Ανάπτυξη μέσω 
της Αξιοποίησης Πόρων της Πο-
λιτιστικής Κληρονομιάς» που συγ-
χρηματοδοτείται από το Πρόγραμμα 
Εδαφικής Συνεργασίας Ελλάδα-Ιτα-
λία 2014- 2020 και υλοποιείται και 
από το Επιμελητήριο Αχαΐας.
Η ανοικτή πρόσκληση αναρτήθηκε 
ήδη στην ιστοσελίδα του Επιμελη-
τηρίου Αχαΐας προκειμένου να ενη-
μερωθεί ο κάθε ενδιαφερόμενος. 
Αντικείμενο του Διαγωνισμού Ιδε-
ών SPARC αποτελεί η ανάδειξη των 
καλύτερων επιχειρηματικών ιδεών 
άμεσα σχετιζόμενων με τον τομέα 
της Δημιουργικής και Πολιτιστικής 
Βιομηχανίας και ιδιαίτερα τις θεμα-
τικές του Πολιτισμού και του Του-
ρισμού, οι οποίες λαμβάνοντας την 
κατάλληλη υποστήριξη-καθοδήγηση 
μέσω ενός εκπαιδευτικού προγράμ-
ματος καθοδήγησης (mentoring), 

θα ωριμάσουν και θα αναπτυχθούν 
ως επιχειρηματικά σχέδια (business 
plans). Στόχος είναι η ανάπτυξη πέ-
ντε επιχειρηματικών σχεδίων που 
να οδηγήσει σε τελικό προϊόν ή 
υπηρεσίες με άξονα την Δημιουργι-
κή και Πολιτιστική Βιομηχανία, το 
Πατρινό Καρναβάλι, και σε συνά-
φεια με άλλους κλάδους που έχουν 
αναπτυχθεί και προκύψει σε προη-
γούμενη φάση του έργου, δημιουρ-
γώντας άμεση σύνδεση και προστι-
θέμενη αξία με την αγορά και την 

τοπική οικονομία. 
Τα περιεχόμενα των ιδεών που θα 
παρουσιαστούν θα πρέπει να χαρα-
κτηρίζονται από δημιουργικότητα, 
καινοτομία, ρεαλιστική υλοποίηση. 
Επιπλέον, θα πρέπει να επιφέρουν 
θετικό αντίκτυπο στην τοπική αγο-
ρά και οικονομία και ιδιαίτερα στον 
κλάδο του Πολιτισμού και του Του-
ρισμού.
Προτάσεις μπορούν να υποβληθούν 
αποκλειστικά από: Άτομα ή ομάδες 
που σκοπεύουν να ξεκινήσουν μια 

νέα επιχειρηματική δραστηριότητα 
και υφιστάμενες επιχειρήσεις που 
σκοπεύουν να αναπτύξουν νέα προ-
ϊόντα ή υπηρεσίες.
Οι νικητές του διαγωνισμού θα 
συμμετέχουν δωρεάν στο πρόγραμ-
μα του SPARC το οποίο περιλαμ-
βάνει την παροχή εξατομικευμένης 
συμβουλευτικής και καθοδήγησης 
(mentoring) για την διαμόρφω-
ση ενός επιχειρηματικού σχεδίου 
(Business plan) στo πλαίσιo υλο-
ποίησης του Παραδοτέου D4.3.1 
Fostering pilot startup companies 
(Δραστηριότητες προετοιμασίας και 
διοργάνωσης προγράμματος τύπου 
mentoring και ανάπτυξης πέντε-5 
επιχειρηματικών ιδεών) του έργου. 
Για πληροφορίες σχετικά με το έργο 
και την διαδικασία της εκδήλωσης 
ενδιαφέροντος μπορείτε να επισκέ-
πτεστε την ιστοσελίδα του Επιμελη-
τηρίου Αχαΐας (www.e-a.gr).
Κάθε ενδιαφερόμενος μπορεί να 
υποβάλει ηλεκτρονικά την συμπλη-
ρωμένη αίτηση έως τις 16 Φεβρου-
αρίου.
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Ρομπότ… ανακύκλωσης
Μια ιδέα για την ενίσχυση της ανακύκλωσης 
εφηύραν δέκα μαθητές από Πάτρα, Αίγιο και 
Δυτική Αχαΐα. Σχεδίασαν την εφαρμογή «Credits 
to Benefits» με την οποία χρήστες θα ταυτοποι-
ούνται με βάση τον αριθμό παροχής νερού και 
θα μπορούν να κερδίσουν μέσω συστήματος 
πόντων, παροχές όπως: έκπτωση στα Δημοτικά 
τέλη, παροχή δωρεάν parking ή εισιτήρια για 
εκδηλώσεις κ.λπ. Την ιδέα τους και ένα πρω-
τότυπο μοντέλο, θα παρουσιάσουν για πρώτη 
φορά το Σάββατο στο Παν/μιο Δυτικής Αττικής. 
Την ομάδα απαρτίζουν οι μαθητές: Θοδωρής 
Βαφέας, Πένυ Κωνσταντινοπούλου, Λουίζ Χαρα-
λαμποπούλου, Παναγιώτης Δαβίλλας, Δημήτρης 
Κωνσταντινόπουλος, Λαμπρινός Μπουρλέσσας, 
Πάρις Σπυρόπουλος, Γιώργος Παπακωνσταντό-
πουλος, Κωνσταντίνος Τσούσης, Ντίνος Αμαρα-
ντίδης, με προπονητές τους Ανδρέα Τσιμπούρη 
και Μέμα Περδίκη.

«Μπλόκαραν» την 
ιστοσελίδα του Δήμου! 
Στη Δίωξη Ηλεκτρονικού Εγκλήματος προσέφυγε η Δημοτική 
Αρχή του Δήμου Δυτικής Αχαΐας, προκειμένου να εντοπιστούν 
τα ηλεκτρονικά ίχνη του δράστη που το Σάββατο 1η Φεβρου-
αρίου «έριξε» την ιστοσελίδα του Δήμου «μπλοκάροντας» τον 
server για περισσότερες από 30 ώρες! 
Η Δημοτική Αρχή σε ανακοίνωσή της κατήγγειλε και δημό-
σια τη συγκεκριμένη ενέργεια προειδοποιώντας ότι δεν θα έχει 
καμία ανοχή σε ζητήματα που αφορούν στη διαχείριση του 
δημόσιου χρήματος, αλλά και στην περιουσία του Δήμου.
«Η επίσημη ιστοσελίδα dimosdymaion.gr αποτελεί αδιαμφι-
σβήτητα περιουσιακό στοιχείο του Δήμου, καθώς δημιουργή-
θηκε με χρήματα των δημοτών της Δυτικής Αχαΐας, προκειμέ-
νου να υπηρετεί την ενημέρωση και την πρόσβασή τους στην 
πληροφορία. Προφανώς η λειτουργία της, αλλά και η πρόθεση 
εκ μέρους της Δημοτικής Αρχής για την περαιτέρω αξιοποίησή 
της με σκοπό να λάβει πιο διευρυμένα χαρακτηριστικά για την 
εξυπηρέτηση των δημοτών ενόχλησε κάποιους που εξακολου-
θούν να πιστεύουν ότι το προσωπικό τους συμφέρον ή άλλου 
είδους σκοπιμότητες είναι υπεράνω του δημόσιου και κοινού 
οφέλους».

Συμβουλευτικά

Αιμοδοσία για τον Θάνο…
Συγκινητική είναι η μέχρι σήμε-
ρα προσέλευση των Πατρινών 
στην εθελοντική αιμοδοσία που 
διοργανώνει ο Πολιτιστικός Το-
μέας του Δήμου από τις αρχές 
της εβδομάδας στη μνήμη του 
μεγάλου πατρινού μουσικοσυν-
θέτη Θάνου Μικρούτσικου. Η 
Κινητή Μονάδα Αιμοδοσίας του 
Πανεπιστημιακού Γενικού Νοσο-

κομείου Πατρών θα βρίσκεται 
στην πλατεία Γεωργίου μέχρι 
αύριο, από τις 9.30 το πρωί 
έως τη 1.30 μετά το μεσημέρι 
και από τις 5.00 το απόγευμα 
έως τις 8.30 το βράδυ. Στόχος 
του Δήμου είναι η συγκεκριμέ-
νη δράση, με αφετηρία και την 
επιθυμία του μεγάλου πατρινού 
μουσικοσυνθέτη να γίνει θεσμός.

Μια ακόμα δυναμική που παρουσιάζει η Πάτρα ως ένας από τους προορισμούς των Σχολείων όλης της Ελλάδας, αλλά 
και της Κύπρου, αναδεικνύεται το τελευταίο διάστημα καθώς η πόλη κατακλύζεται από μαθητές. Προ ημερών έφθα-
σαν μαθητές του 2ου Γενικού Λυκείου Κιλκίς, οι οποίοι συνοδευόμενοι από τους καθηγητές τους συναντήθηκαν με τον 
Δήμαρχο Κ. Πελετίδη, ο οποίος τους ξενάγησε στην πόλη στις σκάλες Αγίου Νικολάου, το Κάστρο, το Αρχαίο Ωδείο, το 
Παλαιό Δημοτικό Νοσοκομείο και τους μίλησε για την ιστορία μας. Εκανε ιδιαίτερη αναφορά στην Άνω και Κάτω πόλη, 
στο λιμάνι, στους μυκηναϊκούς τάφους της Βούντενης και για πολλά ακόμη ιστορικά στοιχεία και αξιοθέατα. Επισκέφθη-
καν την πλατεία Ελευθερίας και τα Προσφυγικά και ενημερώθηκαν για τη συνοικία δημιουργήθηκε από πρόσφυγες που 
έφυγαν ξεριζωμένοι από την Μικρά Ασία και τον Πόντο και εγκαταστάθηκαν στην περιοχή. Τελευταίος σταθμός ήταν το 
Καρναβαλικό Συνεργείο όπου είχαν την ευκαιρία να ζήσουν τον παλμό της προετοιμασίας του Πατρινού Καρναβαλιού και 
αναχώρησαν με τις καλύτερες εντυπώσεις…

Το μέλλον 
του εμπορίου 
Ενα πολύ ενδιαφέρον συνέδριο πραγματοποιείται σήμερα 
στην Αθήνα από το τριτοβάθμιο συνδικαλιστικό όργανο του 
εμπορικού κόσμου, την ΕΣΕΕ με τίτλο “Future of retail”. Tο 
Συνέδριο στοχεύει να αποτελέσει forum διαλόγου για την πα-
ρακολούθηση και ερμηνεία των σημερινών δεδομένων για το 
εμπόριο, την ανάλυση των διεθνών τάσεων και τελικά τη δι-
αμόρφωση μιας νέας πρότασης για το μέλλον του εμπορίου.
Θυμίζουμε ότι πρωτοπορώντας ο Εμπορικός Εισαγωγικός Σύλ-
λογος Πατρών, από κοινού με την Ομοσπονδία Εμπορικών 
Συλλόγων Πελοποννήσου και Ν.Δ. Ελλάδος είχαν διοργανώσει 
μια πολύ σημαντική Ηερίδα, με θέμα «e-shop & shop -Η μετάλ-
λαξη του εμπορίου στην σύγχρονη εποχή» τον περασμένο Νο-
έμβριο στο 22ο Forum Ανάπτυξης, δίνοντας και το στίγμα των 
κατακλυσμιαίων αλλαγών που έρχονται σε έναν επιχειρηματικό 
χώρο, από τους βασικούς πυλώνες της οικονομίας.
Εμπρός σε αυτές τις εξελίξεις θεωρούμε ότι όλοι όσοι εμπλέ-
κονται με τη διαμόρφωση του νέου εμπορικού επιχειρείν στη 
χώρα μας και στην περιοχή μας, οφείλουν να ιεραρχήσουν 
ανάλογα τις προτεραιότητές τους. 
Έτσι αν και σε (συνεδριακό) επίπεδο καταγραφής του τι έρχε-
ται στο άμεσο μέλλον, έχουν γίνει σημαντικά βήματα, εντού-
τοις στην πράξη η αγορά κινείται με τους δικούς της αργούς 
ρυθμούς προσαρμογής του παλιού στο νέο. Και αυτό δεν έχει 
να κάνει μόνο με τα ηλικιακά δεδομένα τους εμπορικού κό-
σμου αλλά και με τη νοοτροπία πολλών νέων εμπόρων (δια-
δόχων σε αρκετές περιπτώσεις).
Ένα παράδειγμα είναι και το πως αντιμετωπίζεται το θέμα του 
Κυριακάτικου ανοίγματος των καταστημάτων, όπου τα δίκαια 
επιχειρήματα των εμπόρων και των εμποροϋπαλλήλων για μια 
δική τους ελεύθερη Κυριακή, δεν συμπληρώνονται με το πώς 
θα κάνουν παράλληλες κινήσεις, ώστε να εξαλείψουν τους κιν-
δύνους ώστε οι επερχόμενες εμπορικές αλλαγές να μην τους 
οδηγήσουν σε επτά «ελεύθερες» ημέρες την εβδομάδα.
Σε σχεση με τις επερχόμενες εξελίξεις να θυμίσουμε και πως 
κατέληξε στην προφητική εισήγησή του για μελλοντικές τάσεις 
με τις τεχνολογίες της εικονικής και επαυξημένης πραγματικό-
τητας στην εκδήλωση στο 22ο Forum Ανάπτυξης, ο καθ. Θαν 
Τσακαλίδης: «Οι καταναλωτές φορώντας ένα Headset στο σπί-
τι, θα κατευθύνονται σε ένα Virtual supermarket ώστε να κά-
νουν τις αγορές τους», τόνισε. Και συνέχισε εντυπωσιάζοντας 
το πολυάριθμο ακροατήριο λέγοντας: «Ενώ περιηγείστε με το 
κινητό σας στο αγαπημένο σας e-shop, βλέπετε ένα φόρεμα 
που σας αρέσει. Το προβάρετε ηλεκτρονικά με τεχνικές επαυ-
ξημένης πραγματικότητας, το παραγγέλνετε, το πληρώνετε ηλε-
κτρονικά με ασφάλεια και σε λίγες ώρες είναι στην πόρτα σας 
ή στο παράθυρό σας με drone». 

Aπόψεις

Η Eβδομαδιαία Oικονομική Eφημερίδα της Aχαΐας
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ΣYNΔPOMEΣ: Eτήσια (50 τεύχη) 40,00 € 
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Νίκος Τζανάκος: 
Τούμπα Πελετίδη 
Σε τούμπα Πελετίδη για το Θαλάσ-
σιο Μέτωπο αναφέρεται ο δημοτι-
κός σύμβουλος Νίκος Τζανάκος, 
που επισημαίνει ότι η δημοτική 
αρχή «αντέγραψε αυτούσιες 26 σε-
λίδες του ΓΠΣ του 2011». Ως αιτία 
θεωρεί την έλλειψη 
αυτοδυναμίας στο Δη-
μοτικό Συμβούλιο. 
 Στον Αρχιτεκτονικό 
Διαγωνισμό για το θα-
λάσσιο μέτωπο επιση-
μαίνει ο Νίκος Τζανά-
κος η Δημοτική Αρχή 
εγκατέλειψε άδοξα, τις 
για χρόνια ανερμάτι-
στες ‘εξαγγελίες’ της. 
Αναγκάσθηκε να προ-
τείνει τις θέσεις του 
ΓΠΣ του 2011, των 
Δημοτικών Αρχών Καράβολα και 
Φούρα. Αντέγραψε αυτούσιες 26 
σελίδες του. Εκείνο που είχε 5 φο-
ρές καταψηφίσει. 
 Προτείνει να εφαρμοστεί εκείνο το 
σχέδιο που το κατήγγειλε πως εξυ-
πηρετεί συμφέροντα. Είχε δεσμευ-
τεί πως θα το αλλάξει και δεν του 
τροποποίησε ούτε μια σειρά. Αφού 
κάνει εκτενή αναφορά στο σχετικό 
ιστορικό της υπόθεσης και αναφέ-
ρει χαρακτηριστικά παραδείγματα 
επιβεβαίωσης των όσων επισημαί-
νει καταλήγει:
Eίμαστε υποχρεωμένοι να επανα-
λάβουμε πως, είναι αναγκαίο πριν 
από τον όποιο αρχιτεκτονικό δι-
αγωνισμό ή τουλάχιστον συγχρό-
νως, να ξεκαθαριστεί το νομικό 
πλαίσιο το οποία αφο-
ρά το παραχωρούμε-
νο τμήμα θαλασσίου 
μετώπου. Δίχως την 
αναγκαία νομιμοποίη-
ση τίποτα δεν μπορεί 
να υλοποιηθεί, καμία 
ανάπλαση δεν μπορεί 
να ξεκινήσει, κανένα 
κτίριο δεν μπορεί καν 
να συντηρηθεί. Η δι-
αδικασία είναι χρονο-
βόρα και επίπονη και 
ο Δήμος και το υπουρ-
γείο την καθυστερούν.

«Ψηφιοποίηση» των 
νοσοκομείων της Αχαΐας
Η Βουλευτής Αχαΐας της ΝΔ και 
τακτικό μέλος της Ειδικής Μόνι-
μης Επιτροπής Περιφερειών της 

Βουλής, Χριστίνα Αλεξοπούλου, 
σε ανακοίνωσή της αναφέρει: «Κα-
τά την (πρόσφατη) συνεδρίαση της 
Επιτροπής Περιφερειών της Βου-
λής, συζητήθηκε το ζήτημα της λει-
τουργίας της “ηλεκτρονικής υγείας”. 
Οι ηλεκτρονικές ιατρικές υπηρεσίες 
αποτελούν πραγματική επανάσταση 

στον χώρο της υγείας, 
καθώς παρέχονται εξ 
αποστάσεως, εξυπη-
ρετώντας χιλιάδες αν-
θρώπους με αδυναμία 
πρόσβασης στα νοσο-
κομεία. Παρότι στην 
Ευρώπη εφαρμόζονται 
από χρόνια με επιτυ-
χία, στην Ελλάδα πα-
ραμένουν στα χαρτιά, 
με αρνητικά αποτελέ-
σματα για το ΕΣΥ και 
κυρίως, τη συνεχιζό-
μενη ταλαιπωρία των 

πολιτών. Η ανακίνηση του θέματος 
από τους Υπουργούς Υγείας και Ψη-
φιακής Διακυβέρνησης, έρχεται σε 
συνέχεια της δέσμευσης του Κυρι-
άκου Μητσοτάκη για μετάβαση της 
Ελλάδας στην ψηφιακή εποχή, με 
πολλαπλά οφέλη για όλους. Η ίδια, 
εισηγήθηκε στην Επιτροπή την πι-
λοτική εφαρμογή του συστήματος 
“ηλεκτρονική υγεία” στο Γενικό Πα-
νεπιστημιακό Νοσοκομείο Πατρών 
“Παναγία η Βοήθεια” για αρχή, με 
στόχο πάντα τη βελτίωση των υπη-
ρεσιών του, προς όλους όσοι το 
έχουν ανάγκη».

Νέοι κανόνες για την 
βραχεία διαμονή στην ΕΕ 

Από τις 2 Φεβρουαρί-
ου ισχύουν σε παγκό-
σμιο επίπεδο οι νέοι 
ενωσιακοί κανόνες για 
τις θεωρήσεις βραχεί-
ας διαμονής. 
Με τους νέους κανό-
νες, τα εκατομμύρια 
των νόμιμων ταξιδι-
ωτών που επισκέπτο-
νται κάθε χρόνο την 
ΕΕ θα μπορούν να 
υποβάλλουν αιτήσεις 
θεώρησης ευκολότε-

ρα, ενώ διευκολύνεται ο τουρισμός. 
Η διαδικασία υποβολής αιτήσεων 
γίνεται φιλικότερη προς τον χρή-
στη: για παράδειγμα, οι ταξιδιώτες 
πλέον μπορούν να υποβάλλουν αι-
τήσεις θεώρησης έως και 6 μήνες 
πριν από το προγραμματισμένο τα-
ξίδι τους, αντί για τους 3 μήνες που 

ίσχυαν πριν. Όσοι ταξιδεύουν συ-
χνά θα μπορούν πλέον να αποκτούν 
ευκολότερα θεωρήσεις πολλαπλών 
εισόδων μακράς διάρκειας, εξοικο-
νομώντας χρόνο και χρήμα. Αυξά-
νεται όμως και το τέλος θεώρησης 
ιαπό τα 60 στα 80 ευρώ. Επιπλέον, 
η ΕΕ πλέον θα μπορεί να προσαρ-
μόζει τους κανόνες διεκπεραίωσης 
των αιτήσεων (π.χ. όσον αφορά 
τον χρόνο διεκπεραίωσης, το ύψος 
του τέλους θεώρησης ή την έκδοση 
θεωρήσεων πολλαπλών εισόδων) 
ανάλογα με το αν μια χώρα εκτός 
ΕΕ συνεργάζεται ικανοποιητικά για 
την επιστροφή και την επανεισδο-
χή των υπηκόων της που διαμέ-
νουν παράτυπα στην ΕΕ.

Σε θετική πορεία 
η μεταποίηση 
Η ελληνική μεταποίηση συνέχισε 
και τον Ιανουάριο την ανοδική της 
πορεία με την επιτάχυνση της πα-
ραγωγής και την άνοδο των νέων 
παραγγελιών να οδηγούν σε περισ-
σότερες προσλήψεις από τις επιχει-
ρήσεις του κλάδου με τους ταχύτε-
ρους ρυθμούς από τον Μάιο του 
1999.Ο δείκτης ΡΜΙ της Markit για 
την επιχειρηματική δραστηριότη-
τα στον ελληνικό μεταποιητικό το-
μέα ανήλθε στο 54,4 τον Ιανουάριο 
από 53,9 του Δεκεμβρίου, σημει-
ώνοντας τη μεγαλύτερη βελτίωση 
από τον Αύγουστο του 2019. Ο δεί-
κτης παραμένει σταθερά πάνω από 
το όριο του 50, που διαχωρίζει την 
ανάπτυξη από τη συρρίκνωση. Πα-
ράλληλα, οι επιχειρήσεις του κλά-
δου παραμένουν αισιόδοξες, ανα-
μένοντας αύξηση των εγχώριων 
και ξένων πελατών.

Την υποψηφιότητα του για τις εκλογές 
της  Ελληνικής Ομοσπονδίας Καλαθο-
σφαίρισης, οι οποίες είναι προγραμμα-
τισμένες μέσα στον χρόνο, ουσιαστικά 
επισημοποίησε ο Βαγγέλης Λιόλιος. 

Μάλιστα, ο διοικητικός ηγέτης 
του  Προμηθέα Πάτρας  γνωστοποίησε 
τη δημιουργία της ιστοσελίδας dwsepa-
sa.gr, μέσω της οποίας θα κάνει διάλο-
γο με τον κόσμο. Ο ίδιος προσκαλεί την 
μπασκετική κοινότητα, αλλά και κάθε 
Έλληνα φίλαθλο που αγαπά το άθλημα, 
να πάρουν μέρος. 

!
«Από το οικογενειακό περιβάλλον και το σχολείο ξεκινά-

ει η ανακύκλωση συμπεριφορών η οποία καταλήγει να 

γίνεται εθνική αντίληψη για τα πράγματα. 

Και τι άλλο παρά εθνική αντίληψη μπορεί να είναι ό,τι 

αναπαράγεται από το εκπαιδευτικό μας σύστημα, από την 

ποιότητα της διδακτέας ύλης, μέχρι την στάση των εκ-

παιδευτικών απέναντι σε κοινωνικά ζητήματα που απαι-

τούν ειδικό χειρισμό και, κυρίως, μια πολυπολιτισμική 

αντίληψη.

Το εκπαιδευτικό σύστημα κάθε χώρας, εκ των πραγμά-

των καλείται πλέον να ενσωματώσει άτομα διαφορετικής 

θρησκείας, φυλής και χρώματος και να τα εντάξει σε ένα 

πλαίσιο σεβασμού, ισοτιμίας και αξιών με επίκεντρο τον 

άνθρωπο.

Καλείται το εκπαιδευτικό σύστημα να βοηθήσει στην κα-

τεύθυνση της συνειδητοποίησης και της άρσης των προ-

καταλήψεων.

Αυτή η συνειδητοποίηση αφορά τους μαθητές, τους εκ-

παιδευτικούς και τους γονείς, καθώς όλοι μας λίγο ή 

πολύ είμαστε φορείς στερεοτύπων που έχουν καλλιεργη-

θεί στο πέρας των χρόνων.

Ο ρατσισμός είναι έλλειμμα παιδείας και η παιδεία είναι 

το όπλο μας κατά του ρατσισμού, το όπλο μας για τη δη-

μιουργία κοινωνιών χωρίς αποκλεισμούς. 

Πολιτεία, εκπαιδευτικοί και γονείς οφείλουν να συνεργα-

στούν. Η μεν Πολιτεία με πολιτικές υπέρ της εξάλειψης 

των διακρίσεων, οι δε εκπαιδευτικοί με την κατάλληλη 

επιμόρφωσή τους η οποία είναι και ευθύνη του Υπουρ-

γείου Παιδείας και οι γονείς με τη δική τους επιμόρφω-

ση μέσα από τη συμμετοχή τους στις διαδικασίες ενη-

μέρωσης σε συνεργασία με τους εκπαιδευτικούς και το 

σχολείο.

Είναι επιβεβλημένη η επικαιροποίηση του εκπαιδευ-

τικού υλικού από το νηπιαγωγείο, ώστε να απαλειφθεί 

κάθε αναφορά ρατσιστικού περιεχομένου και ώστε η 

διδακτέα ύλη να αντανακλά τη διαφορετικότητα και την 

πολυφωνία της κοινωνίας.

Αν δεν αλλάξουμε την παιδεία, δεν μπορούμε να αλλά-

ξουμε τίποτα».

Στερεότυπα και 
προκαταλήψεις

Eπωνύμως

Η κα Χριστίνα 
Αλεξοπούλου

Θερίζει ο καρκίνος και στη χώρα μας 
Παγκόσμια Ημέρα κατά του Καρκίνου η 4η Φεβρουαρίου, αφορμή 
για οδυνηρές διαπιστώσεις: στην Ελλάδα ο καρκίνος ευθύνεται για το 
27% των συνολικών θανάτων, το 38% των θανάτων πριν το 65ο έτος 
της ηλικίας, ενώ περίπου 1.000.000 επιζώντες χρειάζονται συνεχιζόμε-
νη ιατρική, συναισθηματική και ψυχοκοινωνική υποστήριξη. 
Στο μεταξύ ο Παγκόσμιος Οργανισμός Υγείας προειδοποιεί  ότι τα 
κρούσματα καρκίνου θα αυξηθούν κατά 81% ως το 2040 στις χώρες 
χαμηλού εισοδήματος εξαιτίας των ανεπαρκών πόρων που επενδύο-
νται στην πρόληψη. 

Στις 7 μ.μ. σήμερα το 
απόγευμα στην πλατεία 
Γεωργίου, ανάβει ο καρ-
ναβαλικός διάκοσμος.

Οι εργαζόμενοι στο 
Τμήμα Ηλεκτροφωτισμού 
του Δήμου, ξεπέρασαν 
και φέτος τον εαυτό τους. 
Η πόλη αποκτάει χρώμα 
για τις επόμενες τρεις 
εβδομάδες...

‘‘

‘‘

‘‘Πολιτεία, εκπαιδευτικοί και γο-

νείς οφείλουν να συνεργαστούν. 

Η μεν Πολιτεία με πολιτικές υπέρ 

της εξάλειψης των διακρίσεων, οι 

δε εκπαιδευτικοί με την κατάλληλη 

επιμόρφωσή τους η οποία είναι και 

ευθύνη του Υπουργείου Παιδείας και οι γονείς με τη 

δική τους επιμόρφωση μέσα από τη συμμετοχή τους 

στις διαδικασίες ενημέρωσης σε συνεργασία με τους 

εκπαιδευτικούς και το σχολείο.

της Κατερίνας Σολωμού

O κ. Νίκος
Τζανάκος

Το παραπάνω κείμενο είναι απόσπασμα απο την ομιλία 
της Κατερίνας Γρηγορίου Σολωμού, αντιπροέδρου του 

δημοτικού συμβουλίου του Δήμου Πατρέων, αναπληρώτριας 
καθηγήτριας Ιατρικής του Πανεπιστημίου Πατρών με θέμα 

«Στερεότυπα, προκαταλήψεις, ρατσισμός και ανθρώπινα 
δικαιώματα», στην Διακίδειο Σχολή Λαού, 

το Σάββατο 1η Φεβρουαρίου 2020.

‘‘
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Η Συντονιστική στον 
αντιπεριφερειάρχη 
Η Συντονιστική Επιτροπή Πολιτιστικών Φορέων και Δρομικού 
Κινήματος Πάτρας για τη Μετατροπή του Παλαιού Κολυμβητη-
ρίου σε Αθλητικό Κέντρο Αγυιάς επισκέφθηκε την Τρίτη 4/2 
τον Αντιπεριφερειάρχη, Χαράλαμπο Μπονάνο, προκειμένου να 
ενημερωθεί για το περιεχόμενο του μνημόνιο συνεργασίας και 
το χρονοδιάγραμμα υλοποίησης του έργου.
Ο κ. Μπονάνος διαβεβαίωσε ότι η εκπόνηση των μελετών θα 
πραγματοποιηθεί από τις αρμόδιες υπηρεσίες της περιφέρει-
ας, προκειμένου σε ένα εύλογο χρονικό διάστημα το παλαιό 
κολυμβητήριο μαζί με τον περιβάλλοντα χώρο, όπου θα υπάρ-
ξουν και άλλες αθλητικές δομές, να δοθεί σε χρήση. Ακόμη, 
συμφωνήθηκε ότι τα έργα θα πρέπει να γίνουν εναρμονισμένα 
με τα σχέδια της μελέτη του έργου «Ανάπλαση- αξιοποίηση πε-
ριοχής Camping- έλους Αγυιάς» που υλοποιείται από το Δήμο 
Πατρέων.
Η Συντονιστική Επιτροπή στο προσεχές διάστημα θα υποβάλ-
λει υπόμνημα με τις θέσεις της για τα είδη των αθλητικών εγκα-
ταστάσεων του, τον τρόπο χρήσης τους από τους Δημότες και 
τα αθλητικά σωματεία της πόλης, καθώς και τον τρόπο φύλαξης 
από κακόβουλες ενέργειες.

Αρωγός ο Εμπορικός
Η νεοσυσταθείσα συντονιστική επιτροπή για την μετατροπή του 
Παλιού Κολυμβητηρίου της Αγυιάς σε Αθλητικό Κέντρο κολυμ-
βητηρίου Αγυιάς συνάντησε την Πέμπτη 31/1 τον πρόεδρο του 
ΕΕΣΠ Κωνσταντίνο Ζαφειρόπουλο.
Στη συνάντηση συμμετείχαν ο Κίμων Αποστολόπουλος, Πρό-
εδρος της Λέσχης Δρομέων και Περιπατητών «Φαέθων», η 
Ελένη Παναγιωτόπουλου, Πρόεδρος του «Συλλόγου Δρομέων 
Υγείας Πάτρας», ο Αντώνης Κατσίκης, Πρόεδρος του Συλλόγου 
Μαραθωνοδρόμων Αχαΐας «Φειδιππίδης», ο Κώστας Κωλέτης, 
Αντιπρόεδρος του Συλλόγου δρομέων «Ζεύξη» Ρίου. «Η σημε-
ρινή απαράδεκτη εικόνα εγκατάλειψης δεν μπορεί να συνεχι-
στεί. Συζητήθηκε εκτενώς η ανάγκη διαμόρφωσης του έλους της 
Αγυιάς σε σύγχρονο λειτουργικό Αθλητικό Κέντρο προς όφελος 
των κατοίκων της περιοχής και όλης της Πάτρας. Ο Εμπορικός 
Σύλλογος θα σταθεί αρωγός στις προσπάθειες προς αυτήν την 
κατεύθυνση και θα παρακολουθεί στενά την πρόοδο των έργων 
αναμόρφωσης», δήλωσε ο κ. Ζαφειρόπουλος.

Συνάντηση και με ΠΟΠ
Μετά την κοπή της πίτας του ΠΕΑΚ ο Π.Ο. Πάτρας ο κ. Αυγενά-
κης συναντήθηκε με τον Πρόεδρο Σπύρο Πολίτη τον Αντιπρόε-
δρο Κώστα Ραχιανίωτη και τον Γ. Γραμματέα Βασίλη Διαμαντό-
πουλομε την παρουσία του Βουλευτή Αχαΐας Ιάσονα Φωτήλα 
του Προέδρου του ΠΕΑΚ Νίκου Παπαδημάτο και μελών του. 
«Συζητήσαμε για θέματα του αθλητισμού και ειδικότερα για 
το άθλημα της ποδηλασίας. Εστιάσαμε ως Π.Ο.Πάτρας στον 
43ο Γύρο Θυσίας το 2020 και στον 44ο Γύρο Θυσίας που θα 
διεξαχθεί το 2021, χρονιά που θα εορταστούν τα 200 χρόνια 
από την επανάσταση του 1821 και 50 χρόνια από την ίδρυση 
του Π.Ο.Πάτρας το 1971. Μας υποσχέθηκε ότι έχει υπόψη του 
τις επιστολές που του έχουμε αποστείλει και θα προσπαθήσει 
στα πλαίσια των δυνατοτήτων του Υπουργείου να βοηθήσει» 
ανακοίνωσε η διοίκηση.

Στη Γνωμοδοτική Επιτροπή 
το Μουσείο Τύπου
Στη Γνωμοδοτική Επιτροπή της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας 
για τον συντονισμό δράσεων και εκδηλώσεων σχετικών με την 
επέτειο των 200 ετών από την Επανάσταση του 1821, θα συμ-
μετάσχει το Μουσείο Τύπου της ΕΣΗΕΠΗΝ. Η Γνωμοδοτική 
Επιτροπή θα έχει αποστολή την υποστήριξη του Περιφερειακού 
Συμβουλίου σε θέματα που αφορούν τις δράσεις που θα διοργα-
νωθούν σε εξειδικευμένους τομείς όπως: θεματικά και εκπαιδευτι-
κά πάρκα, ταινίες, ντοκιμαντέρ, εκδόσεις, θεατρικές παραστάσεις, 
συναυλίες, μαθητικούς διαγωνισμούς, συνέδρια, εκθέσεις κ.ά. Το 
Μουσείο Τύπου θα εκπροσωπεί στην Επιτροπή ο πρόεδρος του 
πολιτιστικού φορέα της ΕΣΗΕΠΗΝ, Μιχάλης Βασιλάκης. 

Θέματα

Ανοίγει ο δρόμος για 
την ανάπλαση της Αγυιάς 

Μνημόνιο συνεργασίας με 
στόχο η εμβληματική για την 
Πάτρα αθλητική εγκατάσταση 
της Αγυιάς να αποκτήσει «νέα 
ζωή» και να αξιοποιηθεί προς 
όφελος των πολιτών, υπε-
γράφη την περασμένη Παρα-
σκευή από τον Περιφερειάρ-
χη Δυτικής Ελλάδας, Νεκτάριο 
Φαρμάκη και τον Υφυπουργό 
Πολιτισμού & Αθλητισμού, 
Λευτέρη Αυγενάκη, στα γρα-
φεία της Περιφέρειας.
Η Περιφέρεια καλείται να πα-
ράσχει κάθε τεχνική συνδρο-
μή προκειμένου να υλοποιη-
θούν και να ολοκληρωθούν 
σε σύντομο χρονικό διάστημα 
οι μελέτες που αφορούν στην 
ανάπλαση και αξιοποίηση των 
αθλητικών εγκαταστάσεων 
Αγυιάς, δηλαδή του παλαιού 
κολυμβητηρίου και του περι-
βάλλοντος χώρου, ιδιοκτησίας 
της Γενικής Γραμματείας Αθλη-
τισμού. Επίσης, το μνημόνιο 
συνεργασίας περιλαμβάνει τις 
απαιτούμενες μελέτες για την 
πλήρη και εύρυθμη λειτουργία 
του Κλειστού Γυμναστηρίου «Δ. 
Τόφαλος», συμπεριλαμβανό-

μενου του βοηθητικού γυμνα-
στηρίου. Αντίστοιχη πρόβλεψη 
υπάρχει και για το Παπαχαρα-
λάμπειο Εθνικό Στάδιο Ναυ-
πάκτου. 
«Θέλουμε να αποδοθεί το συ-
ντομότερο δυνατό στον Πατρα-
ϊκό λαό μία πολύτιμη αθλητι-
κή εγκατάσταση που δυστυχώς 
έχει απαξιωθεί και εγκαταλει-
φθεί για πολλά χρόνια. Όνει-
ρό μας, η περιοχή της Αγυιάς 
να μετατραπεί εκ νέου σε χώ-
ρο νιότης και ζωής. Επιπλέον, 
το συγκεκριμένο έργο, σε συν-
δυασμό με την ανάπλαση της 
παράκτιας ζώνης αλλά και της 
περιοχής του έλους από τον 

Δήμο Πατρέων, στο πλευρό 
του οποίου θα σταθούμε αρω-
γοί για κάθε δράση που προ-
άγει το βιοτικό επίπεδο, θα 
συμβάλλει στην πλήρη ανα-
βάθμιση ενός σημείου της πό-
λης με ιδιαίτερη αξία και ομορ-
φιά» δήλωσε ο κ. Φαρμάκης.
Ο κ. Αυγενάκης, υπογράμμι-
σε: «Είμαι εξαιρετικά ευτυχής, 
γιατί ξεκινήσαμε μια συζήτηση 
το καλοκαίρι, με την ευκαιρία 
των Παράκτιων Μεσογειακών 
Αγώνων, η οποία κατέληξε σε 
αποτελέσματα. Καταφέραμε 
πολύ σύντομα η Περιφέρεια 
Δυτικής Ελλάδας να προχωρά-
ει σε μια σύμβαση συνεργασί-

ας με το υφυπουργείο Αθλητι-
σμού, έχοντας τη συνεπικουρία 
της Διοίκησης του ΠΕΑΚ και 
την στήριξη των βουλευτών 
Αχαΐας της ΝΔ. Συνεργαζόμα-
στε ώστε να τρέξουμε ταχύτερα 
και να μπορέσουμε να παρα-
δώσουμε τις αθλητικές υποδο-
μές στους πολίτες της Πάτρας 
και της Δυτικής Ελλάδας».
Στο μεταξύ, ο Νίκος Νικολό-
πουλος, πρόεδρος του Χρι-
στιανοδημοκρατικού Κόμμα-
τος Ελλάδος και πρ. Υπουργός 
και επικεφαλής δημοτικής πα-
ράταξης «Νέα Πάτρα» σε ανα-
κοίνωσή του τόνισε μεταξύ 
άλλων: «Μνημόνιο χωρίς προ-
ϋπολογισμό, χωρίς χρηματο-
δότηση, χωρίς μελέτες είναι 
χαρτί άγραφο…», ενω έκανε 
λόγο για «μνημείο προχειρό-
τητας και ασάφειας. Ίδιες «δι-
ατάξεις», έχει με το αντίστοιχο 
«μνημόνιο» για το ιστορικό γή-
πεδο των Προσφυγικών» και 
σημείωσε πως η πόλη έχει 
ανάγκη και τις δύο αθλητικές 
εγκαταστάσεις που προ πολλού 
έπρεπε να έχουν παραδοθεί 
στην νεολαία της Πάτρας. 

> Μνημόνιο συνεργασίας υπέγραψαν Αυγενάκης – Φαρμάκης 

Σφραγίδα τιμής για 
τον Κώστα Πετρόπουλο

Το κλειστό γυμναστήριο στο 
Κουκούλι, ονομάζεται πλέον 
«Κώστας Πετρόπουλος» σε μια 
ελάχιστη ανταπόδοση της πό-
λης στον άνθρωπο που έκα-
νε τους Πατρινούς να αγαπή-
σουν το μπάσκετ. Το απόγευμα 
του περασμένου Σαββάτου έγι-
νε η τελετή ονοματοδοσίας πα-
ρουσία εκπροσώπων αρχών 
και φορέων αλλά και μεγάλων 
αθλητών του μπάσκετ. 
Για τον Κώστα Πετρόπουλο 
και την απόφαση της μετονο-
μασίας του ΠΕΑΚ μίλησαν ο 
Πρόεδρος της Ε.Δ. του ΠΕΑΚ 
Νίκος Παπαδημάτος, ο Περι-
φερειάρχης Δυτικής Ελλάδας 
κ. Νεκτάριος Φαρμάκης και ο 
Δήμαρχος Πατρέων Κώστας 
Πελετίδης. 
Στην προσωπικότητα του «νου-
ρέγιεφ» του Ελληνικού μπά-
σκετ, αναφέρθηκαν επίσης 
δεκάδες μεγάλα ονόματα του 
αθλήματος που παραβρέθηκαν 
στην εκδήλωση για να τον τι-
μήσουν. Κοινή συνισταμένη 
των τοποθετήσεων κατά τη δι-
άρκεια της εκδήλωσης ήταν ότι 

ο Κώστας Πετρόπουλος παρα-
μένονας «ένας από εμάς» προ-
σθέτει ακόμη παραγράφους 
υψηλών αθλητικών και ηθι-
κών αξιών στο βιβλίο της νε-
ότερης μπασκετικής εποχής. 
Έτσι δυναμώνει το σύγχρονο 
άθλημα και το σπουδαιότερο 
εκφωνεί με τον δικό του ξε-
χωριστό τρόπο προσκλητήριο 
και στις επόμενες γενιές για να 
αγαπήσουν τον αθλητισμό, να 
αγωνιστούν με πείσμα, άμιλλα 
και ήθος και να αποτελέσουν 
για την κοινωνία σπουδαία πα-
ραδείγματα, όπως ο ίδιος. 

Ο Πρόεδρος της Επιτροπής 
Διοίκησης του ΠΕΑΚ κ. Νίκος 
Παπαδημάτος στην ομιλία του 
τόνισε πως «εδώ χτυπά η ιστο-
ρία η ψυχή και η καρδιά του 
Ελληνικού μπάσκετ» και ση-
μείωσε πως «ο Κώστας Πετρό-
πουλος μεγαλούργησε και όχι 
μόνο σαν αθλητής αλλά πα-
ράλληλα έδωσε και εκείνα τα 
μηνύματα που όλοι εσείς και 
εμείς από γενιά σε γενιά προ-
σπαθείτε και προσπαθούμε, να 
δώσετε και να δώσουμε στην 
αθλητική νεολαία».
Ο δήμαρχος Πατρέων, Κώστας 

Πελετίδης εξήρε την πρωτο-
βουλία που πήρε το ΠΕΑΚ, 
λέγοντας πως η συμβολή του 
τιμώμενου στον αθλητισμό 
της χώρας είναι μεγάλη αλλά 
εστίασε στις πλευρές της προ-
σωπικότητας του. «Ο Κώστας 
Πετρόπουλος είναι αγαπητός, 
παράδειγμα προς μίμηση, λε-
βέντης γιατί δεν βολεύτηκε με 
τις επιτυχίες του. Σεμνός λαϊ-
κός άνθρωπος δίδασκε ήθος, 
αξίες στην νεολαία μας, στα 
παιδιά της πόλης μας», ανέφε-
ρε μεταξύ άλλων.
Τον τίμησαν με την παρου-
σία τους οι: Γιαννης Ιωαννί-
δης, Παναγιωτης Γιαννάκης, 
Παναγιωτης Φασούλας, Νικος 
Φιλίππου, Ευθυμης Ρεντζιάς, 
Φραγκίσκος Αλβέρτης, Σωτή-
ρης Σακελαρίου, Θανάσης Ράμ-
μος, Κώστας Μπογατσιώτης, 
Ευθύμης Κιουμουρτζόγλου, Νί-
κος Βετούλας, Γιωργος Σκρο-
πολίθας, Λακης Τσάβας, Κίμων 
Κοκορόγιαννης, Θεόφιλος Μη-
τρούδης κ.ά. Την παρουσίαση 
έκανε ο δημοσιογράφος Βασί-
λης Σκουντής.

> Λαμπρή τελετή ονοματοδοσίας στο κλειστό γυμναστήριο στο Κουκούλι
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Μείωση ανεργίας στους μηχανικούς 
και «ανάχωμα» στην μετανάστευση

Ελπιδοφόρα είναι τα μηνύμα-
τα για τον τεχνικό κόσμο της 
Δυτικής Ελλάδας καθώς τη 
χρονιά που έφυγε καταγράφη-
κε μικρή μείωση στην ανεργία 
του κλάδου των μηχανικών, 
συγκριτικά με τα αντίστοιχα 
στοιχεία του 2015 του παρα-
τηρητηρίου εργασίας των μη-
χανικών.Την ίδια ώρα, δια-
φαίνεται ότι έχει μειωθεί και 
η ένταση της επιθυμίας των 
μηχανικών για μετανάστευση 
το εξωτερικό, χωρίς όμως αυ-
τή να έχει περιοριστεί σε ικα-
νοποιητικά επίπεδα.
Τα παραπάνω ανέφερε ο πρό-
εδρος του Βασίλης Αϊβαλής το 
απόγευμα της Κυριακής στο 
Royal Theater στην εκδήλωση 
για την κοπή της Πρωτοχρο-
νιάτικης πίτας του ΤΕΕ Δυτι-
κής Ελλάδας, που έγινε μέσα 
σε μία φιλική ατμόσφαιρα και 
παρουσία πλήθους κόσμου.
Ο κ. Αϊβαλής παρουσίασε τη 
δραστηριότητα του ΤΕΕ/ΤΔΕ 
για όλη την προηγούμενη περί-
οδο και έντονο ενδιαφέρον συ-
γκέντρωσε η αναφορά του στα 
στοιχεία που αποτυπώνουν μια 
πλήρη εικόνα της επαγγελματι-
κής ζωής των μηχανικών της 
Δυτικής Ελλάδας.
Είπε χαρακτηριστικά ότι για 
τους μηχανικούς που δραστη-
ριοποιούνται στον ιδιωτικό 
τομέα, ως ελεύθεροι επαγγελ-
ματίες, όπως προκύπτει από 
το παρατηρητήριο, το μεγαλύ-
τερο πρόβλημα δεν είναι άλλο 

από το φορολογικό και ασφα-
λιστικό θεσμικό πλαίσιο, με 
την πολιτεία να συνεχίζει να 
συμπεριφέρεται εχθρικά απέ-
ναντι στον επιστήμονα ελεύ-
θερο επαγγελματία μηχανικό.
Στον απολογισμό του 2019 
ο Β. Αϊβαλής ανέπτυξε συνο-
πτικά όλη τη δράση του ΤΕΕ 
Δυτικής Ελλάδας, τόσο στον 
άξονα της ενημέρωσης του 
μηχανικού με ημερίδες και 
συνέδρια, όσο και στον άξονα 
των διεκδικήσεων μέσω στο-
χευμένων παρεμβάσεων.

Οι αναπτυξιακές 
διεκδικήσεις
Ιδιαίτερη αναφορά έκανε στις 
μεγάλες αναπτυξιακές διεκδι-
κήσεις στις οποίες πρωτοστα-
τεί το Τεχνικό Επιμελητήριο 
Δυτικής Ελλάδας για τις οποί-
ες τοπική αυτοδιοίκηση και 
φορείς πρέπει να ενωθούν και 
να απαιτήσουν να μην χαθούν 
για την περιοχή.
Διεκδικήσεις όπως:
• η κατασκευή των δικτύων 
φυσικού αερίου στην Πάτρα – 
Αγρίνιο – Πύργο, η οποία θα 
άρει την απομόνωση της Δυ-
τικής Ελλάδας από φθηνό αέ-
ριο καύσιμο,
• η κατασκευή του διοικητηρί-
ου του Λαδόπουλου, ένα ιδι-
αίτερα εμβληματικό έργο που 
θα αλλάξει την φυσιογνωμία 
και θα αναπτύξει μια πολύ με-
γάλη περιοχή της πόλης,
• η υπογειοποίηση της νέ-

ας σιδηροδρομικής γραμμής 
στην πόλη της Πάτρας.

Οι προτεραιότητες 
για το 2020
Για τον προγραμματισμό του 
2020, τόνισε, ότι δεν υπάρχει 
ακόμη ψηφισμένο σχέδιο δρά-
σης, αφού η νέα διοίκηση με-
τράει μόλις ενάμιση μήνα από 
την ανάληψη των καθηκόντων 
της, παρόλα αυτά ανέφερε συ-
γκεκριμένες διεκδικήσεις που 
ήδη έχει το ΤΕΕ/ΤΔΕ για το νέο 
έτος. Μερικές από αυτές είναι:
• Συνέχιση της παροχής τε-
χνικής επιστημονικής υπο-
στήριξης στο Δήμο Πατρέων 
για τη διαχείριση της ανάπλα-
σης του παραλιακού μετώπου 
της πόλης.
• Ενεργό συμμετοχή και συνε-
χή υποστήριξη της Γνωμοδο-
τικής Επιτροπής της ΠΔΕ για 
την επιτάχυνση των διεργασι-
ών για την κατασκευή της Πα-
τρών – Πύργου – Καλό Νερό 
– Τσακώνα.
• Συνέχιση της διερεύνησης 
βιωσιμότητας για την δημιουρ-
γία εμπορευματικού τμήματος 
στο αεροδρόμιο του Αράξου, 
σε συνεργασία με τα Εμπορο-
βιομηχανικά Επιμελητήρια της 
Δ. Ελλάδας, το ΓΕΩΤΕΕ και το 
Οικονομικό Επιμελητήριο.
• Την υποστήριξη του Δήμου 
Πατρέων για την δημιουργία 
νέας κανονιστικής διάταξης για 
την κάλυψη δημόσιων χώρων 
στην πόλη της Πάτρας σε συ-

νεργασία με τον ΣΚΕΑΝΑ, Φο-
ρείς της πόλης & Υπηρεσίες.
• Τη σύνταξη οδικού χάρτη για 
την αξιοποίηση της παραλί-
μνιας περιοχής του φράγματος 
Πείρου – Παραπείρου.
• Τη συνέχιση των εντατικών 
ενεργειών και την καθοριστι-
κή συμβολή του ΤΕΕ Δυτικής 
Ελλάδας για την έλευση του 
Φυσικού Αερίου στη Δυτική 
Ελλάδα.
• Την ανάληψη πρωτοβουλί-
ας για εξέταση συνεργασίας 
με το Πανεπιστήμιο Πατρών 
για τη δημιουργία στοχευμέ-
νου μεταπτυχιακού τμήματος 
στον κλάδο των τεχνολογιών 
πετρελαίου. 
• Τη συνδρομή σε όλους τους 
Δήμους μέσω προγραμματι-
κών συμβάσεων για την ανά-
πτυξη / βελτίωση σχεδίων 
αντιμετώπισης φυσικών κατα-
στροφών.
• Την ανάληψη πρωτοβουλίας 
προληπτικής ενημέρωσης για 
την αντιμετώπιση σεισμικών 
φαινομένων σε σχολεία σε συ-

νεργασία με την Περιφέρεια 
Δυτικής Ελλάδας, τους ενδια-
φερόμενους Δήμους και την 
Περιφερειακή Διεύθυνση Εκ-
παίδευσης.
• Την πιλοτική εφαρμογή 
πρωτοβάθμιου και δευτερο-
βάθμιου ελέγχου τρωτότη-
τας σε σχολεία του Δήμου 
Πατρέων κατόπιν σύναψης 
αντίστοιχης προγραμματικής 
σύμβασης.

Παρουσίες 
Την εκδήλωση χαιρέτισαν οι 
βουλευτές Άγγ. Τσιγκρής και 
Ι. Φωτήλας, ο Πρόεδρος Πε-
ριφερειακού Συμβουλίου Τ. 
Παπαδόπουλος, ο Δήμαρχος 
Ερυμάνθου Θ. Μπαρής, ο Αντι-
δήμαρχος του Δήμου Πατρέων 
Χρ. Κορδάς, ο Πρόεδρος του 
ΤΕΕ Αιτ/νίας Λ. Μπλέτσας, ο 
Πρόεδρος & Δ/νων σύμβουλος 
του ΟΛΠΑ Π. Τσώνης, ο Πρόε-
δρος του ΣΕΒΙΠΑ Π. Μαντάς, ο 
Πρόεδρος Αντιπροσωπείας του 
ΤΕΕ Δυτικής Ελλάδας Β. Πα-
ναγόπουλος, ο Πρόεδρος του 

ΣΠΜΕ Ν. Αχαΐας Αρ. Γκατζό-
γιας, ο Πρόεδρος του ΠΣΔΜ-Η 
Ν. Αχαΐας Αν. Φάκος, ο Πρόε-
δρος του ΣΑΝΑ Ι. Πανταζόπου-
λος, ο Πρόεδρος του ΠΣΧΜ Ν. 
Αχαΐας Ν. Θωμόπουλος, ο Γε-
νικός Γραμματέας του ΑΤΜ Ν. 
Αχαΐας Αθ. Κατσάμπουλας. 
Επίσης, στην εκδήλωση παρευ-
ρέθηκαν από το Περιφερειακό 
Συμβούλιο Δυτικής Ελλάδας οι 
Απ. Κατσιφάρας, Δ. Δριβίλας, 
Γ. Αγγελόπουλος και Κ. Κόντης 
και από τον Δήμο Πατρέων ο 
αντιδήμαρχος Ν. Ασπράγκα-
θος και ο επικεφαλής της μεί-
ζονος αντιπολίτευσης Γρ. Αλε-
ξόπουλος. 
Τέλος, χαιρετισμούς απέστει-
λαν ο τέως πρωθυπουργός και 
βουλευτής Αχαΐας Γ.Α. Πα-
πανδρέου και η βουλευτής Σία 
Αναγνωστοπούλου. Η εκδή-
λωση έκλεισε με την συμμετο-
χή ενός υπέροχου σχήματος 
νέων μουσικών.
Πλήρες φωτογραφικό υλικό 
από την εκδήλωση υπάρχει 
στο symboulos.gr.

> Ενδιαφέροντα στοιχεία από τον Βασίλη Αϊβαλή στην κοπής πίτας του ΤΕΕ/ΤΔΕ

Ιδιαίτερη στιγμή κατά την διάρκεια της εκδή-
λωσης ήταν η βράβευση του ομότιμου καθηγη-
τή του Πανεπιστημίου Πατρών Στέφανου Δρί-
τσου και μέλους του ΤΕΕ από τον Πρόεδρο του 
ΤΕΕ Δυτικής Ελλάδας Β. Αϊβαλή για την πο-
λύτιμη συνεισφορά του στην επιστήμη του μη-
χανικού αλλά και για την αδιάκοπη ανιδιοτελή 
προσφορά του στο έργο του ΤΕΕ Δυτικής Ελλά-
δας υπέρ του συνόλου των μηχανικών.

Βράβευση του καθηγητή Στέφανου Δρίτσου
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Ο Πρόεδρος του Οικονομι-
κού Επιμελητηρίου Αχαΐ-
ας Γιώργος Παπάς αναφέρει 
για το συγκεκριμένο φαινόμε-
νο: «Στα χρόνια της οικονομι-
κής κρίσης, πάρα πολλοί νέ-
οι με σπουδές και εργασιακή 
εμπειρία, αλλά και νέοι χω-
ρίς ιδιαίτερα τυπικά προσό-

ντα κατέφυγαν στο εξωτερικό 
για αναζήτηση επαγγελματικής 
στέγης. Πραγματικά, νέοι με 
υψηλά προσόντα εργάζονται 
στο εξωτερικό, στην πλειοψη-
φία τους με ικανοποιητικούς 
όρους, όσον αφορά στην αμοι-
βή και στις συνθήκες εργασίας. 
Πολλοί δε από αυτούς έχουν 
εγκαταστήσει το κέντρο των 
ζωτικών τους συμφερόντων 
και την προσωπική/οικογε-
νειακή τους ζωή στο εξωτερι-
κό, με αποτέλεσμα να αποτελεί 
εξαιρετικά δύσκολο εγχείρη-
μα η επιστροφή τους στη χώ-
ρα. Σχετικά με το πρόγραμμα 
“Rebrain Greece” για το οποίο 
υπογράφηκε πρόσφατα σύμ-

φωνο συνεργασίας μεταξύ του 
Υπουργείου Εργασίας και της 
Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας, 
αποτελεί μια προσπάθεια επα-
ναπατρισμού των Ελλήνων του 
εξωτερικού με ταυτόχρονο τε-
χνολογικό μετασχηματισμό της 
αγοράς εργασίας. Με τη δρά-
ση αυτή, αναφέρεται στο σύμ-
φωνο, θα πραγματοποιηθεί 
η προετοιμασία των τοπικών 
επιχειρήσεων προς την 4η Βι-
ομηχανική επανάσταση.
Πρόκειται για ένα φιλόδοξο 
σχέδιο, για το οποίο όλοι όσοι 
ασχολούμαστε με την οικονο-
μία, επιθυμούμε να υλοποιη-
θεί επιτυχώς προκειμένου να 
υπάρξει η επιστροφή των επι-

στημόνων μας με την τεχνο-
γνωσία που έχουν αποκτήσει 
σε πιο οργανωμένες επιχειρή-
σεις και χώρες. Διατηρώ αρκε-
τές επιφυλάξεις όσον αφορά 
στην ανταπόκριση των επιστη-
μόνων του εξωτερικού».
Ο ίδιος πάντως εκφράζει σο-
βαρούς προβληματισμούς για 
την επιτυχία του εγχειρήματος, 
μιας και παραθέτει τα δεδομέ-
να που επικρατούν αυτή την 
περίοδο στην χώρα μας. 
Οπως αναφέρει ο κ. Παπάς:  
«Πως θα πεισθεί να επιστρέψει 
ο επιστήμονας του εξωτερικού, 
ηλικίας 25 – 40, όταν ήδη έχει 
«στρώσει»¨την εργασία του και 
τη ζωή του σε μια οποιαδήποτε 

χώρα όπου αισθάνεται οικονο-
μική και κοινωνική ασφάλεια 
και όταν έχει ενσωματωθεί 
στην κουλτούρα της κοινωνί-
ας αποτελώντας ισότιμο μέλος 
της; Τα ερευνητικά κέντρα, τα 
πανεπιστήμια και οι επιχειρή-
σεις στο εξωτερικό στο μεγα-
λύτερο μέρος τους αποτελούν 
πρότυπα οργάνωσης και εται-
ρικής διακυβέρνησης εφαρμό-
ζοντας διαδικασίες διαφάνει-
ας και αξιοκρατίας. Παρέχουν 
όλα τα εχέγγυα, χωρίς «πολιτι-
κό μέσο» ή «οικονομικό μέσο», 
αλλά με διαφάνεια και αξιο-
κρατία, στο εργαζόμενο , ώστε 
να αναπτύξει τις ικανότητές του 
και να αμειφθεί γι’αυτό, χωρίς 

Ζητούμενο είναι η σταθεροποίηση των αμοιβών και 
> Το μέτρο από μόνο του είναι μόνο η αρχή, αναφέρουν παραγωγικοί-κοινωνικοί παράγοντες

Το πρόγραμμα προβλέπει ότι ο 
κάθε νέος επιστήμονας που θα 
επιστρέφει θα λαμβάνει μηνι-
αίες αποδοχές ύψους 3000 ευ-
ρώ για δύο χρόνια. 
Ο Σ.Ε. ανοίγει έναν ευρύτε-
ρο διάλογο με παραγωγικούς- 
κοινωνικούς φορείς, δίνοντάς 
τους την δυνατότητα να τοπο-
θετηθούν για το ζήτημα, αφού 
πρόκειται για ένα θέμα που 
αφορά δεκάδες πατρινές οι-
κογένειες. Πάντως οι δείκτες 
παραμένουν ανησυχητικοί, μι-
ας και ως προς την ανεργία, ο 
κ. Βρούτσης σημείωσε ότι: «Η 
ανεργία μειώνεται και θα επι-
διώξουμε με όλες μας τις δυ-
νάμεις να τη μειώσουμε ακόμη 
περισσότερο. Σήμερα είμαστε 
στο 16,6%, από 19,3% που 
ήταν στο τέλος του 2018. Ευ-
ελπιστούμε στο τέλος του 2020 
να πιάσουμε το 15%». 
Όσον αφορά για στην υπογρα-
φή του συμφώνου συνεργασί-
ας με σκοπό την υλοποίηση 
του προγράμματος REBRAIN 
GREECE, ο Γιάννης Βρούτσης 
υπογράμμισε ότι «η περιφέ-
ρεια Δυτικής Ελλάδας ήταν η 
πρώτη που προσέτρεξε στο 

υπουργείο Εργασίας για την 
αξιοποίηση της συγκεκριμένης 
πρωτοβουλία και πιστεύω πως 
είναι και η πρώτη περιφέρεια 
που θα αδράξει τους καρπούς 
αυτής της προσπάθειας».
Από την πλευρά του, ο περι-
φερειάρχης Δυτικής Ελλάδας, 
Νεκτάριος Φαρμάκης, υπο-
γράμμισε μεταξύ άλλων: «Στο 
μυαλό μου υπάρχει μία εικό-
να: Να μπορέσουμε να υπο-
δεχτούμε σε λίγο καιρό τους 
πρώτους συμπατριώτες μας 
που θα επιστρέψουν εδώ, στη 
Δυτική Ελλάδα, χάρη σε αυτό 
το πρόγραμμα. Και όλοι μαζί 
να στείλουμε το μήνυμα ότι μια 
νέα και καλύτερη εποχή, ήδη 
ξεκίνησε». 
Για το φαινόμενο της οικονο-
μικής συρρίκνωσης της περιο-
χής ο κ. Φαρμάκης επεσήμανε 
ότι «η Δυτική Ελλάδα πλήρω-
σε το βαρύτατο αντίτιμο μίας 
οικονομικής και παραγωγικής 
οργάνωσης που δεν στηρίχθη-

κε σε στέρεες βάσεις, αλλά και 
κοντόφθαλμων πολιτικών, σε 
κεντρικό και τοπικό επίπεδο, 
που ποτέ δεν πέτυχαν οποια-
δήποτε ανασυγκρότηση».
Για τα βήματα που θα γίνουν 
για να δημιουργηθούν οι κα-
τάλληλες συνθήκες ανάπτυξης 
της περιοχής, ο κ. Φαρμάκης 
τόνισε: «Να είστε βέβαιος ότι 
στην Περιφέρεια Δυτικής Ελ-
λάδας θα βρείτε έναν ισχυρό 
σύμμαχο για κάθε πρωτοβου-
λία που θα αποσκοπεί στη μεί-
ωση της ανεργίας και την βελ-
τίωση του εργασιακού τοπίου. 
Είμαστε μία περιοχή υψηλών 
δυνατοτήτων αλλά και πολύ 
ικανών ανθρώπων. Θα ξανα-
βρούμε τον προσανατολισμό 
μας. Η Δυτική Ελλάδα μπορεί 
να γίνει και πάλι ο τόπος ευ-
ημερίας που ήταν κάποτε και 
ακόμα καλύτερος. Μία περιο-
χή, πρωταθλήτρια στην ανά-
πτυξη και όχι στην ανεργία. Το 
πιστεύουμε. Και θα το διεκδι-

κήσουμε με κάθε τρόπο!»

Οι γιατροί αναζητούν την 
τύχη τους στο εξωτερικό

O ιατρικός κλάδος ήταν από 
εκείνους που επλήγησαν από 
το φαινόμενο της μετανάστευ-
σης μιας και δεκάδες γιατροί 
έφυγαν από τη Δυτική Ελλά-
δα στο εξωτερικό. Οι αριθμοί 
που παραθέτει η Πρόεδρος του 
Συλλόγου Άννα Μαστοράκου 
στο Σ.Ε. είναι αμείλικτοι: 979 
γιατροί αποχώρησαν από την 
περιοχή ευθύνης του Ιατρικού 
Συλλόγου Πατρών το διάστημα 
2010 -2019. Ο Σύλλογος έχει 

περίπου 2000 μέλη σήμερα, 
που σημαίνει ένα ποσοστό με-
ταβολής της τάξεως 38% περί-
που την τελευταία δεκαετία.
«Δεν πρόκειται να αυξηθεί το 
ενδιαφέρον να έρθουν στην 
Ελλάδα όσο έχουν τις χειρό-
τερες αμοιβές της Ευρώπης. 
Στην ελεύθερη αγορά εργασί-
ας, εάν ένας γιατρός ψάξει με 
ανοικτούς ορίζοντες να δει πού 
τον ενδιαφέρει να ενταχθεί, τό-
τε πραγματικά διαπιστώνει ότι 
είναι εξαιρετικά άνισες οι συν-
θήκες της Ελλάδας σε σχέση 
με το εξωτερικό. 
Η μισθολογική αποζημίωση 
ενός γιατρού που ουσιαστικά 
σπουδάζει έξι χρόνια, έχει δια-
θέσει άλλα έξι χρόνια για εργα-
σία και εξειδίκευση για να λά-
βει ειδικότητα, οπότε βγαίνει 
στην αγορά εργασία μετά από 
12 χρόνια σπουδών, αντιλαμ-
βανόμαστε ότι δεν είναι η πρέ-
πουσα. Γιατί μιλάμε για αποζη-
μίωση της τάξεως των 10 ευρώ 
ανά επίσκεψη που δίνει η σύμ-
βαση του ΕΟΠΥΥ. Αποτελεί 
μια ευτελή αμοιβή. Επομένως, 
η προοπτική για τους γιατρούς 
έχει να κάνει με καλύτερους 
όρους εργασίας στο νοσοκο-
μειακό περιβάλλον. Σημειώστε 
ότι οι νοσοκομειακοί γιατροί 
έχουν μια πολύ μεγάλη ολιγω-
ρία στις προσλήψεις.
Τα τελευταία χρόνια υπάρχει 
μόνο η πρόσληψη επικουρι-
κών γιατρών, δηλαδή με ελα-
στικές σχέσεις εργασίας και 
όχι μόνιμες σχέσεις εργασίας, 
που πάλι πραγματικά γεμίζουν 
ανασφάλεια το νέο Έλληνα για-
τρό, διότι δυστυχώς δεν βλέπει 

Να μην χαθούν άλλα μυαλά
Η Δυτική Ελλάδα πλήρωσε και συνεχίζει να 

πληρώνει το φαινόμενο της μετανάστευσης νέων 
επιστημόνων στο εξωτερικό σε αναζήτηση 
εργασίας . Ήταν από εκείνες τις περιοχές 

που επλήγησαν περισσότερο, λόγω των υψηλών 
δεικτών ανεργίας. Αυτός ήταν και ο λόγος που την 

περασμένη εβδομάδα βρέθηκε στην Πάτρα 
ο Υπουργός Εργασίας Γιάννης Βρούτσης για την 

υπογραφή μνημονίου με την Περιφέρεια Δυτικής 
Ελλάδας προκειμένου να υλοποιηθεί ειδικό πρόγραμ-
μα REBRAIN GREECE, δηλαδή επαναπατρισμού νέων 

επιστημόνων στην περιοχή μας. 
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να πέφτει θύμα της μαύρης ερ-
γασίας και των παρεμβάσεων 
στο έργο του και στην καθημε-
ρινότητά του από τον μη ειδι-
κό».
Και συνεχίζοντας αναφέρει ότι: 
«Διατηρώ επιφύλαξη πως ένας 
νέος επιστήμονας με αμοι-
βή 3.000 ευρώ από τα οποία 
το 70% θα αποτελεί κρατική 
επιδότηση, θα θελήσει να έρ-
θει στην Ελλάδα, γνωρίζοντας 
ότι αυτό το πρόγραμμα θα εί-
ναι για έναν χρόνο και έπει-
τα υποχρεωτικά η επιχείρη-
ση για ακόμα έναν χρόνο θα 
υποχρεούται να κρατήσει τον 
εργαζόμενο. Ποιος εγγυάται 
ότι και μετά τη λήξη του προ-

γράμματος η επιχείρηση θα 
έχει την δυνατότητα να δίνει 
το ίδιο ποσό στον εργαζόμενο; 
Αυτού του τύπου οι επιδοτή-
σεις δεν μπορούν να επιλύ-
σουν το πρόβλημα και κυρί-
ως να πείσουν τον Έλληνα του 
εξωτερικού να επιστρέψει». 
Και συνεχίζοντας εξηγεί ότι: 
Θα πρέπει οι επιχειρήσεις να 
αναδιοργανωθούν σύμφωνα 
με τα σύγχρονα μοντέλα εται-
ρικής διακυβέρνησης, να επι-
λύσουν τα οποιαδήποτε προ-
βλήματα (πχ οργανωτικά, 
χρηματοοικονομικά κλπ) αντι-
μετωπίζουν και γενικότερα να 
υπάρξει οικονομική ανάπτυξη 
με ένα σύγχρονο ρυθμιστικό 

πλαίσιο, το οποίο θα οδηγή-
σει τις επιχειρήσεις από μόνες 
τους στην αναζήτηση νέων και 
ικανών στελεχών, με προοπτι-
κή για καλύτερα αμειβόμενες 
θέσεις εργασίας». 
Σε σχέση με την κατάσταση 
που επικρατεί αυτή την περί-
οδο στην αγορά εργασίας ο 
κ. Παπάς αναφέρει ότι: «Επι-
πλέον εκτός των Ελλήνων του 
εξωτερικού θα πρέπει να λη-
φθεί μέριμνα για τουςε επι-
στήμονες και τα στελέχη που 
έχουν παραμείνει στη χώρα 
και εργάζονται με απαράδεκτες 
αμοιβές που δεν είναι αρκετές 
ώστε να ζήσουν αξιοπρεπώς, 
διότι θα οδηγηθούμε σε αντί-

θετο αποτέλεσμα: εισόδου νέ-
ων από το εξωτερικό και εξό-
δου νέων προς το εξωτερικό. 
Στο πλαίσιο αυτό ίσως θα πρέ-
πει να εξεταστεί επιπρόσθετα 
η μη κράτηση ασφαλιστικών 
εισφορών για όλους τους νέ-
ους που ξεκινούν την εργα-
σία τους, καθώς και για τους 
επαναπατρισθέντες επιστήμο-
νες, κατά τα; 3 πρώτα έτη της 
εργασίας τους στην Ελλάδα. 
Συμπέρασμα: Οικονομική ανά-
πτυξη, Αξιοκρατία, Μισθολο-
γική αναγνώριση, Αξιοπρεπείς 
συνθήκες εργασίας, Εταιρική 
κουλτούρα, Νέες τεχνολογίες. 
Αυτά στα στοιχεία θα οδηγή-
σουν στο Rebrain…»

η καλυτέρευση των συνθηκών εργασίας 

προοπτικές στο σύστημα».
Σε σχέση με το μισθό των 
3000 ευρώ που καθορίζεται 
για να δίνεται στους γιατρούς 
η κ. Μαστοράκου αναφέρει 
ότι: «Τη σημερινή ημέρα ένας 
μισθός 3000 ευρώ είναι ένας 
καλός μισθός σε σχέση με τα 
δεδομένα που έχουν διαμορ-
φωθεί. Σαφώς αποτελεί κίνη-
τρο, αρκεί αυτός ο μισθός να 
είναι μόνιμος και να δίνει προ-
οπτική. Να μην καθοριστεί για 
ένα μόνο διάστημα. Και όχι μό-
νο αυτό, πρέπει να αλλάξουν οι 
συνθήκες εργασίας. Δεν είναι 
οι καλύτερες, το σύστημα είναι 
υποστελεχωμένο και το εργα-
σιακό φορτίο αρκετά μεγάλο. 
Δεν ανταποκρίνεται ο φόρτος 
εργασίας στα χρήματα που δί-
νονται. Το φορτίο είναι τέτοιο 
που οι γιατροί και το υγειονο-
μικό προσωπικό έχουν φαινό-
μενα εργασιακής εξάντλησης 
και φυσικά αυτή η εργασιακή 
υπεραπόδοση δεν αποτυπώνε-
ται στη μισθοδοσία».

Οι νέοι έφυγαν γιατί 
δεν υπήρχαν ευκαιρίες

Ο Πέτρος Μαντάς, Πρόεδρος 
του ΣΕΒΙΠΑ, αναφέρει για το 
βιομηχανικό χώρο ότι: «Εί-
ναι γεγονός ότι στα χρόνια 

της κρίσης τα καλύτερα μυ-
αλά κατά κύριο λόγο έφυ-
γαν έξω. Αυτό έγινε γιατί δεν 
υπήρχαν ευκαιρίες στην Ελ-
λάδα. Οι Έλληνες επιστήμο-
νες σίγουρα θα προτιμού-
σαν να μείνουν στην Ελλάδα. 
Το πρόγραμμα που υλοποιεί 
η Περιφέρεια, πιστεύω ότι 
αφορά κυρίως τα νέα παιδιά 
που πήγαν πολύ πρόσφατα 
έξω. Στελέχη και επιστήμο-
νες οι οποίοι πήγαν στο εξω-
τερικό πριν χρόνια και έχουν 
δημιουργήσει καριέρα, δύ-
σκολα θα γυρίσουν πάλι πί-
σω. Πάντως ως μέτρο είναι 
πάρα πολύ καλό και θετικό 
και βέβαια οτιδήποτε δίνει 
κίνητρο είναι καλό».
Σε σχέση με το κατά πόσο εί-
ναι ρεαλιστικά εφαρμόσιμο 
στις ημέρες μας, ο κ. Μαντάς 
αναφέρει ότι «Είναι λίγα τα 
χρόνια που παρέχεται η οικο-
νομική κάλυψη σε όσους επι-
θυμούν να επιστρέψουν. Δεν 
θα αφήσει ο άλλος την καρι-
έρα του εύκολα. Οι πολύ με-
γάλες επιχειρήσεις δεν χρει-
άζονται τα 3000 ευρώ για να 
φέρουν πίσω επιστήμονες. 
Το όνομά τους και οι προο-
πτικές που δημιουργούν στη 
χώρα μας αποτελούν από μό-
να τους πόλο έλξης. Όμως με 
αποκλειστικά αυτές τις επι-
χειρήσεις η οικονομία δεν 
εξελίσσεται. Το πρόγραμμα 
της Περιφέρειας είναι καλό 
για τις νέες αναπτυσσόμενες 
επιχειρήσεις που χρειάζονται 
κεφάλαια. Δηλαδή για όσες 
έχουν εξελεγκτική ικανότητα 
και διαθέτουν busness plan. 

Η διετία είναι μικρή και πρέ-
πει να δίνεται και η δυνατό-
τητα επέκτασης. Δηλαδή εάν 
η συνεργασία μεταξύ επιχεί-
ρηση και επιστήμονα ήταν 
επιτυχής, να υπήρχε η δυ-
νατότητα επέκτασης για άλλα 
δύο χρόνια».

Κομβικός ο ρόλος 
του ΕΑΠ

Από την πλευρά του ο Διοι-
κητικός Διευθυντής του ΕΑΠ 
Ηλίας Γκοτσόπουλος σημειώ-
νει ότι: 
«Το ΕΑΠ δεν ήταν δυνατόν 
να μη συμμετάσχει στην προ-
σπάθεια. Ο ρόλος μας είναι 
κομβικός. Έχουμε τη δια βίου 
μάθηση και την εξ αποστά-
σεως μάθηση. Είναι η αιχμή 
του δόρατος για να πετύχου-
με την ανάσχεση του φαινο-
μένου αυτού. Δεν ήταν τυχαία 
η έλευση του Υπουργού εδώ, 
με την έννοια ότι και το ΕΑΠ 
έπαιξε τον δικό του ρόλο. 
Προσφέρουμε τις δυνατότη-
τες να υπάρξει ανάσχεση του 
φαινομένου φυγής στο εξωτε-
ρικό. Εμείς στο δικό μας το-
μέα σε ότι μας αφορά αξιο-
ποιούμε να προσφέρουμε τη 
δια βίου και την εξ αποστά-
σεως. Υπάρχει ευελιξία στην 

αγορά εργασίας, γιατί κάποι-
ος πολλές φορές στη ζωή του 
θα χρειαστεί να αλλάξει τον 
τρόπο που πραγματεύεται τον 
εαυτό του στην αγορά εργασί-
ας. Και οι σημερινές δυνατό-
τητές του, μπορεί να ξεπερα-
στούν αύριο και να χρειαστεί 
να εμπλουτιστούν. Εμείς μπο-
ρούμε με ταχύρυθμα προ-
γράμματα και χωρίς να τον 
βγάλουμε από την αγορά ερ-
γασίας, να του δώσουμε τη 
δυνατότητα που χρειάζεται 
για να μείνει εδώ και να μη 
φύγει προς τα έξω. Δεν είναι 
μόνο δουλειά του δικού μας 
πανεπιστήμιου, είναι και της 
αγοράς. Οι δικοί μας παρά-
γοντες συμμετέχουν υπό την 
εποπτεία του Υπουργείου. Εί-
ναι στοίχημα που το ΕΑΠ με 
χαρά συμμετέχει».
Για τις περαιτέρω δυνατότητες 
που παρέχει στην αγορά εργα-
σίας και την ενδυνάμωση της ο 
κ. Γκοτσόπουλος ανέφερε ότι: 
«Δίνουμε τη δυνατότητα σε κά-
ποιον που δεν έχει πτυχίο να 
το αποκτήσει και να κτυπήσει 
πόρτες στην αγορά. Ένας επί-
σης που είναι μηχανολόγος 
και διαπιστώνει ότι μπορεί να 
κάνει κάτι παραπάνω στη δου-
λειά του εάν είχε εξειδίκευση, 
πχ στη διαχείριση αποβλή-
των, δεν χρειάζεται να σταμα-
τήσει τη δουλειά του για να πά-
ει πανεπιστήμιο. Ταυτόχρονα 
και παράλληλα με τη δουλειά 
του, σε οποιοδήποτε σημείο 
της χώρας και εάν βρίσκεται, 
μπορεί να αποκτήσει την επι-
πλέον δυνατότητα και επιπλέ-
ον προσόν».

και άλλος χρόνος Bασίλης Αϊβαλής: Να 
αλλάξει στάση η Πολιτεία

Ο τεχνικός κόσμος και ιδι-
αίτερα ο επιστήμονας μη-
χανικός είναι ίσως αυτός ο 
οποίος επλήγη περισσότερο 
από όλους από την οικονο-
μική κρίση που πέρασε η 
χώρα μας και ο λαός μας. 
Η οικοδομική δραστηριό-
τητα από ατμομηχανή της 
ανάπτυξης στη χώρα μας, 

τα χρόνια της κρίσης που διανύσαμε, αλλά ακόμη και σή-
μερα που περνάμε το κατώφλι της εξόδου, βρίσκεται στο 
ναδίρ. Αυτό οδήγησε έναν επιστημονικό κλάδο ο οποίος 
απαριθμούσε άνω των 40.000 επιστημόνων ελεύθερων 
επαγγελματιών μηχανικών, να μην έχουν αντικείμενο ερ-
γασίας. 
Η μείωση της οικοδομικής δραστηριότητας σε συνδυασμό 
με τις αβάσταχτες φορολογικές και ασφαλιστικές εισφορές 
που επιβλήθηκαν στον επιστήμονα ελεύθερο επαγγελματία 
μηχανικό τον οδήγησαν να μην μπορεί να ασκήσει πλέον το 
επάγγελμά του και να βιοποριστεί από αυτό, με αποτέλεσμα 
την αναγκαστική επιλογή της διακοπής της δραστηριότητάς 
του. Λαμβάνοντας δε υπόψη και τις μνημονιακές υποχρεώ-
σεις για σταθερό λόγο προσλήψεων/απολύσεων στο δημό-
σιο της τάξεως του 1:1, γίνεται αντιληπτό ότι το πρόβλημα 
της επαγγελματικής δραστηριοποίησης του επιστήμονα μη-
χανικού στη χώρα γιγαντώθηκε. 
Αποτέλεσμα των παραπάνω ήταν σε πολλές περιπτώσεις η 
στροφή των μηχανικών προς άλλους επαγγελματικούς δρό-
μους ή στη μετοίκηση σε άλλες χώρες και, η οποία έγινε κά-
ποια στιγμή και μόδα.
Η θεωρητική εξασφάλιση ενός μισθού, όπως π.χ. της τάξης 
των 3.000 ευρώ το μήνα, προφανώς και δεν είναι λύση μι-
ας και είναι αυθαίρετη, χωρίς κανένα υπόβαθρο και τεκμη-
ρίωση οπότε δεν μπορεί να ληφθεί καν υπόψη. 
Οι πρώτες κινήσεις οι οποίες θα πρέπει να γίνουν οφεί-
λουν να στοχεύουν στο σταμάτημα της αιμορραγίας με τη 
μετοίκηση νέων μυαλών στο εξωτερικό και κατόπιν στη δη-
μιουργία περιβάλλοντος για να επιστρέψουν αυτοί που ήδη 
βρίσκονται εκεί. Σε άμεσο χρόνο το πρώτο το οποίο είναι 
πιο εφικτό, και σε εν ευθέτω χρόνω το δεύτερο. 
Για να μπορέσει όμως αυτό να συμβεί θα πρέπει να αλλάξει 
στάση η πολιτεία προς τον επιστημονικό κόσμο της χώρας. 
Πρώτα από όλα θα πρέπει να υπάρξει μείωση των φορολο-
γικών και ασφαλιστικών εισφορών σε ανεκτά επίπεδα έτσι 
ώστε να είναι βιώσιμη η επαγγελματική δραστηριοποίηση 
στον κλάδο. 
Ακολούθως, θα πρέπει να δοθούν κίνητρα επαγγελματικής 
δραστηριοποίησης του τεχνικού κόσμου μέσω ενισχύσεων 
προωθώντας τις καινοτόμες δραστηριότητες και τέλος, να 
συνδράμει ενεργά έτσι ώστε να δημιουργηθούν νέες θεμα-
τικές αγορές επαγγελματικής δραστηριοποίησης, οι οποίες 
θα μπορέσουν να απορροφήσουν αρκετό από το επιστημο-
νικό δυναμικό της χώρας.
Με αυτό τον οδικό χάρτη ίσως μπορέσει να δημιουργηθεί 
η απαιτούμενη δυναμική η οποία σε πρώτη φάση να σταμα-
τήσει τη διαρροή των νέων επιστημόνων προς το εξωτερι-
κό και σε δεύτερη να αρχίσει ο επαναπατρισμός αυτών που 
ήδη έχουν φύγει. 
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Την προώθηση αγροτικών ζη-
τημάτων που αφορούν την 
Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας 
έφερε σε πέρας ο αντιπεριφε-
ρειάρχης Αγροτικής Ανάπτυ-
ξης Θεόδωρος Βασιλόπουλος, 
ο οποίος μετέβη στο Διεθνές 
Εκθεσιακό Κέντρο Θεσσαλονί-
κης όπου φιλοξενήθηκε η 28η 
Agrotica, η μεγαλύτερη αγροτι-
κή έκθεση των Βαλκανίων και 
της ΝΑ Μεσογείου.
Η φετινή διοργάνωση ήταν η 
μεγαλύτερη που έχει πραγμα-
τοποιηθεί μέχρι σήμερα, ενώ 
απέκτησε και ξεχωριστή ση-
μασία καθώς χρονικά συνέ-
πεσε με τις πρώτες εγκρίσεις 
Σχεδίων Βελτίωσης και στην 
Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας 
από το Υπουργείο Αγροτικής 
Ανάπτυξης. Εξέλιξη σημαντι-

κή που πρόκειται να συμβά-
λει στον εκσυγχρονισμό των 
αγροτικών εκμεταλλεύσεων σε 
Αχαΐα, Ηλεία και Αιτωλοακαρ-
νανία.
Ο Αντιπεριφερειάρχης είχε την 
ευκαιρία να συναντηθεί μετα-
ξύ άλλων με τον Κυβερνητικό 

Εκπρόσωπο, Στέλιο Πέτσα, o 
οποίος ενημερώθηκε για αγρο-
τικού περιεχομένου ζητήματα, 
όπως για την παραχώρηση δη-
μόσιας γης με πενταετείς συμ-
βάσεις, καθώς και για την ευ-
έλικτη συνεργασία ΟΠΕΚΕΠΕ 
και ΕΛΓΑ ώστε να αντιμετωπί-

ζονται άμεσα τα προβλήματα 
των αγροτών με τις ενισχύσεις 
και τις αποζημιώσεις. Επίσης ο 
κ. Βασιλόπουλος, ζήτησε από 
τον Κυβερνητικό εκπρόσωπο 
να «ακουστούν» οι τοπικές κοι-
νωνίες, σε ό,τι αφορά το μεί-
ζον ζήτημα με το μεταναστευ-
τικό, ενώ προσκάλεσε τον κ. 
Πέτσα να επισκεφθεί την Δυτι-
κή Ελλάδα το επόμενο διάστη-
μα, λαμβάνοντας θετική απά-
ντηση. 
Επίσης, συναντήσεις είχε με 
τον Υπουργό Αγροτικής Ανά-
πτυξης, Μάκη Βορίδη, τους 
Υφυπουργούς Φωτεινή Αρα-
μπατζή και Κώστα Σκρέκα, την 
διοίκηση του ΕΛ.ΓΟ Δήμητρα 
και στελέχη αγροτοσυνεταιρι-
στικών οργανώσεων από όλη 
την Ελλάδα.

Εκλογές για την ανάδειξη Προέδρων και 
νέων Νομαρχιακών Επιτροπών και Δη-
μοτικών Τοπικών Οργανώσεων στην ΟΝ-
ΝΕΔ θα πραγματοποιηθούν την Κυριακή 
16 Φεβρουαρίου και η ανακήρυξη των 
υποψηφίων θα γίνει τη Δευτέρα 10 Φε-
βρουαρίου. Μοναδικός υποψήφιος πρό-
εδρος στην Αχαϊα, είναι ο Βασίλης Πα-
ναγόπουλος, αντιπρόεδρος της Ένωσης 
Ελλήνων Χημικών του περιφερειακού 
τμήματος Πελοποννήσου & Δυτ. Ελλάδας 
και μέλος της συνέλευσης των αντιπροσώ-
πων της Ένωσης Ελλήνων Χημικών.
Ο ίδιος στο μήνυμά του αναφέρει τα εξής: 
«Τα τελευταία χρόνια όλοι βιώσαμε κατα-
στάσεις δεινές και δύσκολες. Η νέα γενιά 
στο φάσμα αυτών των καταστάσεων ανα-

γκάστηκε να πάρει πολύ σημαντικές απο-
φάσεις για το μέλλον της. Πολλοί από τους 
νέους αποφάσισαν να φύγουν στο εξωτερι-
κό αναζητώντας καλύτερες προοπτικές εξέ-
λιξης, ενώ άλλοι επέλεξαν να μείνουν στη 
χώρα μας και να προσπαθήσουν σκληρά 
ώστε να τα καταφέρουν. Τους τελευταίους 
περίπου έξι μήνες βλέπουμε μια προσπά-
θεια που γεμίζει εμάς τους νέους με αισιο-
δοξία και για το μέλλον μας. Αυτό οφείλε-
ται στη δουλειά και στο έργο του Κυριάκου 
Μητσοτάκη και της κυβέρνησης της ΝΔ. Τα 
πρώτα σημάδια είναι άκρως ενθαρρυντικά 
και αισιόδοξα για το μέλλον». 
Και προσθέτει: «Η ενίσχυση των δεξιο-
τήτων των νέων και η αξιοποίηση όλων 
των προσώπων και των δυνατοτήτων τους 

είναι πρωταρχικός στόχος για εμένα. Εί-
μαι σίγουρος πως σε αυτή την προσπά-
θεια θα βρεθούν πολλά άτομα που θα 
σταθούν στο πλευρό μας. Πρέπει, επιτέ-
λους, η πόλη μας να γίνει μία σύγχρονη 
και λειτουργική πόλη και ήρθε η ώρα η 
ΟΝΝΕΔ Αχαΐας, πιο δυνατή και πιο ενερ-
γή από ποτέ, όχι μόνο να λάβει μέρος σε 
αυτό, αλλά να πρωταγωνιστήσει. Μαζί με 
το γραμματέα της Κεντρικής Επιτροπής της 
ΟΝΝΕΔ και πατρινό Νίκο Σιαδήμα και τα 
υπόλοιπα μέλη της Kεντρικής Eπιτροπής 
που προέρχονται και δραστηριοποιούνται 
στην Πάτρα αλλά και τα άτομα στις τοπι-
κές οργανώσεις της Αχαΐας, όλοι μαζί θα 
προσπαθήσουμε να φανούμε αντάξιοι των 
προσδοκιών όλων».

Εκδήλωση για την κοπή της 
Πρωτοχρονιάτικης Πίτας, 
πραγματοποιήθηκε το Σάββα-
το 25 Ιανουαρίου 2020 στα 
γραφεία του Λυκείου Ελληνί-
δων Πατρών.
Παραβρέθηκαν εκπρόσωποι 
των τοπικών συλλόγων, τους 
μαθητές, τους γονείς, τους φί-
λους και τα μέλη του Λυκείου.
Οι μικροί μαθητές με τις γλυ-
κές φωνούλες τους έψαλαν 
τα πρωτοχρονιάτικα κάλαντα. 
Η πρόεδρος του Λυκείου των 
Ελληνίδων Πατρών Κατερίνα 
Πολυκρέτη, αφού καλωσόρισε 
όλους όσοι ανταποκρίθηκαν 
στο κάλεσμα του Λυκείου, τους 
ευχήθηκε «Καλή Χρονιά! Με 
υγεία, αγάπη, τύχη και ευλογία, 
επίτευξη στόχων και ευόδωση 

επιθυμιών».
Την πίτα ευλόγησε και εκπρο-
σώπησε τον Μητροπολίτη Πα-
τρών, ο Αρχιμανδρίτης Ιερό-
θεος Ανδρουτσόπουλος. Το 
«παρών» στην εκδήλωση που 
πραγματοποιήθηκε σε ιδιαί-

τερα κεφάτο και ζεστό κλίμα 
έδωσε η Αντιδήμαρχος Υγείας 
και Πρόνοιας Βίβιαν Σαμούρη 
ενώ παρέστεισαν εκπρόσωποι 
από τον Πανηπειρωτικό Σύλ-
λογο Πάτρας, τον Λαογραφικό 
Χορευτικό Όμιλο Πατρών, τον 

Μορφωτικό Σύλλογο Ελληνί-
δων Κυριών Πάτρας, το Άλμα 
Ζωής, την Ελληνική Αντικαρ-
κινική Εταιρεία, τον Σύλλογο 
Ατόμων με Σακχαρώδη Δια-
βήτη Πάτρας “Ζωή Γλυκιά” και 
τον Σύμβουλο Επιχειρήσεων. 
Τα μέλη του Διοικητικού Συμ-
βουλίου του Λυκείου και οι 
δάσκαλοι ευχαρίστησαν τους 
παρευρισκόμενους για την 
εμπιστοσύνη που 44 χρόνια 
δείχνουν στις δράσεις και στο 
έργο του Λυκείου. Από την 
βραδιά δεν θα μπορούσε να 
λείψει ο χορός όπου μικροί 
και μεγάλοι βρέθηκαν όλοι μα-
ζί στον κύκλο του χορού και 
ενωμένοι είναι έτοιμοι να υπο-
δεχτούν τη νέα χρονιά και όλα 
όσα φέρνει μαζί της!

Επαφές στην 28η Agrotica 2020 
> Ο Θ. Βασιλόπουλος προώθησε τα αγροτικά ζητήματα της Δυτ. Ελλάδας

Εκλογές στην ΟΝΝΕΔ Αχαΐας

44 χρόνια ενεργή δράση

> Το μήνυμα που στέλνει ο υποψήφιος πρόεδρος Β. Παναγόπουλος

> Το Λύκειον Ελληνίδων Πάτρας έκοψε την πίτα του

Θέματα

Κεφαλογιάννης και 
Κονταδάκης στο Αίγιο 

Παρουσία του Υφυπουργού Υποδομών και Μεταφορών Γι-
άννη Κεφαλογιάννη και του Γραμματέα Οργανωτικού Στέλι-
ου Κονταδάκη, θα γίνει η φετινή εκδήλωση κοπής της πρω-
τοχρονιάτικης πίτας της Δημοτικής Τοπικής Οργάνωσης 
Αιγιαλείας, στις 7μ.μ. της Δευτέρας, 17 Φεβρουαρίου στην 
αίθουσα «Μαργαρίτα» του ξενοδοχείου «TELIS», όπου θα 
πραγματοποιηθεί η συγκεκριμένη εκδήλωση.
Κεντρικός ομιλητής θα είναι ο Υφυπουργός Υποδομών κ. 
Κεφαλογιάννης, ενώ ο Γραμματέας Οργανωτικού θα απευ-
θύνει χαιρετισμό στην εκδήλωση.

Ομιλία Δάσιου στην 
Μαθηματική Εταιρεία 

Το Παράρτημα Αχαΐας της Ελληνικής Μαθηματικής Εταιρεί-
ας διοργανώνει εκδήλωση την Παρασκευή 14 Φεβρουαρί-
ου 2020 και ώρα 18.30 στο αμφιθέατρο του Αρχαιολογικού 
Μουσείου Πατρών. Κύριος ομιλητής θα είναι ο καθηγητής 
Γεώργιος Δάσιος, Ομότιμος Καθηγητής Πανεπιστημίου Πα-
τρών, Αντεπιστέλλον Μέλος της Ακαδημίας Αθηνών με θέ-
μα: «Μαθηματικά, η γλώσσα με την οποία ο εγκέφαλος επε-
κτείνει τις αισθήσεις».

Συνεορτασμός από 
Ναυπάκτιους-Ηπειρώτες 

Για δεύτερη συνεχόμενη χρονιά οι δύο ιστορικοί και πολυ-
πληθείς Σύλλογοι της πόλης μας, ο Ναυπακτιακός Σύνδε-
σμος εν Πάτραις «Ο Άγιος Χαράλαμπος» και ο Πανηπειρω-
τικός Σύλλογος Πατρών, συνεορτάζουν τη μνήμη του Αγίου 
Χαραλάμπους, προστάτη του Ναυπακτιακού Συνδέσμου, 
αλλά και πολιούχου - προστάτη της Πρέβεζας. Οι διήμερες 
θρησκευτικές εκδηλώσεις θα λάβουν χώρα στον ομώνυμο 
Ιερό Ναό του Ναυπακτιακού Σύνδεσμου εν Πάτραις, στα 
Ζαρουχλέικα Πατρών (Ανθείας 122-126) την Κυριακή 9 
και τη Δευτέρα 10 Φεβρουαρίου.

Κόβουν πίτες 
• Σήμερα στις 12 μ.μ. στο χώρο του Καταστήματος Κράτη-
σης Πατρών θα κόψει την πίτα της η Ένωση Υπαλλήλων μα-
ζί με την Ένωση Υπαλλήλων Εξωτερικής Φρουράς.
• Την Κυριακή 9/2 στις 6.30 μ.μ. το Δ.Σ. του Συλλόγου Εθε-
λοντών Αιμοδοτών Ν. Αχαΐας «Ο ΑΙΜΟΔΟΤΗΣ» θα ανταλ-
λάξει ευχές για τη νέα χρονιά στην αίθουσα διαλέξεων του 
Δικηγορικού Συλλόγου Πατρών. 
• Την ίδια ώρα η ΕΕΤΕΜ Αχαΐας θα κόψει την πίτα της στα 
γραφεία της, στην Κανακάρη 237 & Γενναδίου, στην Πάτρα.

Στις κάλπες οι τρίτεκνοι 
Εκλογές θα διεξαχθούν μεθαύριο στον Σύνδεσμο Τριτέ-
κνων Πάτρας στο Εργατικό Κέντρο Πάτρας από τις 9 το πρωί 
έως τις 3 το μεσημέρι. 
Υποψήφιοι για το Δ.Σ. είναι οι: (μέχρι 7 σταυρούς):
1. Αναστασόπουλος Παναγιώτης του Γερασίμου
2. Αποστολόπουλος Ανδρέας του Ευθυμίου
3. Γεωργοπούλου -Ξάνθη Παναγιώτα του Κωνσταντίνου
4. Ευσταθίου-Αγγελοπούλου Μαρία του Παναγιώτη
5. Ζυγούρας Ανδρέας του Φωκίωνα
6. Θεοδωρόπουλος Φίλιππος του Χρήστου
7. Κανελλοπούλου - Μπάρκουλα Τρισεύγενη
8. Κατσαδούρου Χρυσάνθη του Ιωάννη
9. Κιατίπη - Ντόντη Γιαννούλα του Δημητρίου
10. Koκόσης Νικόλαος του Λέανδου
11. Ροδοπούλου Ανδριάνα του Χαραλάμπους
Υποψήφιοι για την Ε.Ε. (μέχρι 3 σταυρούς):
1. Δημητρόπουλος Βασίλειος του Νικολάου
2. Λιακόπουλος Ανδρέας του Γεωργίου
3. Σταθόπουλος Παναγιώτης του Κλεομένη
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Χρονιά σταθμός για την εν-
σωμάτωση των προηγμένων 
τεχνολογιών στην εταιρική 
πραγματικότητα, αλλά και στην 
καθημερινότητα των πολιτών, 
θα είναι το 2020. Προηγμένες 
τεχνολογίες, όπως η τεχνητή 
νοημοσύνη, η ρομποτική, το 
5G, και οι υπηρεσίες με εξα-
τομικευμένο περιεχόμενο ανα-
μένεται να ενσωματωθούν στις 
επιχειρήσεις και να αξιοποιη-
θούν από τους καταναλωτές το 
2020. Αυτές, άλλωστε, οι προ-
ηγμένες τεχνολογικές τάσεις εί-
ναι, που οδηγούν την κούρσα 
των επενδύσεων στους τομείς 
της Τεχνολογίας, των Μέσων 
Μαζικής Ενημέρωσης και των 
Τηλεπικοινωνιών. 
Η εμφάνιση του 5G - όπως επι-
σημαίνει η 19η ετήσια έκθεση 
της Deloitte “TMT Predictions 
2020” - θα προσφέρει πρω-
τοφανείς ευκαιρίες ανάπτυξης 
και αύξησης των επιπέδων 
παραγωγικότητας στις εταιρεί-
ες. Σε συνδυασμό με άλλες τε-
χνολογίες οικοσυστημάτων, 
όπως το IoT, το 5G θα οδη-
γήσει στην επίτευξη ενός μέλ-
λοντος ολικής συνδεσιμότητας 
και παράλληλα, θα εξελίξει τον 
μετασχηματισμό των επιχειρή-
σεων σε όλο τον κόσμο. 
Αντίστοιχες είναι οι τάσεις που 
αναμένεται να δούμε και στην 
Ελλάδα το επόμενο διάστημα. 

Αλληλεξάρτηση
Σύμφωνα με τα ευρήματα της 
έκθεσης, οι μεμονωμένες τε-
χνολογίες γίνονται όλο και πιο 
αλληλένδετες και αλληλεξαρ-
τώμενες, αυξάνοντας, έτσι, τον 
αντίκτυπο και την αξία τους. Τo 

μεγαλύτερο ποσοστό των εσό-
δων για τη βιομηχανία TMT 
αναμένεται να προέλθει από 
smartphones, υπολογιστές, τη-
λεοράσεις, επιχειρηματικά κέ-
ντρα δεδομένων και το ανάλο-
γο λογισμικό, καθώς και από 
την τεχνολογία Internet of 
Things.
Αιχμή του δόρατος σε αυτό το 
νέο περιβάλλον θα είναι η Τε-
χνητή Νοημοσύνη (ΑΙ). Από 
το 2020 και μετά - όπως προ-
βλέπουν οι αναλυτές - μια νέα 
γενιά edge chips Τεχνητής Νο-
ημοσύνης θα μειώσει τα προ-
βλήματα που προκαλούνται 
από την έλλειψη σύνδεσης στο 
διαδίκτυο στα smartphones, 
φέρνοντας το ΑΙ στη συσκευή. 
Η Deloitte προβλέπει ότι το 
2020 θα πωληθούν πάνω 
από 750 εκατομμύρια προηγ-
μένα edge chips AI, τα οποία 
θα εκτελούν ή θα επιταχύνουν 
τις εργασίες μηχανοκίνητης εκ-
μάθησης στη συσκευή και όχι 
σε ένα απομακρυσμένο κέ-
ντρο δεδομένων. Παράλληλα, 
η αγορά edge chips Τεχνητής 
Νοημοσύνης θα συνεχίσει να 
αναπτύσσεται πολύ πιο γρή-
γορα από τη συνολική αγορά 

chips. 
Τα ρομπότ, οι νέοι συνάδελφοι 
Από τα σχεδόν ένα εκατομμύ-
ριο ρομπότ, που προβλέπει 
η Deloitte να πουληθούν για 
επιχειρησιακή χρήση το 2020, 
περισσότερα από τα μισά θα 
προσφέρουν επαγγελματικές 
υπηρεσίες, με τα προσδοκώ-
μενα έσοδα τους να αγγίζουν τα 
$16 δισ., ξεπερνώντας σε πο-
σοστό 30%, τα αντίστοιχα του 
2019.
Στο μεταξύ, η εταιρεία προ-
βλέπει ότι τα παγκόσμια έσο-
δα από τις υπηρεσίες βίντεο, 
που υποστηρίζονται από δια-
φημίσεις, θα φθάσουν τα $32 
δισ. το 2020. Η Ασία, συμπε-
ριλαμβανομένης της Κίνας και 
της Ινδίας, είναι κυρίαρχη με 
έσοδα ύψους $15,5 δισ. για 
το 2020, σχεδόν το ήμισυ του 
παγκοσμίου συνόλου. Στην Κί-
να, την Ινδία και σε ολόκλη-
ρη την περιοχή της Ασίας και 
του Ειρηνικού, τα βίντεο, που 
υποστηρίζονται από διαφήμι-
ση, είναι το κυρίαρχο μοντέ-
λο παροχής streaming video 
στους καταναλωτές. Αντίθετα, 
στις ΗΠΑ, προτιμάται το μο-
ντέλο συνδρομής χωρίς δια-

φημίσεις.
Η επίγεια τηλεόραση (Antenna 
TV) θα αναπτυχθεί το 2020 με 
τουλάχιστον 1,6 δισεκατομμύ-
ρια τηλεθεατές παγκοσμίως, 
που αντιπροσωπεύουν 450 
εκατομμύρια νοικοκυριά. Η 
επίγεια τηλεόραση θα ενισχύ-
σει τη συνεχομένη ανάπτυξη 
της παγκόσμιας βιομηχανίας 
τηλεόρασης, η οποία σημειώ-
νει διαρκή μείωση προβολών, 
ενώ σε ορισμένες αγορές οι τη-
λεθεατές σταματάνε τη συνδρο-
μητική τηλεόραση. 

Νέες τάσεις
Το 2020 η παγκόσμια αγο-
ρά των audiobooks θα αυξη-
θεί κατά 25% αγγίζοντας τα $5 
δισ., ενώ η παγκόσμια αγορά 
του podcasting θα αυξηθεί κα-
τά 30% φτάνοντας το $1,1 δις, 
υπερβαίνοντας για πρώτη φο-
ρά το $1 δις.
Στο μεταξύ, η αγορά smart-
phones (hardware, περιεχό-
μενο, υπηρεσίες) θα φτάσει τα 
$459 δισ. το 2020 σημειώνο-
ντας αύξηση από 5% έως 10% 
ετησίως μέχρι το 2023. Αυ-
τό σημαίνει ότι η αγορά των 
smartphones υπολογίζεται να 
δημιουργεί έσοδα πάνω από 
μισό τρισεκατομμύριο δολάρια 
ετησίως.
Τέλος, η παγκόσμια αγορά του 
Content Delivery Network 
(CDN) θα φτάσει τα $14 δισ. 
το 2020, μια αύξηση 25% από 
τα εκτιμώμενα $11δις το 2019. 
Η αγορά θα διπλασιαστεί στα 
$30 δισ. στις ΗΠΑ έως το 
2025, με ετήσιο ρυθμό αύξη-
σης άνω του 16%.
Με πληροφορίες απο sepe.gr

Τον ορισμό του καθηγητή Πε-
ρικλή Μήτκα ως προέδρου της 
Εθνικής Αρχής Ανώτατης Εκ-
παίδευσης (ΕΘ.Α.Α.Ε) απο-
φάσισε και επίσημα με ενι-
σχυμένη πλειοψηφία η Ειδική 
Μόνιμη Επιτροπή Θεσμών και 
Διαφάνειας της Βουλής.
Είχε προηγηθεί η πρόταση του 
υπουργικού συμβουλίου, κα-
τόπιν εισήγησης της υπουργού 
Παιδείας και Θρησκευμάτων, 
Νίκης Κεραμέως, σύμφωνα με 
τη διαδικασία που προβλέπε-
ται στον νόμο 4653/2020.
Ο καθηγητής Περικλής Μήτ-
κας γεννήθηκε και μεγάλω-

σε στη Φλώρινα. Αποφοί-
τησε το 1985 από το Τμήμα 
Ηλεκτρολόγων Μηχανικών 
της Πολυτεχνικής Σχολής του 
Αριστοτέλειου Πανεπιστημί-
ου Θεσσαλονίκης (ΑΠΘ). Συ-
νέχισε και ολοκλήρωσε τις 
σπουδές του στο Syracuse 
University, Syracuse N.Y. 
ΗΠΑ, απ’ όπου έλαβε μεταπτυ-
χιακό δίπλωμα και στη συνέ-
χεια διδακτορικό δίπλωμα σε 
Computer Engineering. Έχει 
λάβει υποτροφίες, βραβεία και 
διακρίσεις.
Το 1990 εκλέχθηκε επίκου-
ρος καθηγητής στο Colorado 

State University των ΗΠΑ και 
κατόπιν, το 1996, αναπληρω-
τής καθηγητής στο ίδιο Πανε-
πιστήμιο.
Από το 1999 υπηρετεί ως ανα-
πληρωτής καθηγητής και από 
το 2006 ως καθηγητής στο 
ΑΠΘ.
Στην πολυετή ερευνητική και 
διδακτική συνεργασία του με 
Ανώτατα Εκπαιδευτικά Ιδρύ-
ματα του εξωτερικού περι-
λαμβάνεται το University of 
Pennsylvania (επισκέπτης κα-
θηγητής), το Vrije University of 
Brussels (επισκέπτης ερευνη-
τής) και το Syracuse University 

(βοηθός καθηγητή).
Διαθέτει πλούσιο διδακτικό, 
συγγραφικό και ερευνητικό 
έργο, πολυάριθμες συμμετο-
χές σε συνέδρια κι έχει συ-
ντονίσει πλειάδα ανταγωνιστι-
κών ερευνητικών έργων στην 
Ελλάδα και στις ΗΠΑ. Μαζί 
με συνεργάτες του, συμμετεί-
χε στην ανάπτυξη διπλωμάτων 
ευρεσιτεχνίας κι έχει αποσπά-
σει βραβεία σε διεθνείς διαγω-
νισμούς.
Διαθέτει εκτενές διοικητικό έρ-
γο, καθώς από το 2002 έως 
σήμερα έχει αναλάβει σημαντι-
κά αξιώματα.

ΠΑΝΕΠιΣΤΗΜιΟΥ ΠΑΤΡΩΝ: Την 1η και 4η θέση 
στην κατηγορία Line Following Enhanc3d του διαγωνισμού 
Robotic Arena κατέκτησε η Λέσχη Ρομποτικής του Πανεπι-
στημίου Πατρών με τo ρομπότ «Dromeas X». Επίσης, στον 
ίδιο διαγωνισμό κατέκτησε την 3η θέση στην κατηγορία 
Line Following Drag και την 4η θέση στην κατηγορία Line 
Following Turbo, με το ρομπότ «enorasisXdromeas». Ο δι-
αγωνισμός Robotic Arena είναι ένας διεθνής διαγωνισμός 
Ρομποτικής, ο οποίος διεξήχθη για 12η συνεχόμενη χρό-
νια στο Βρότσλαβ της Πολωνίας, στις 25 Ιανουαρίου 2020. 
Φέτος συγκέντρωσε 406 συμμετέχοντες από 12 χώρες της 
Ευρώπης, της Λατινικής Αμερικής και της Ασίας.

Το ρομπότ «enorasisXdromeas» είναι ένα καινοτόμο τε-
χνολογικό αποτέλεσμα της συνεργασίας της Λέσχης Ρο-
μποτικής του Πανεπιστημίου Πατρών με το Robotics Lab 
του Πανεπιστημίου Νεάπολις Πάφου στην Κύπρο. Η εν 
λόγω συνεργασία, που ξεκίνησε τον Δεκέμβριο του 2019, 
αποτελεί μία από τις στρατηγικές δράσεις εξωστρέφειας 
της Λέσχης Ρομποτικής με σκοπό τις διεπιστημονικές δια-
κρατικές συνεργασίες και τη διάχυση της τεχνογνωσίας σε 
διεθνές επίπεδο. Στον διαγωνισμό, έγινε η πρώτη, πολλά 
υποσχόμενη, δημόσια εμφάνιση του ρομπότ «enorasisX-
dromeas», μέσα από το οποίο επιχειρείται η τεχνολογική 
ώσμωση διαφορετικών μεθόδων ελέγχου ρομπότ με σκο-
πό να κατασκευαστεί ένα από τα πιο γρήγορα ρομπότ στον 
κόσμο. Επίσης, η Λέσχη Ρομποτικής, στο πλαίσιο της μετά-
δοσης της γνώσης προς το ευρύ κοινό, διαθέτει ελεύθερα 
επιλεγμένα τμήματα (https://gitlab.com/robotics_club/
Dromeas) της τεχνογνωσίας και εμπειρίας, που έχει ανα-
πτύξει τα τελευταία χρόνια στην κατασκευή ρομπότ, ούτως 
ώστε να μπορεί κάποιος να κατασκευάσει και να προγραμ-
ματίσει ένα ρομπότ ακολούθησης γραμμής (Line Following 
Robot).

ΠΑΝΕΠιΣΤΗΜιΟ ΠΑΤΡΩΝ: Στην παγκόσμια λίστα τα-
ξινόμησης «Webometrics» του Ισπανικού Εθνικού Κέντρου 
Ερευνών CSIC (έκδοση Ιανουαρίου 2020) το Πανεπιστή-
μιό Πατρών κατατάσσεται στην 570η θέση ανάμεσα σε 
περισσότερα από 28.000 συνολικά ιδρύματα παγκοσμίως 
και στην τέταρτη θέση ανάμεσα στα 75 εκπαιδευτικά ιδρύ-
ματα της Ελλάδας που αξιολογήθηκαν τη συγκεκριμένη πε-
ρίοδο. Το σύστημα παγκόσμιας κατάταξης πανεπιστημίων 
«Webometrics Ranking of World Universities» χρησιμο-
ποιεί ποσοτικές μεθόδους αξιολόγησης λαμβάνοντας υπό-
ψη επιμέρους δείκτες οι οποίοι συμμετέχουν με διαφορε-
τική βαρύτητα στη διαμόρφωση της κατάταξης, σχετίζονται 
με την παρουσία στο διαδίκτυο και επιτρέπουν τη μέτρηση 
της επιστημονικής δραστηριότητας στον παγκόσμιο ιστό.

ΕΛΛΗΝιΚΟ ΑΝΟιΚΤΟ ΠΑΝΕΠιΣΤΗΜιΟ: Διημε-
ρίδα του Εργαστηρίου Εφαρμοσμένων Μαθηματικών του 
ΕΑΠ Ελληνικό Ανοικτό Πανεπιστήμιο. 7 επιστημονικές 
διαλέξεις, 70 παρουσιάσεις διπλωματικών εργασιών, 3 
θεματικά εργαστήρια και «καλές πρακτικές» σε δύο ημέρες, 
δίνουν το στίγμα της ερευνητικής και εκπαιδευτικής δρα-
στηριότητας του Εργαστηρίου Εφαρμοσμένων Μαθηματι-
κών και του Προγράμματος «Μεταπτυχιακές Σπουδές στα 
Μαθηματικά» της Σχολής Θετικών Επιστημών και Τεχνο-
λογίας του Ελληνικού Ανοικτού Πανεπιστημίου. H διημε-
ρίδα θα διεξαχθεί στις 8 και 9 Φεβρουαρίου 2020, στο 
Παράρτημα του ΕΑΠ στην Αθήνα (Γραβιάς 4-6), και είναι 
ανοικτή προς το κοινό ενώ προσφέρεται και η δυνατότητα 
της εξ αποστάσεως παρακολούθησής της

Χρονιά σταθμός το 2020 
για την επιχειρηματικότητα

Στοίχημα η αναβάθμιση των AEI

> Τεχνητή νοημοσύνη, ρομποτική και 5G οδηγούν τις εξελίξεις

> Ο καθ. Περικλής Μήτκας πρόεδρος της Εθνικής Αρχής Ανώτατης Εκπαίδευσης 
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Στο στάδιο της υλοποίησης ει-
σέρχεται ένα σημαντικό έρ-
γο που θα βελτιώσει τις πε-
ριβαλλοντικές επιδόσεις του 
ΧΥΤΑ Ναυπάκτου στη θέση 
Βλαχομάνδρα. Ο Πρόεδρος 
του Συνδέσμου Διαχείρισης 
Αποβλήτων 1 ης Γεωγραφι-
κής Ενότητας Ν. Αιτωλοακαρ-
νανίας, Ντίνος Ζορμπάς υπέ-
γραψε την Παρασκευή 31/1 
τη σύμβαση αναβάθμισης του 
Χ.Υ.Τ.Α. με τον ανάδοχο του 
έργου, συνολικού προϋπολο-
γισμού 649.760,00 ευρώ.
Αντικείμενο της σύμβασης εί-
ναι η υλοποίηση των απαραί-
τητων προμηθειών εξοπλι-
σμού, η εγκατάστασή τους και 
η τρίμηνη δοκιμαστική λει-
τουργία τους, προκειμένου να 
καταστεί δυνατή η βελτιστο-
ποίηση της λειτουργίας του 
Χώρου Υγειονομικής Ταφής 
Απορριμμάτων 1ης Γεωγραφι-
κής Ενότητας Νομού Αιτωλοα-
καρνανίας, κατά τρόπο ώστε να 

επιτευχθούν από άποψη εργο-
νομίας και τεχνικοοικονομι-
κών κριτηρίων:
• Η βελτιστοποίηση διαχείρι-
σης των ομβρίων υδάτων για 
την μείωση της παραγωγής 
των στραγγισμάτων
• Η αναβάθμιση της υφιστά-
μενης Μονάδας Επεξεργασίας 
Στραγγισμάτων
• Η ολοκληρωμένη διαχείρι-
ση του παραγόμενου βιοαερί-
ου του Χ.Υ.Τ.Α.
• Η ασφάλεια και λειτουργικό-

τητα του Χ.Υ.Τ.Α.
Ο πρόεδρος του Συνδέσμου με 
δήλωσή του για το θέμα σημεί-
ωσε: «Με τη νέα αυτή παρέμ-
βαση ιδιαίτερης περιβαλλοντι-
κής σημασίας αντιμετωπίζουμε 
καίρια και αποφασιστικά ζη-
τήματα που απασχολούσαν το 
Χ.Υ.Τ.Α. Ναυπάκτου και ανα-
βαθμίζουμε πλήρως τη λει-
τουργία του». Για να προσθέσει 
στη συνέχεια πως «το σημαντι-
κό αυτό έργο γίνεται με χρή-
ματα που εξασφαλίστηκαν 

από το Πρόγραμμα Δημοσί-
ων Επενδύσεων και εδώ θέ-
λω να ευχαριστήσω δημόσια 
την προηγούμενη διοίκηση του 
Συνδέσμου και, ιδιαίτερα τον 
προηγούμενο Πρόεδρο, Χρή-
στο Σαλαμούρα, ο οποίος συ-
νέβαλλε με όλες του τις δυνά-
μεις στην ολοκλήρωση αυτού 
του τόσο σημαντικού έργου 
πνοής. Πρόκειται για έργο υπο-
δειγματικό και  χρήσιμο από 
πολλές απόψεις, δεδομένου 
ότι αναβαθμίζει τις ήδη υψη-
λές οικολογικές επιδόσεις του 
Χ.Υ.Τ.Α. συμβάλλοντας στην 
καλύτερη προστασία του Πε-
ριβάλλοντος. Αποδεικνύει δε, 
στη πράξη, ότι η νέα δημοτική 
αρχή και ο Δήμαρχος Βασίλης 
Γκίζας προσωπικά, στηρίζουν 
την υλοποίηση έργων ουσίας 
και υψηλής αποτελεσματικότη-
τας, που θέτουν σε πρώτη προ-
τεραιότητα τη θωράκιση του 
περιβάλλοντος και την καθημε-
ρινότητα των πολιτών».

> ΑΓΡιΝιΟ: Η προετοιμασία των δράσεων σχετικά με την 

υποβληθείσα πρόταση του Δήμου Αγρινίου για την ανακή-

ρυξη του έτους 2020 ως «ΕΤΟΣ ΚΩΣΤΑΝΤΙΝΟΥ ΧΑΤΖΟ-

ΠΟΥΛΟΥ» βρέθηκε στο επίκεντρο ευρείας σύσκεψης που 

έγινε στο Δημαρχείο Αγρινίου. Παρουσία της προϊσταμένης 

της Διεύθυνσης Γραμμάτων του Υπουργείου Πολιτισμού 

Αθανασίας Παπαθανασίου έγινε ένας δημιουργικός διάλο-

γος με την κατάθεση σημαντικών προτάσεων για τη διορ-

γάνωση των εκδηλώσεων. Στη συνάντηση προσκλήθηκαν 

και συμμετείχαν μέλη του Φιλολογικού και Λογοτεχνικού 

Ομίλου «Κωνσταντίνος Χατζόπουλος» και η Σοφία Λαχανά- 

απόγονος της οικογένειας Χατζόπουλου, το Λαογραφικό- 

Ιστορικό- Φιλολογικό Μουσείο Αιτωλ/νίας, ο Σύνδεσμος 

Φιλολόγων Αιτωλ/νίας, η Γυμναστική Εταιρεία Αγρινίου, ο 

Μουσικός Σύλλογος «ΟΡΦΕΥΣ», η Ιστορική Αρχαιολογική 

Εταιρεία Δυτικής Στερεάς Ελλάδας και η Κίνηση πολιτών 

«ΔΡΩ». Ο δήμαρχος Αγρινίου Γ. Παπαναστασίου ευχαρί-

στησε για την ευρεία συμμετοχή και τόνισε πως «στόχος μας 

είναι να αποτίσουμε φόρο τιμής σε έναν σπουδαίο Αγρινι-

ώτη με διεθνή ακτινοβολία.

> ΑΓΡιΝιΟ: Τους εμπόρους και καταστηματάρχες οι 

οποίοι διακρίθηκαν στον διαγωνισμό για την πιο όμορ-

φη Χριστουγεννιάτικη βιτρίνα καταστήματος βράβευσαν ο 

δήμαρχος Αγρινίου Γιώργος Παπαναστασίου και η αντιδή-

μαρχος Πολιτισμού Μαρία Παπαγεωργίου. Ο διαγωνισμός 

πραγματοποιήθηκε στο πλαίσιο των Χριστουγεννιάτικων 

εκδηλώσεων με μεγάλη συμμετοχή των εμπόρων. Η επι-

τροπή αξιολόγησης, που αποτελείται από την Μαρία Πα-

παγεωργίου, Αντιδήμαρχο Πολιτισμού, τον Ζωγράφο – Δ/

ντή της Δημοτικής Πινακοθήκης Χρήστο Γαρουφαλή και τον 

Ζωγράφο -Εικαστικό Δημήτρη Παπατρέχα, έκρινε τις βιτρί-

νες ως εξής:

1o BΡΑΒΕΙΟ: Esperia Boutique Hotel, Φαρμακείο Φιλιπ-

πιάδης Χρήστος και ΣΙΑ

2o ΒΡΑΒΕΙΟ: Βιοκαρπέτ, Ασημακοπούλου Ιωάννα και Πα-

τσέας Γεώργιος

3o ΒΡΑΒΕΙΟ: Ανθοπωλείο Μπαλτά

Έπαινοι: Kid’s Wear Σύρμος Λυσίμαχος, Οπτικά Βλάχος 

Γεώργιος, Οπτικά Στέφανος Φελώνης. 

Από τις δημοτικές ενότητες βραβεύτηκε το βιβλιοπωλείο 

της Σωτηρίας Δαβράζου στo Καινούργιο Αγρινίου. 

Στην προσπάθεια των εμπόρων αναφέρθηκε ο δήμαρχος 

Αγρινίου Γιώργος Παπαναστασίου ο οποίος τους ευχαρίστη-

σε διότι συνέβαλαν στο να δώσουν χαρά και χρώμα στην 

πόλη αναβαθμίζοντας το κλίμα, ενώ συνεχάρη και τα μέλη 

της Επιτροπής. Τέλος, δήλωσε πως στόχος του είναι να συ-

νεχιστεί όλη αυτή η προσπάθεια και τις επόμενες χρονιές.

> ΔΗΜΟΣ ΞΗΡΟΜΕΡΟΥ: Ο δήμος Ξηρομέρου από 

την Τρίτη 4/2 ξεκίνησε διακοπές νερού σε παράνομες 

υδροδοτήσεις και σε οφειλέτες των τελών ύδρευσης, όπως 

προβλέπεται από τον κανονισμό ύδρευσης. “Δεν μπορεί 

αυτό το φαινόμενο υπεκφυγής πληρωμής των δημοτικών 

τελών, που καλλιεργήθηκε για πάρα πολλά χρόνια να συνε-

χίζεται καθιστώντας τον Δήμο μη βιώσιμο οικονομικά και 

το κυριότερο μία αδικία εις βάρος αυτών που είναι εντάξει 

στις υποχρεώσεις τους, πληρώνοντας και γι αυτούς που δεν 

πληρώνουν, μιας και μιλάμε για ανταποδοτικά τέλη”, ανέ-

φερε στην ανακοίνωση του ο Δήμος.

> ΜΕΣΟΛΟΓΓι: Η Διεθνής Αδελφότητα Απογόνων των 

Ελεύθερων Πολιορκημένων, διοργανώνει εκδήλωση που 

θα πραγματοποιηθεί την Κυριακή 9 Φεβρουαρίου 2020 και 

ώρα 7:00 μ.μ., στον Πολυχώρο ‘ΚΟΧΛΙΑΣ’ στο Μεσολόγγι 

με θέμα: ‘Περιμένοντας τα 200 χρόνια από την Επανάσταση. 

> ΑΓΡιΝιΟ: Ο Λαογραφικός Όμιλος της Γυμναστικής 

Εταιρείας Αγρινίου (ΓΕΑ) διοργανώνει και φέτος τον με-

γάλο ετήσιο χορό του με ζωντανή παραδοσιακή μουσική 

και χορούς. Η εκδήλωση αυτή εντάσσεται στις παράλληλες 

δραστηριότητες του Ομίλου, ενώ εδώ και πολλά χρόνια 

αποτελεί θεσμό για τα πολιτισμικά δρώμενα της πόλης του 

Αγρινίου.

Με την συμμετοχή του πρώην αναπληρω-
τή Υπουργού Περιβάλλοντος και Βουλευτή 
ΣΥΡΙΖΑ Σωκράτη Φάμελλου συνεδρίασε 
την Τετάρτη 5 Φεβρουαρίου 2020 και ώρα 
11:30 στο Δημαρχείο Αγρινίου, η Συντο-
νιστική Επιτροπή των φορέων του Νομού 
Αιτωλοακαρνανίας κατά της εκτροπής του 
Αχελώου ποταμού στην Θεσσαλία.
Κατά την έναρξη της συνεδρίασης ο Πρόε-
δρος της Επιτροπής και Δήμαρχος Αγρινί-
ου Γεώργιος Παπαναστασίου αφού καλω-
σόρισε τον κ. Φάμελλο, τον ευχαρίστησε 
για την παρουσία του, αλλά και για την συ-
νολική του θέση εναντίον της εκτροπής 
από τότε που ήταν αρμόδιος Υπουργός για 

θέματα Περιβάλλοντος στην προηγούμε-
νη κυβέρνηση. Αναφέρθηκε στο ιστορικό 
της υπόθεσης της εκτροπής και τόνισε πως 
δεν είναι δυνατόν μια σύγχρονη χώρα σαν 
την Ελλάδα να προσπαθεί να πάει μπρο-
στά με παλιές και αναχρονιστικές λογικές.
Ο κ. Φάμελλος αναφέρθηκε στο γεγονός 
ότι η υπόθεση της εκτροπής δεν απαντά-
ει σε κανένα ερώτημα σχετικά με την ανά-
πτυξη δυο μεγάλων περιοχών της χώρας, 
παρά μόνο προσπαθεί να ρίξει πραγματι-
κό χρυσάφι σε ένα βαρέλι χωρίς πάτο.
Σημείωσε ότι θα πως είναι απαραίτητη η 
δημιουργία μιας συμμαχίας πολιτών και 
φορέων σε ολόκληρη την χώρα για την 

αποτροπή της εκτροπής η οποία πέραν 
των άλλων έχει καταπέσει στο ΣΤΕ.
Συμμετείχαν επίσης οι Βουλευτές Αιτω-
λοακαρνανίας του ΣΥΡΙΖΑ Γ. Βαρεμένος 
και Θ. Μωραίτης μαζί με αλλά στελέχη του 
ΣΥΡΙΖΑ, καθώς επίσης τα μελη της Επι-
τροπής οι: Δήμαρχος Μεσολογγίου Κώ-
στας Λύρος, ο Πρόεδρος του Επιμελη-
τηρίου Αιτωλοακαρνανίας Παναγιώτης 
Τσιχριντζής, ο Πρόεδρος του ΤΕΕ Αιτω-
λοακαρνανίας Λίνος Μπλέτσας, ο Ιωάν-
νης Καλίμορφος Αντιπρόεδρος της Ένω-
σης Αγροτικών Συνεταιρισμών Αγρινίου 
και ο Γραμματέας της Επιτροπής Δημο-
σθένης Καπώνης

Δωρεάν ασύρματο δίκτυο έχουν στη δι-
άθεσή τους δημότες και επισκέπτες της 
Ναυπάκτου, στο πλαίσιο του Προγράμμα-
τος WiFi for Europe (WiFi4EU) και της 
ευρωπαϊκής πρωτοβουλίας για την «Κοι-
νωνία του Gigabit 2025», που υλοποιεί η 
Ευρωπαϊκή Ένωση σε συνεργασία με τα 
Κράτη-Μέλη.
Ο Δήμος Ναυπακτίας, ως δικαιούχος του 
έργου, εξασφάλισε χρηματοδότηση για 
την προμήθεια και εγκατάσταση του απαι-
τούμενου εξοπλισμού, ύψους 15.000,00 
ευρώ. Αναλυτικότερα, η πρωτοβουλία 
WiFi4EU αποσκοπεί στην παροχή υψη-
λής ποιότητας πρόσβασης στο διαδίκτυο 

για τους πολίτες και τους επισκέπτες όλων 
των χωρών της Ευρωπαϊκής Ένωσης μέ-
σω σημείων δωρεάν ασύρματης πρόσβα-
σης (Wi-Fi) σε δημόσιους χώρους, όπως 
πχ. δημόσια κτήρια. Το έργο προβλέπει 
την υλοποίηση δικτύου ασύρματης ευρυ-
ζωνικής πρόσβασης αποτελούμενου από 
πολυσημειακές (Point to Multipoint) ζεύ-
ξεις, όπως και ζεύξεις σημείο προς σημείο 
(Point to Point), επιτυγχάνοντας κατ’ αυ-
τόν τον τρόπο την κάλυψη σημείων (κέ-
ντρων δημόσιας ζωής) που έχουν επιλεγεί 
από τον κάθε Δήμο και τα οποία βρίσκο-
νται σε υπαίθριους χώρους.
Στην Ναύπακτο, υπάρχουν τρεις ζώνες 

κάλυψης (HotZone) στις περιοχές Λι-
μάνι Ναυπάκτου, Παραλία Γριμπόβου 
και Παραλία Ψανής, οι οποίες απαρτί-
ζονται συνολικά από 10 νησίδες κάλυ-
ψης (HotSpots/Access Points). Τα σημεία 
Ασύρματης Πρόσβασης που υλοποιούν οι 
νησίδες κάλυψης έχουν εγκατασταθεί στα 
κτήρια: ΚΕΠ Ναυπάκτου (Παραλία Γρι-
μπόβου), Ναυπατικού Ομίλου (Παραλία 
Γριμπόβου), «Ναυπακτία» (Λιμάνι), Τσώ-
νη (Παραλία Ψανής), Αντλιοστασίου ΔΕΥ-
ΑΝ (Παραλία Ψανής – Φλοίσβος). 
Σημειώνεται ότι, αποτελεί στόχο του Δή-
μου Ναυπακτίας η σταδιακή εγκατάσταση 
σημείων πρόσβασης σε όλο το εύρος του. 

Διαπεριφερειακά

Υπεγράφη η σύμβαση 
για τον Χ.Υ.Τ.Α. Ναυπάκτου

> Ανοίγει ο δρόμος για ένα έργο ιδιαίτερης περιβαλλοντικής σημασίας

Συμμαχία για την αποτροπή 
της εκτροπής του Αχελώου

Δωρεάν ασύρματο δίκτυο 

> Παρουσία Φάμελλου συνεδρίασε η Επιτροπή Φορέων στο Αγρίνιο

> Για τους δημότες και τους επισκέπτες της Ναυπάκτου
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Στις 13 Φεβρουαρίου θα ξεκαθαριστεί 
πλήρως η τύχη του νέου διαγωνισμού 
που θα ολοκληρώσει τον αυτοκινητό-
δρομο Άκτιο-Αμβρακία. Μετά την ματαί-
ωση του διαγωνισμού από το υπουργείο 
ΥΠΟΜΕ, όπως ήταν αναμενόμενο, η GD 
Infrastrutture κατέθεσε στην ΑΕΠΠ προ-
δικαστική προσφυγή.
Στην απόφαση της η ΑΕΠΠ δέχεται το αί-
τημα παροχής προσωρινής προστασίας 
της προσφεύγουσας και αναστέλλει την 
εκτέλεση της προσβαλλόμενης πράξης και 

δη την εκκίνηση νέας διαγωνιστικής δι-
αδικασίας, έως την έκδοση κύριας από-
φασης της ΑΕΠΠ επί της Προδικαστικής 
Προσφυγής.
Η κύρια απόφαση θα ληφθεί στις 13 Φε-
βρουαρίου όπου θα κριθεί συνολικά η συ-
νέχεια του πολυθρύλητου έργου. Πριν από 
λίγες μέρες ο βουλευτής Λευκάδας Θανά-
σης Καββαδάς ο οποίος παρακολουθεί 
την πορεία του έργου εδώ και χρόνια μί-
λησε στον τοπικό ραδιοφωνικό σταθμό 
Prisma 91,6 (Λευκάδα).

Ο κ. Καββαδάς καταλόγισε συγκεκριμέ-
νες ευθύνες στην προηγούμενη Κυβέρ-
νηση, αναφέρθηκε στην πρόσφατη συνά-
ντηση του με τον αρμόδιο Υπουργό τον κ. 
Καραμανλή λέγοντας συγκεκριμένα ότι: «Ο 
Υπουργός προκειμένου να ξεπεράσει τις 
καθυστερήσεις, που μπορεί να οδηγούσαν 
το έργο στο να χάσει τη χρηματοδότηση, 
αποφάσισε να ματαιώσει τον προηγούμε-
νο διαγωνισμό και προκηρύσσει ήδη νέο 
διαγωνισμό, παρ’ ότι ήδη έχουν κατατεθεί 
2 προσφυγές και ασφαλιστικά μέτρα».

Συνάντηση πραγματοποίησε ο 
πρόεδρος του ΣΚΕΑΝΑ Σπύ-
ρος Στεργίου με τον Εμποροβι-
ομηχανικό Σύλλογο Μεσολογ-
γίου εκπροσωπούμενο από τον 
πρόεδρο Βασίλη Σπυρόπου-
λο και τον Κωνσταντίνο Πασι-
όπουλο και την Ένωση Επαγ-
γελματιών Εστίασης Αγρινίου, 
εκπροσωπούμενο από τον 
πρόεδρο Κων/νο Ναστούλη. 

Κύριος άξονας της συνάντησης 
ήταν η ανάγκη προώθησης 
των τοπικών προϊόντων της 
Δυτικής Ελλάδας ανά περιοχή 
και η αποτύπωση του γαστρο-
νομικού στίγματος αλλά και η 
ανάγκη ενίσχυσης του τουρι-
σμού μέσω της γαστρονομίας. 
Πρόκειται για μια περιοχή με 
αυξημένο ενδιαφέρον ως προς 
τα υψηλού επιπέδου προϊόντα 

της όπως τόνισαν οι εκπρόσω-
ποι του Μεσολογγίου και του 
Αγρινίου. Κατά την διάρκεια 
της συνάντησης, εκτέθηκαν οι 
απόψεις και οι σκέψεις των 
φορέων αναφέροντας τα ιδιαί-
τερα χαρακτηριστικά, τις ανά-
γκες αλλά και τα προβλήματα 
της κάθε περιοχής. 
Ο πρόεδρος του ΣΚΕΑΝΑ, κ. 
Στεργίου παρουσίασε την δρά-

ση W-EAT, που κινείται ακρι-
βώς στα ανωτέρω πλαίσια, 
της αποτύπωσης του γαστρο-
νομικού στίγματος της Δυτι-
κής Ελλάδος, την οποία οι εκ-
πρόσωποί των άλλων φορέων 
άκουσαν με ιδιαίτερη προσο-
χή και ενδιαφέρον και συμ-
φώνησαν σε μια κοινή πορεία 
από εδώ και στο εξής με πολ-
λές δράσεις και εκδηλώσεις.

Η Ομοσπονδία Εμπορίου και 
Επιχειρηματικότητας Πελοπον-
νήσου, Νοτιοδυτικής Ελλάδος, 
Ζακύνθου, Κεφαλληνίας & Ιθά-
κης (Ο.Ε.ΕΣ.Π.) πραγματοποί-
ησε συνεδρίαση του Διοικητι-
κού Συμβουλίου της στις 1 & 
2-02-2020 στο Γύθειο.
Την πρώτη ημέρα της συνεδρί-
ασης η Ομοσπονδία δια του 
Προέδρου της Γεώργιου Βαγε-
νά έκοψε την Πρωτοχρονιάτι-
κη πίτα της και απένειμε έπαινο 
στον Εμπορικό Σύλλογο Γυθεί-
ου «Η Ομόνοια» για την συνει-
σφορά του στον εμπορικό συν-
δικαλισμό, στην ευημερία και 
την πρόοδο του τόπου. Έπειτα 
συζητήθηκαν τοπικά και γενι-
κότερα προβλήματα που αντι-
μετωπίζει ο επιχειρηματικός 
κόσμος της Λακωνίας και απο-
φασίστηκε να εκδοθεί ένα ψή-
φισμα από κοινού με όλους 
τους φορείς, το οποίο θα ανα-
φέρεται στο τεράστιο πρόβλημα 
σχετικά με το ελαιόλαδο , λόγω 
της χαμηλής τιμής του.
Μείζον θέμα είναι η ολοκλή-
ρωση του έργου Εθνικής Οδού 
Σπάρτης – Γυθείου, που αποτε-
λεί έναν κομβικό οδικό άξονα 
του Νομού Λακωνίας. Το έργο 
αυτό συνιστά έργο πνοής για τη 
Λακωνία, δεδομένου ότι θα βο-
ηθήσει στην οικονομική ανά-
πτυξη αλλά και στην ασφαλή 
μετακίνηση των ανθρωπίνων 

κοινοτήτων και την διακίνηση 
των προϊόντων.
Ο Πρόεδρος του Εμπορικού 
Συλλόγου Γυθείου Ιωάννης 
Αναϊπάκος αναφέρθηκε στις 
πρωτοβουλίες που πρέπει να 
παρθούν ώστε να δοθεί προ-
στιθέμενη αξία στην συγκεκρι-
μένη περιοχή καθώς και να 
υπάρξει τουριστική αξιοποίησή 
της στο έπακρον. Τέλος, μίλησε 
για το πάγιο αίτημα του συλλό-
γου του να βρεθεί χώρος στέγα-
σής του, ώστε να διευκολυνθεί 
η ομαλή λειτουργία του και να 
καταστεί δυνατή η εκτέλεση του 
έργου του καθώς και να φυλα-
χτεί το ιστορικό αρχείο του. 
Ο Πρόεδρος του Εμπορικού 
Συλλόγου Σπάρτης Παναγιώτης 
Φλώρος αναφέρθηκε κι εκείνος 
στο πρόβλημα που υπάρχει με 
τις τιμές των αγροτικών προϊό-
ντων καθώς και στην αναγκαιό-
τητα ολοκλήρωσης έργων υπο-

δομών, όπως είναι ο Εθνικός 
Δρόμος Σπάρτης - Γυθείου και 
η παράκαμψη Σκάλας – Βλαχι-
ώτη.
Η Πρόεδρος του Εμπορικού 
Συλλόγου Μολάων Ευθυμία 
Περδικόγιαννη μίλησε για την 
έλλειψη υποδομών, την ανε-
παρκή τουριστική προβολή κα-
θώς και την ανάγκη ανάπτυξης 
τοπικής ταυτότητας – branding, 
με σκοπό την προβολή των το-
πικών προϊόντων.
Την δεύτερη ημέρα της συνε-
δρίασης ο Πρόεδρος Γεώργιος 
Βαγενάς ενημέρωσε για το νέο 
ασφαλιστικό νομοσχέδιο και 
ζήτησε την άποψη όλων των 
μελών του Διοικητικού Συμ-
βουλίου για τις ενέργειες που 
πρέπει να γίνουν ώστε να προ-
ασπιστεί ο κοινωνικός χαρα-
κτήρας του ασφαλιστικού μας 
συστήματος, για το πλαίσιο λει-
τουργίας της αγοράς καθώς και 

τις ενέργειες - αντιδράσεις της 
Ομοσπονδίας όσον αφορά την 
απόφαση λειτουργίας των κατα-
στημάτων σχεδόν όλες τις Κυ-
ριακές του χρόνου σε κάποιες 
περιοχές της χώρας μας.
Το Διοικητικό Συμβούλιο της 
Ομοσπονδίας ευχαρίστησε τον 
Εμπορικό Σύλλογο Γυθείου κα-
θώς και τον Πρόεδρο του Επι-
μελητηρίου Λακωνίας για την 
φιλοξενία και την συνεργασία 
τους για την πραγματοποίηση 
των εργασιών και δήλωσαν 
αρωγοί και συμπαραστάτες στις 
προσπάθειές τους.
Στην συνεδρίαση παρευρέθη-
σαν πολιτικοί και παραγωγικοί 
φορείς, μεταξύ των οποίων: οι 
βουλευτές Ν. Λακωνίας Αθα-
νάσιος Δαβάκης και Νεοκλής 
Κρητικός, ο Δήμαρχος Σπάρτης 
Πέτρος Δούκας, ο Αντιδήμαρ-
χος Καθαριότητας και Περιβάλ-
λοντος Σπάρτης Χρήστος Κανα-
κάκος, ο Ειδικός Συνεργάτης 
Δημάρχου Σπάρτης και πρώην 
Δήμαρχος Θεραπνών Ιωάννης 
Ράλλης, η Πρόεδρος του Δημο-
τικού Συμβουλίου Ανατολικής 
Μάνης Γεωργία Λυροφώνη, 
ο Πρόεδρος του Επιμελητηρί-
ου Λακωνίας Ιωάννης Πανα-
ρίτης, ο Πρόεδρος Ο.Ε.Β.Ε.Λ. 
Σωτήριος Ροϊνός, ο Πρόεδρος 
του Εμπορικού Συλλόγου Αγί-
ων Θεοδώρων Νικόλαος Θεο-
δοσάκης.

> ΩΛΕΝΗ: Τον έντονο προβληματισμό τους για την αντιμετώ-
πιση της Πολιτείας στο σοβαρό πρόβλημα που έχει προκύψει 
με τα σχεδόν μηδενικά πορίσματα από το πρόγραμμα ΠΣΕΑ 
(από τις ζημιές σε καλλιέργειες σταφίδας το καλοκαίρι του 
2016) κατέθεσαν παραγωγοί της ευρύτερης περιοχής της Δη-
μοτικής Ενότητας Ωλένης στον αντιπεριφερειάρχη Αγροτικής 
Ανάπτυξης Θοδωρή Βασιλόπουλο.
Όπως χαρακτηριστικά επεσήμαναν «χρειάστηκαν να περάσουν 
σχεδόν τρία χρόνια για να αποδείξει για ακόμα μία φορά το 
κράτος και οι αρμόδιοι του ΕΛΓΑ την αδιαφορία τους για τον 
αγροτικό κόσμο». Εκείνο το οποίο σχολίασαν με έμφαση ήταν 
για τα αποτελέσματα των εκτιμήσεων των γεωπόνων του ΕΛΓΑ 
όπου οι περισσότερες αιτήσεις για αποζημίωση απερρίφθησαν 
για διάφορους αναίτιους όπως τους χαρακτηρίζουν λόγους, 
ενώ αυτές που εγκρίθηκαν αποζημιώνονται στο ελάχιστο χω-
ρίς σε καμία των περιπτώσεων να ανταποκρίνεται η αποζημί-
ωση στο πραγματικό μέγεθος της ζημιάς που είχαν υποστεί οι 
καλλιέργειες.
Ο Αντιπεριφερειάρχης μετά την αναλυτική ενημέρωση που 
του έγινε από τους παραγωγούς επικοινώνησε τηλεφωνικά με 
τον Δντή του καταστήματος ΕΛΓΑ στην Πάτρα Γιώργο Κεχαγιά 
όπου έλαβε την διαβεβαίωση ότι ο οργανισμός θα δει ξανά τα 
αιτήματα και εκεί που υπάρχουν αδικίες θα επανεξεταστούν.

> ΔΗΜΟΣ ΠΥΡΓΟΥ: Αρωγός σε όσους προβάλλουν και 
υπηρετούν τον πολιτισμό δήλωσε ο Δήμος Πύργου σε πρό-
σφατη συνάντηση με εκπροσώπους πολιτιστικών οργανισμών 
και φορέων. Στη συνάντηση παρευρέθηκαν ο γενικός γραμμα-
τέας του Δήμου Πύργου Γιάννης Βαρελάς, ο αντιδήμαρχος Οι-
κονομικών Γιάννης Παπαδημητρίου, ο πρόεδρος του ΔΟΠΠ 
Χάρης Μικελόπουλος και ο ειδικός συνεργάτης του δημάρχου 
Βασίλης Χριστακόπουλος. Οι εκπρόσωποι των συλλόγων, σω-
ματείων και φορέων ενημερώθηκαν για τον προγραμματισμό 
του ΔΟΠΠ σχετικά με τις πολιτιστικές δράσεις αλλά και για 
θέματα που τους αφορούν άμεσα. Όπως τη δημιουργία ενός 
πολιτιστικού μητρώου για την καλύτερη διαχείριση των εργα-
σιών τους τόσο από τους ίδιους όσο και από τον δήμο. Έτσι, 
ζητήθηκε από τους εκπροσώπους, το προσεχές διάστημα να 
καταθέσουν έναν πλήρη φάκελο με το καταστατικό του συλλό-
γου και όλα τα απαραίτητα στοιχεία προκειμένου να αρχειοθε-
τηθούν στο πολιτιστικό μητρώο.

> ΔΗΜΟΣ ΑΝΔΡΑΒιΔΑΣ-ΚΥΛΛΗΝΗΣ: O Δήμος Αν-
δραβίδας Κυλλήνης ενημερώνει τους δικαιούχους του Κοινω-
νικού Επιδόματος Αλληλεγγύης (ΚΕΑ), οι οποίοι δεν παίρ-
νουν τρόφιμα κατά την διανομή τροφίμων από τα ΤΕΒΑ, ότι 
πρέπει να περάσουν από το Κέντρο Κοινότητας στα Λεχαινά 
(παλιό αγροτικό ιατρείο) ή να επικοινωνήσουν στο τηλέφωνο 
2623023000 με την υπεύθυνη κ. Γεωργιοπούλου Κατερίνα, 
και να κάνουν διόρθωση της δήλωσής τους, έτσι ώστε στις 
επόμενες διανομές να είναι δικαιούχοι. Οι δικαιούχοι θα πρέ-
πει να έχουν μαζί τους οπωσδήποτε το ΑΜΚΑ τους.

> ΔΗΜΟΣ ΠΥΡΓΟΥ: Ο Δήμαρχος Πύργου Παναγιώτης 
Αντωνακόπουλος ανάθεσε στον Δημήτρη Κορίζη, καθήκοντα 
άμισθου συμβούλου σε θέματα Πολιτισμού. Ο Δ. Κορίζης υπά-
γεται ειδικά και αποκλειστικά στην υπηρεσιακή διαδικασία του 
Δημάρχου, από τον οποίο θα δέχεται εντολές και στον οποίο 
μόνο είναι υποχρεωμένος να λογοδοτεί σε κάθε περίπτωση. 
Θα παρέχει προς τον Δήμαρχο γνώμες ή συμβουλές, προφο-
ρικά ή γραπτά, χωρίς να παρεμβάλλεται στα διοικητικά ή άλλα 
όργανα του Δήμου.

> ΜΕΣΟΛΟΓΓι: Το Σελίβειο Γηροκομείο Μεσολογγίου επι-
σκέφθηκε χθες  η Αντιπεριφερειάρχης Π.Ε. Αιτωλοακαρνα-
νίας, Μαρία Σαλμά όπου και ενημερώθηκε διεξοδικά για τη 
λειτουργία της δομής.
Η ενημέρωση έγινε από τον πρόεδρο του Σελίβειου Γηροκο-
μείου, τον  Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Αιτωλίας και Ακαρ-
νανίας, κ.κ. Κοσμά, το μέλος του Δ.Σ., Χρήστο Παΐσιο και τη 
Διευθύντρια της δομής, Ρούλα Κουτσαγγέλη.
Σύμφωνα, με την ενημέρωση, στο Σελίβειο Γηροκομείο Με-
σολογγίου,  φιλοξενούνται 75 ηλικιωμένοι, στους οποίους 
παρέχεται  ιατροφαρμακευτική φροντίδα και περίθαλψη, ενώ 
σύντομα θα αυξηθεί ο αριθμός των φιλοξενουμένων, μετά την 
ολοκλήρωση της κατασκευής της νέας πτέρυγας. 

Διαπεριφερειακά

Προσφυγών συνέχεια...

Προώθηση τοπικών προϊόντων

Σε δεινή θέση οι ελαιοπαραγωγοί 
> Διήμερη συνεδρίαση της ΟΕΕΣΠ για όλα τα θέματα στο Γύθειο

> Διαγωνισμός αυτοκινητοδρόμου Άκτιο-Αμβρακία

> Ο ΣΚΕΑΝΑ συναντήθηκε με τον Εμποροβιομηχανικό Σύλλογο Μεσολογγίου



18                                             ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ7 Φεβρουαρίου 2020

Επιχειρήσεις
187 Φεβρουαρίου 2020 • ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ

Με ξεχωριστή επιτυχία πραγματοποιήθη-
κε την περ.Δευτέρα η 1η Ημερίδα Τουρι-
σμού του Δήμου Αιγιαλείας, με οργανωτι-
κή ευθύνη του Αντιδήμαρχου Τουρισμού 
& Ποιότητας Ζωής Ευστράτιου Βαρδάκη. 
Στην 1η Ημερίδα Τουρισμού του Δήμου 
Αιγιάλειας, συμμετείχε ο Αντιπεριφερειάρ-
χης Πολιτισμού και Τουρισμού, Νικόλαος 
Κοροβέσης όπου του δόθηκε η ευκαιρία 
να ενημερώσει, αλλά και να ανταλλάξει 
απόψεις με τους επιχειρηματίες της περι-

οχής που δραστηριοποιούνται στον κλάδο 
του τουρισμού. Ειδικότερα, στην ημερίδα 
ο κ. Κοροβέσης, ανέπτυξε τη νέα πολιτική 
τουριστικής ανάπτυξης και προβολής της 
Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας, αλλά και 
στην ανάγκη συνεργιών μεταξύ δημόσιου 
και ιδιωτικού τομέα στην προώθηση του 
τουριστικού προορισμού της περιοχής. 
Όπως χαρακτηριστικά ανέφερε, «η νέα 
Περιφερειακή Αρχή, και ο ίδιος προσω-
πικά, δίνουμε προτεραιότητα στην ενημέ-

ρωση των επιχειρηματιών του κλάδου του 
τουρισμού στις πρωτοβουλίες και δράσεις 
που αναλαμβάνουμε ώστε μέσα από τη 
σωστή και έγκαιρη ενημέρωση να μπορεί 
ο επιχειρηματικός κόσμος να επωφελείται 
των μέσων προβολής του προορισμού». 
Από την πλευρά του ο Αντιδήμαρχος Του-
ρισμού & Ποιότητας Ζωής Δήμου Αιγια-
λείας Ευστράτιος Βαρδάκης, έδωσε έμφα-
ση τα εργαλεία προβολής - προώθησης 
της Αιγιάλειας που έχουν δημιουργηθεί 
έως σήμερα από την Τουριστική Επιτρο-
πή του δήμου, =και παρουσίασε τον προ-
γραμματισμό του δήμου για την στήριξη 
του τουρισμού της Αιγιάλειας.
Στην ημερίδα συμμετείχε και ο Προϊστά-
μενος του Τμήματος Σχεδιασμού Τουριστι-
κής Στρατηγικής της Περιφέρειας Δυτικής 
Ελλάδας, Δρ. Λαυρέντιος Βασιλειάδης, ο 
οποίος με τη σειρά του αναφέρθηκε στο 
νέο πρόγραμμα τουριστικής προβολής της 
ΠΔΕ, αλλά και πως το τουριστικό προϊόν 
του προορισμού «Δυτική Ελλάδα» μπορεί 
να αξιοποιηθεί από τους επιχειρηματίες 
του τουρισμού.

> ΛΟΥΞ: Με τη Λουξ ως χορηγό το πατρινό καρναβάλι «τα-
ξίδεψε» στην άλλη άκρη του Ατλαντικού και συγκεκριμένα 
στην Αστόρια της Νέας Υόρκης, όπου το βράδυ της 19ης 
Ιανουαρίου, ο χώρος του Central Lounge γέμισε από καρνα-
βαλιστές, που γιόρτασαν την έναρξη του τριωδίου. 
Ειδικότερα, το καρναβαλικό πάρτι στη Νέα Υόρκη αποτε-
λεί έμπνευση μίας ομάδας πατρινών καρναβαλιστών, που 
βρέθηκαν για μια ακόμα φορά στη Νέα Υόρκη μαζί με τη 
Λουξ για να μεταφέρουν το κλίμα που επικρατεί στην αχαϊ-
κή πρωτεύουσα καθ’ όλη τη διάρκεια των αποκριών.
Αξίζει να σημειωθεί, πως στο πάρτι που πραγματοποιήθηκε 
έδωσε το «παρών» τόσο πλήθος Πατρινών και ομογενών, 
που ζουν στη Νέα Υόρκη, αλλά και αρκετοί Νέοϋοκρέζοι, 
που είχαν την ευκαιρία να γνωρίσουν ένα κομμάτι του ελ-
ληνικού πολιτισμού και της παράδοσής μας. Στις πιο ξε-
χωριστές παρουσίες ανήκει αυτή του Παναγιώτη Γιαννάκη, 
που γιόρτασε το έναυσμα του τριωδίου μαζί με τους υπό-
λοιπους παρευρισκόμενους. Στην εκδήλωση παρευρέθηκε 
και ο Αντιπρόεδρος της Λουξ, Πλάτωνας Μαρλαφέκας, εκ-
προσωπώντας την εταιρεία, η οποία επικροτεί και προωθεί 
ενέργειες που αναδεικνύουν σε παγκόσμιο επίπεδο τον ελ-
ληνικό πολιτισμό, αλλά και τις αξιόλογες πρωτοβουλίες της 
τοπικής κοινωνίας της Πάτρας. 

> AmAzon WEB SErvIcES: Σε συνάντηση του Υπουρ-
γού Επικρατείας και Ψηφιακής Διακυβέρνησης Κυριάκου 
Πιερρακάκη με υψηλόβαθμα στελέχη της Amazon Web 
Services συζητήθηκε επενδυτικό ενδιαφέρον της κορυφαίας 
αμερικάνικης εταιρείας στην Ελλάδα. Πρόκειται για τη δη-
μιουργία μίας τοποθεσίας Amazon Cloud Front Edge στην 
Αθήνα, η οποία έχει ξεκινήσει τη λειτουργία της ενώνοντας 
την Ελλάδα και την νοτιοανατολική Ευρώπη στο παγκόσμιο 
δίκτυο της Amazon Web Services.
Μέσω της συγκεκριμένης επένδυσης παρέχονται σε μικρές, 
μεσαίες και μεγάλες επιχειρήσεις οι υπηρεσίες υψηλής 
τεχνολογίας Amazon CloudFront, Lambda@Edge, AWS 
Shield και AWS WAF στην χώρα αλλά και στην ευρύτερη 
περιοχή, βελτιώνοντας περισσότερο από 50% για τους Έλ-
ληνες καταναλωτές την ασφαλή και γρήγορη πρόσβαση σε 
online υπηρεσίες και περιεχόμενο.
Παράλληλα, ο Υπουργός Επικρατείας και Ψηφιακής Διακυ-
βέρνησης υπέγραψε Μνημόνιο Συνεργασίας με την Amazon 
Web Services, με έμφαση στη συνεργασία των δύο μερών 
στους τομείς της ψηφιακής διακυβέρνησης, των ψηφιακών 
δεξιοτήτων, των ψηφιακών υποδομών και καινοτομίας, με 
στόχο την υποστήριξη του ψηφιακού εκσυγχρονισμού της 
χώρας. Προγράμματα όπως το Cloudstart, AWS Educate 
και AWS Activate θα βοηθήσουν τον ψηφιακό μετασχημα-
τισμό του Δημοσίου αλλά και το startup οικοσύστημα της 
χώρας.
Ο Υπουργός Ψηφιακής Διακυβέρνησης Κυριάκος Πιερρα-
κάκης δήλωσε: «Η επένδυση της Amazon Web Services 
στην Ελλάδα σηματοδοτεί την αυξανόμενη σημασία της χώ-
ρας ως περιφερειακού κόμβου στην παγκόσμια τεχνολογι-
κή αγορά. Η εμπιστοσύνη της εταιρείας υπογραμμίζει πως η 
Ελλάδα είναι ανοιχτή για νέες επενδύσεις στους τομείς της 
τεχνολογίας και των υποδομών καθώς και τη σημασία του 
υπολογιστικού νέφους (cloud computing) στον ψηφιακό 
μετασχηματισμό της χώρας».
Από τη μεριά του ο Cameron Brooks, διευθυντής του Public 
Sector Europe της Amazon Web Services δήλωσε: «Για 
πολλά χρόνια είχαμε μια ισχυρή και συνεχώς αυξανόμενη 
κοινότητα πελατών στην Ελλάδα. Από startups μέχρι με-
γάλες και εδραιωμένες εταιρείες αλλά και το δημόσιο το-
μέα, οι πελάτες μας χρησιμοποιούν τεχνολογίες μας ώστε 
να καινοτομούν για το συμφέρον των δικών τους πελατών. 
Ευχαριστούμε την Ελληνική Κυβέρνηση και τον Υπουργό 
Ψηφιακής Διακυβέρνησης Κυριάκο Πιερρακάκη για τη συ-
νεργασία τους, κάνοντας το επόμενο βήμα για την ψηφιακή 
ανάπτυξη της χώρας».

1η Ημερίδα για τον 
Τουρισμό στην Αιγιάλεια

Η Τράπεζα Πειραιώς υπο-
στηρίζει τον Αγροδιατροφικό 
τομέα της οικονομίας, δίνει 
έμφαση στην αγροτική επιχει-
ρηματικότητα και στην ανάπτυ-
ξη συλλογικών δράσεων. Στο 
πλαίσιο της 28ης Agrotica, 
που πραγματοποιήθηκε στη 
Θεσσαλονίκη, η Ανώτερη Δι-
οίκηση της Τράπεζας συνα-
ντήθηκε με εκπροσώπους 
περισσότερων από 70 Συνε-
ταιρισμών της χώρας από όλο 
το φάσμα του αγροτικού τομέα.
Ο πρόεδρος της Τράπεζας Πει-
ραιώς κ. Γεώργιος Χαντζηνικο-
λάου, σε ειδική εκδήλωση την 
Παρασκευή 31.1.2020, μιλώ-
ντας στους εκπροσώπους των 
Συνεταιρισμών εμφανίστηκε 
αισιόδοξος για την πορεία της 
χώρας. Εστιάζοντας στο ρόλο 
που καλούνται να παίξουν τα 
συνεργατικά σχήματα, μεταξύ 
άλλων, επισήμανε ότι: «Η Τρά-
πεζα Πειραιώς ως η ηγέτιδα 
Τράπεζα στον αγροδιατροφικό 
τομέα, προσεγγίζει με μακρό-
πνοη αντίληψη τα συνεργατι-
κά σχήματα. Πιστεύουμε ότι 

οι σύγχρονοι και υγιείς συνε-
ταιρισμοί του σήμερα και του 
αύριο πρέπει να λειτουργούν 
ως υπόδειγμα, να δείχνουν τον 
δρόμο. Γι’ αυτό και ενθαρρύ-
νει και είναι έτοιμη να χρημα-
τοδοτήσει με κάθε τρόπο την 
υιοθέτηση νέων καινοτόμων 
τρόπων παραγωγής, όπως η 
ευφυής και η Συμβολαιακή Γε-
ωργία. Τα συνεταιριστικά σχή-
ματα πρέπει να λειτουργούν 
ως υγιείς επιχειρήσεις και να 
ανταγωνίζονται επάξια τις άλ-
λες εταιρικές μορφές ιδιωτι-
κού ενδιαφέροντος, που δρα-
στηριοποιούνται στο εγχώριο 

και παγκοσμιοποιημένο οικο-
νομικό περιβάλλον». 
Ο Διευθύνων Σύμβουλος της 
Τράπεζας Πειραιώς κ. Χρήστος 
Μεγάλου μίλησε για τις πρω-
τοβουλίες που έχει αναλάβει η 
Τράπεζα στον αγροδιατροφικό 
τομέα λέγοντας χαρακτηριστι-
κά: «Στην Τράπεζα Πειραιώς 
αντιλαμβανόμαστε ότι, στον 
Αγροδιατροφικό τομέα, οι πα-
γκόσμιες προκλήσεις, όπως η 
κλιματική αλλαγή, σε συνδυα-
σμό με την αύξηση του πληθυ-
σμού, αλλά και οι απαιτήσεις 
της νέας Κοινής Αγροτικής 
Πολιτικής, καθοδηγούν τον 

μετασχηματισμό του και οδη-
γούν στην αναζήτηση νέων 
τρόπων παραγωγής». Αναφε-
ρόμενος στη στήριξη της ελ-
ληνικής οικονομίας τόσο των 
επιχειρήσεων όσο και των 
νοικοκυριών, με νέες χρημα-
τοδοτήσεις άνω των €4 δισ. το 
2019 επισήμανε ότι: «Η Τρά-
πεζα Πειραιώς αναβαθμίζει πε-
ραιτέρω τον στόχο για το 2020 
στα €5 δισ. Από αυτά, τα 4 δις. 
ευρώ κατευθύνονται προς τον 
επιχειρηματικό τομέα, εκ των 
οποίων σημαντικό μέρος μέ-
χρι και 700 εκατ. ευρώ θα κι-
νηθεί προς τον αγροδιατροφι-
κό τομέα».
Στη χρηματοδότηση των αγρο-
τών εστίασε με δηλώσεις της 
η κα Ελένη Βρεττού, Ανώτερη 
Γενική Διευθύντρια Εταιρικής 
και Επενδυτικής Τραπεζικής 
της Τράπεζας Πειραιώς τονί-
ζοντας ότι: «Στηρίζουμε την ει-
σοδηματική σταθερότητα των 
αγροτών. Χρόνια τώρα εξα-
σφαλίζουμε τη χρηματοδότη-
σή του με ποσό της τάξεως των 
2,5 δις ευρώ τον χρόνο». 

Έμφαση στην αγροδιατροφή
> Από τον όμιλο Πειραιώς

> Παρουσιάστηκε η νεα πολιτική τουριστικής προβολής της ΠΔΕ και του Δήμου



Eξαιρετική ποιότητα, μεγά-
λη ποσότητα παραγωγής, αλλά 
ισχνή ζήτηση από τις αγορές 
του εξωτερικού. Σε αυτό το τρί-
πτυχο συνοψίζεται η φετινή χα-
μηλή τιμή του ελαιολάδου που 
έχει προκαλέσει πλήθος συζη-
τήσεων και παράλληλα οδηγεί 
στους δρόμους δεκάδες ελαιο-
παραγωγούς της περιοχής.
Ο «Σ.Ε.» επιχειρεί να ρίξει φως 
στο συγκεκριμένο ζήτημα, μιας 
και παρότι η χρονιά είναι ιδιαί-
τερα ποιοτική, δυστυχώς η ζή-
τηση στο λάδι εμφανίζεται αδύ-
νατη. Η μέση τιμή πώλησής του 
σε τιμές λιανικής στο εσωτερικό 
κυμαίνεται στα 3 με 3,5 ευρώ το 
λίτρο, ενώ στο εξωτερικό οι τι-
μές χονδρικής κυμαίνονται σε 
2 με 2,1 ευρώ το λίτρο.
Εκτιμάται ότι περίπου το 40% 
της φετινής παραγωγής, δηλα-
δή περί τους 40.000 τόνους, 
στην Περιφέρεια Δυτικής Ελ-
λάδος κινδυνεύουν να μείνουν 
απούλητοι. Αυτό συνεπάγεται 
απώλεια σε επίπεδο γεωργικού 
εισοδήματος περίπου 50 εκα-
τομμύρια ευρώ για την περίοδο 
2019-2020. Και όλα αυτά την 
ώρα που οι παραγωγοί ελαιο-
λάδου στην Κρήτη έχουν χά-
σει το 70% της παραγωγής τους 
εξαιτίας ασθενειών και κακών 
καιρικών συνθηκών. Θα περί-
μενε κανείς το κενό στην αγορά 
να το κάλυπτε η Αχαΐα, δυστυ-
χώς όμως άλλες περιοχές της 
χώρας μπήκαν στο παιχνίδι και 
έτσι εξοβέλισαν το αχαϊκό λάδι 
από τις αγορές.
Όπως τονίζει ο Σταύρος Βέρ-
ρας, Προϊστάμενος της Γενικής 
Διεύθυνσης Αγροτικής Οικονο-
μίας και Κτηνιατρικής της ΠΔΕ, 
«Σε Αχαΐα είχαμε μια πάρα πο-
λύ καλή χρονιά από πλευράς 
παραγωγής ελαιολάδου. Η ποι-
ότητα είναι εξαιρετική. Οι πα-
ραγωγοί πρόσεξαν τις καλλιέρ-
γειές τους και η υπηρεσία μας 
προχώρησε με επιτυχία σε δα-
κοκτονία, ενώ και οι καιρικές 
συνθήκες ευνόησαν την παρα-
γωγή. Δεν είχαμε απώλειες σε 
ποσότητα και η απόδοση κυ-
μάνθηκε σε ποσοστό 16 με 
17%. Βέβαια η απόδοση εξαρ-
τάται και από την περιοχή και 
το χρόνο συγκομιδής. Όσο πιο 

αργά μαζέψει κανείς την παρα-
γωγή τόσο μεγαλύτερη απόδο-
ση θα έχει. Γενικά παρήχθη αρ-
κετό και καλής ποιότητας λάδι». 
Για την τιμή πώλησης του λα-
διού, ο κ. Βέρρας εξηγεί ότι 
«φέτος η χρονιά ήταν πολύ 
δύσκολη για την εμπορία του 
ελαιολάδου. Το δικό μας λάδι 
κατευθύνεται σε μεγάλες πο-
σότητες στο χονδρεμπόριο της 
Ιταλίας. Φαίνεται οτι εκεί υπάρ-
χει μονοπωλιακή διαχείριση 
του προϊόντος. Την ίδια ώρα 
υπάρχουν και μεγάλα αποθέ-
ματα στην Ευρώπη, λόγω της 
μεγάλης παραγωγής φέτος σε 
Πορτογαλία και Ισπανία. Επί-
σης έγιναν και εισαγωγές από 
βόρειες χώρες της Αφρικής 
όπως Μαρόκο και Τυνησία 
στην Ευρωπαϊκή Ένωση με 
αποτέλεσμα να υπάρχει μεγά-
λο απόθεμα και αδιάθετη πα-
ραγωγή στις χώρες που είναι 
οι βασικοί παίκτες. Αυτό δημι-
ούργησε μια πτώση της τιμής».
Επιπρόσθετα ο κ. Βέρρας συ-
μπληρώνει ότι υπήρξαν ισχυ-
ρές πιέσεις στην τιμή πώλη-
σης του λαδιού και ιδιαίτερα 
ανταγωνιστικές τιμές από το 
εξωτερικό. Υπάρχουν χώρες 
που το διαθέτουν στο χονδρε-
μπόριο προς 1,5 ευρώ το λί-
τρο, την ώρα που τα ελληνικά 
αποθέματα πωλούνται από 1,9 
έως 2,1 ευρώ το λίτρο. Υπάρ-
χουν επίσης περιοχές όπως η 
Μεσσηνία, που διαθέτουν λά-
δια εξαιρετικής ποιότητα (έξτρα 
παρθένο ελαιόλαδο) όμως και 
πάλι η τιμή τους δεν ξεπερνάει 
τα 2,2 ευρώ το λίτρο... 

Στη λιανική (χύμα) το λίτρο 
κυμαίνεται προς 3 ευρώ, όταν 
πριν δύο χρόνια η τιμή που εί-
χε διαμορφωθεί ήταν τα 4 με 
4,5 (!) ευρώ το λίτρο και στη 
χοντρική επωλείτο προς 3,5 
ευρώ. Οι τιμές αυτές φέτος δεν 
μπορούν να προσεγγιστούν.
Στην Κρήτη από την άλλη που 
είναι μια σημαντική περιοχή 
παραγωγής λαδιού χάθηκε η 
σοδειά επειδή φούντωσε ο δά-
κος. Αυτό δεν οφείλεται στο ότι 
δεν έγιναν ψεκασμοί, αλλά για-
τί το Νοέμβριο καταγράφηκαν 
εξαιρετικά υψηλές θερμοκρα-
σίες που σε συνδυασμό με την 
υγρασία βοήθησαν να πολλα-
πλασιαστεί ο δάκος και να κα-
ταστραφεί η παραγωγή.

Τι υποστηρίζουν 
οι παραγωγοί
Όπως τονίζει ο Γιώργος Βε-
σκούκης, πρόεδρος του Αγρο-
τικού Συνεταιρισμού Δυτικής 
Αχαΐας: «Είχαμε πάρα πολύ 
καλή ποσότητα φέτος και ποι-
ότητα. Καμία σχέση με πέρυ-
σι που ήταν από τις χειρότερες 
χρονιές. Φέτος στη Δυτική Αχα-
ΐα παράγονται κατά κύριο λόγο 
έξτρα-έξτρα παρθένο ελαιόλα-
δο. Και δυστυχώς η τιμή πώλη-
σης είναι χαμηλή. Η τιμή στην 
παγκόσμια αγορά είναι χαμηλή 
και αυτό επηρεάζει και την ελ-
ληνική αγορά. Οι Ισπανοί και 
τα υπόλοιπα κράτη, που είναι 
ανταγωνιστικές χώρες, πωλούν 
χαμηλά και συμπαρασύρουν 
και εμάς».
Ο κ. Βεσκούκης προσθέτει ότι 
«δυστυχώς η Ελλάδα δεν κά-

νει τυποποίηση και εξαγωγή. 
Αυτό γίνεται μέσω της Ιταλίας. 
Το δικό μας λάδι πάει σε χα-
μηλή τιμή στην Ιταλία και εκεί 
ενώνεται με το Ισπανικό και τα 
υπόλοιπα λάδια. Το μόνο που 
μπορεί να γίνει είναι να ξεκινή-
σουν οι παραγωγοί να τυποποι-
ούν μόνοι τους το λάδι και να 
το στέλνουν στο εξωτερικό. Πα-
ρότι είναι δύσκολο πρέπει δει-
λά-δειλά να ξεκινήσουν να το 
κάνουν. Ομάδες παραγωγών 
και στη συνέχεια θα ακολουθή-
σουν και άλλοι το μοντέλο αυτό. 
Όσο δεν γίνεται απευθείας εξα-
γωγή από τους παραγωγούς και 
τους συνεταιρισμούς θα υπάρ-
χει συνέχεια αυτό το πρόβλη-
μα. Εμείς εξαρτιόμαστε αυτή τη 
στιγμή από άλλα κράτη». 
Ο Γιάννης Μποδιότης, Πρό-
εδρος Αγροτικού Συνεταιρι-
σμού Αιγιαλείας αναφέρει ότι: 
«Μιλάμε για εξαιρετική ποιότη-
τα όμως η τιμή είναι κάτω του 
κόστους παραγωγής. Αυτό συ-
νέβη γιατί στα αγροτικά προϊό-
ντα η τιμή δεν έχει να κάνει με 
την ποιότητα αλλά με την ποσό-
τητα. Δηλαδή όταν συγκεντρώ-
νεται πολύ προϊόν μειώνεται η 
τιμή. Οι χαμηλές τιμές οφείλο-
νται στο ότι είναι ένα πανευρω-
παϊκό φαινόμενο. Διαβάζουμε 
ότι στην Ισπανία πωλούνται σε 
χαμηλές τιμές λάδια αφού αυ-
ξήθηκε η παραγωγή από το 1 
εκατομμύριο στο 1,7 εκατομ-
μύρια λίτρα. Οι εισαγωγές από 
Τυνησία και Μαρόκο, δηλαδή 
η κατάργηση στην πράξη των 
δασμών, γιατί υπήρχε έλλειμ-
μα στις ευρωπαϊκές αγορές, συ-
νέτειναν στο να πέσουν και οι 
τιμές».
Επιπρόσθετα ο κ Μποδιότης 
σημειώνει ότι στόχος ήταν να 
πέσει η τιμή του λαδιού με το 
πρόσχημα να είναι πιο φθηνό 
το προιόν στον καταναλωτή, 
κάτι που δεν έγινε ποτέ.
Στην πιθανότητα να συσκευά-
ζουν οι ίδιοι οι παραγωγοί το 
λάδι τους, επισημαίνει ότι είναι 
μια δύσκολη λύση.
«Ας δούνε τα κράτη την κα-
τάσταση σφαιρικά για να πά-
ρουν και τις κατάλληλες απο-
φάσεις τους» καταλήγει ο κ. 
Μποδιότης.

Εξαιρετική ποιότητα 
αλλά τιμές καθηλωμένες 

> Τι συνέβη με την παραγωγή λαδιού στην περιοχή μας
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Επίσπευση διαδικασιών
Η επίσπευση των διαδικασιών για την αξιολόγηση των 
φακέλων Σχεδίων Βελτίωσης και Ανάπτυξης Μικρών 
Γεωργικών Εκμεταλλεύσεων, βρέθηκε στο επίκεντρο σύ-
σκεψης που συγκάλεσε την Τρίτη ο Αντιπεριφερειάρχης 
Αγροτικής Ανάπτυξης Θεόδωρος Βασιλόπουλος, στην 
Πάτρα.
Στη σύσκεψη έγινε ενημέρωση για την πορεία των αξι-
ολογήσεων των φακέλων των υπομέτρων 4.1 (Σχέδια 
Βελτίωσης) και 6.3 (Ανάπτυξη Μικρών Γεωργικών Εκ-
μεταλλεύσεων) του Προγράμματος Αγροτικής Ανάπτυξης 
2014-2020.
Ο κ. Βασιλόπουλος ζήτησε από τους υπηρεσιακούς πα-
ράγοντες την επιτάχυνση της εμπρόθεσμης αξιολόγησης, 
ώστε η Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας να είναι έτοιμη να 
προχωρήσει στην επόμενη φάση, όταν δοθούν οι νέες 
οδηγίες από το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης.
Ειδικά για την Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας (Αιτωλοα-
καρνανία, Αχαΐα, Ηλεία) σημειώνεται ότι έχουν υποβλη-
θεί πάνω από 1.200 φάκελοι από ενδιαφερόμενους, οι 
οποίοι όμως λόγω των εκλογών και των καθυστερήσεων 
με τον τιμοκατάλογο των τρακτέρ δεν έχουν ανοίξει όλοι. 
«Αυτό αναμένεται να γίνει σύντομα με την καλή συνεργα-
σία και των υπαλλήλων», διαβεβαίωσε ο κ. Βασιλόπου-
λος, ώστε να τηρηθούν και τα χρονοδιαγράμματα.

Φαρμακευτική κάνναβη 
Με βάση τις έως τώρα δημοσιευμένες μελέτες υπάρχει 
αποδεδειγμένη δράση των φυτοκανναβινοειδών στη σπα-
στικότητα της Πολλαπλής Σκλήρυνσης (Σκλήρυνση Κατά 
Πλάκας), στην επιληψία (σύνδρομα Dravet και Lennox-
Gastaut), τον χρόνιο πόνο και τη σχιζοφρένεια.
Θετικά στοιχεία μελετών έως τώρα, χωρίς όμως αδι-
αμφισβήτητα αποτελέσματα ακόμη, φαίνονται σε συ-
μπτώματα,  όπως οι διαταραχές ύπνου (ως σύμπτωμα 
νευρολογικών παθήσεων), το γλαύκωμα, το σύνδρο-
μο Tourette και τα συμπτώματα των κάτω ουροφόρων 
οδών (ως σύμπτωμα της ΣΚΠ).

Χωρίς προβλήματα 
οι εξαγωγές φράουλας
Με καλή ροή εξαγωγών και χωρίς προβλήματα στην 
καλλιέργεια εξελίσσεται η φετινή χρονιά για την φράου-
λα. Αυτή την εποχή υπάρχει αυξημένη ζήτηση από τις 
αγορές του εξωτερικού.
Συγκεκριμένα οι εξαγωγές φράουλας, από την αρχή της 
φετινής εμπορικής περίόδου μέχρι σήμερα, ανέρχονται 
σε 4.068 τόνους, σαφώς αυξημένες έναντι 1.680 τόνων 
που ήταν πέρσι.
Φέτος είχαμε αύξηση των στρεμμάτων καλλιέργειας, 
σύμφωνα με τα στοιχεία του Incofruit - Hellas και ανα-
μένεται να έχουμε αυξημένη παραγωγή.

Ακατάλληλες πιπεριές
Στο σύστημα ταχείας ειδοποίησης για τα τρόφιμα και τις 
ζωοτροφές (RASFF) ανακοινώθηκε την Δευτέρα (3 Φε-
βρουαρίου) η καταστροφή στη Βουλγαρία δύο φορτίων 
πιπεριών από την Τουρκία λόγω υπερβολικής παρουσί-
ας φυτοφαρμάκων.
Πάντως αξίζει να αναφέρουμε ότι για το αντίστοιχο δι-
άστημα η Ελλάδα δεν έκανε καμιά απόρριψη φορτίου 
πιπεριών από Τουρκία.

Ενδιαφέρουν...

Γ. Βεσκούκης Στ. Βέρρας Γ. Μποδιότης
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Στο πλαίσιο της 28ης 
ΑGROTICA 2020, η οποία φι-
λοξενήθηκε στο Διεθνές Εκθε-
σιακό & Συνεδριακό Κέντρο 
Θεσσαλονίκης 30 Ιανουαρίου 
έως και 2 Φεβρουαρίου 2020, 
παρευρέθη η Γεν. Δ/ντρια της 
ΑΧΑΪΑ-ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΗ Α.Ε., 
κα. Ηρώ Τσιμπρή, και συμμε-
τείχε στις πολύ ενδιαφέρου-
σες εκδηλώσεις της Γενικής 
Γραμματείας Αγροτικής Πολιτι-
κής & Διαχείρισης Κοινοτικών 
Πόρων του Υπουργείου Αγρο-
τικής Ανάπτυξης & Τροφίμων, 
στο πλαίσιο των δράσεων επι-
κοινωνίας του Εθνικού Αγρο-
τικού Δικτύου και της Δημο-
σιότητας του Προγράμματος 
Αγροτικής Ανάπτυξης. 
Παρόντες, με χαιρετισμό, στις 
εκδηλώσεις ήταν οι Σ. Πέτσας - 
Υφυπουργός στον Πρωθυπουρ-
γό, Κ. Σκρέκας - Υφυπουργός 
Αγροτικής Ανάπτυξης & Τρο-
φίμων και η κα Φ. Αραμπατζή 
– Υφυπουργός Αγροτικής Ανά-
πτυξης & Τροφίμων, καθώς και 
οι κ.κ. Κ. Μπαγινέτας - Γενικός 
Γραμματέας  Αγροτικής Πολιτι-
κής και Διαχείρισης Κοινοτι-

κών Πόρων, Θ. Βασιλόπουλος 
- Αντιπεριφερειάρχης Αγροτι-
κής Ανάπτυξης Περιφέρειας 
Δυτικής Ελλάδας.
Την Παρασκευή 31/01/2020, 
η κα Τσιμπρή παρευρέθη στην 
ημερίδα με θέμα: «Προετοιμα-
σία του Εθνικού Στρατηγικού 
Σχεδίου ΚΑΠ 2021-2027», 
όπου για τις προτεραιότητες 
και τους στόχους της νέας Ευ-
ρωπαϊκής Επιτροπής για την 
κλιματική αλλαγή και το ρόλο 
της ΚΑΠ στην επίτευξή τους, 
μίλησε ο κος. Τάσος Χανιώτης, 
Διευθυντής της Διεύθυνσης 
Στρατηγικής, Απλοποίησης 

και Αναλύσεων Πολιτικής, Γε-
νικής Διεύθυνσης Γεωργίας & 
Αγροτικής Ανάπτυξης της Ευ-
ρωπαϊκής Επιτροπής, ενώ για 
το Χρηματοδοτικό πλαίσιο και 
Βασικές παρεμβάσεις της νέα 
ΚΑΠ, μίλησε ο κος. Ευστάθιος 
Κλωνάρης, Αναπληρωτής Κα-
θηγητής Γεωπονικού Πανεπι-
στημίου Αθηνών.
Το Σάββατο 01/02/2020, η 
κα Τσιμπρή παρακολούθησε 
την εκδήλωση: «Στρατηγικές 
Συνεργασίες για την Ελληνι-
κή Γαστρονομία» όπου ο κος. 
Κίμων Γεωργίου, Σύμβουλος 
στρατηγικού μάνατζμεντ σε θέ-

ματα γαστρονομίας, αναφέρ-
θηκε στη Στρατηγική της Ελ-
ληνικής Γαστρονομίας για το 
μέλλον, ενώ η κα. Μαίρη Τρια-
νταφυλλοπούλου, Γενική Γραμ-
ματέας του Συνδέσμου Ελλη-
νικού Οίνου και Επικεφαλής 
της Εθνικής Επιτροπής για 
τον Οινοτουρισμό, μίλησε για 
τη συνεισφορά των Τοπικών 
Προϊόντων στην προώθηση 
του Γαστροτουρισμού, και ανα-
φέρθηκε στην περίπτωση του 
Ελληνικού Οίνου στην προ-
ώθηση της Ελληνικής Γαστρο-
νομίας.
Στο πλαίσιο της 2ης εκδήλω-
σης πραγματοποιήθηκαν: Βι-
ωματικό εργαστήριο Ελληνι-
κών Προϊόντων & Ελληνικών 
Οίνων, με συντονιστή τον κο. 
Γιώργο Παλησίδη - Καθηγη-
τή Γαστρονομίας, καθώς και 
Γευσιγνωσία Τοπικών Προϊό-
ντων.
Τις εκδηλώσεις παρακολού-
θησε πλήθος κόσμου από τον 
αγροτικό χώρο, επιχειρηματί-
ες, αλλά και στελέχη Αναπτυ-
ξιακών Εταιρειών και λοιπών 
φορέων.

Στην υπογραφή σύμβασης για την κα-
τασκευή του Γενικού Λυκείου Λεχαινών 
προχώρησαν χθες ο Περιφερειάρχης 
Δυτικής Ελλάδας Νεκτάριος Φαρμά-
κης, o Πρόεδρος της Εταιρίας «Κτιρια-
κές Υποδομές Α.Ε.» Τιμολέων Κατσίπος 
και ο διευθύνων σύμβουλος Αθανάσι-
ος Γιάνναρης με τον ανάδοχο του έργου. 
Σε συνέχεια της πρόσφατης συνεργασίας 
που είχαν στην Πάτρα και σε συνεννόη-
ση με τον υπουργό Υποδομών Κώστα Κα-
ραμανλή, με στόχο την αναβάθμιση της 
σχολικής στέγης στη Δυτική Ελλάδα, ο 
Περιφερειάρχης μετέβη στην Αθήνα προ-

κειμένου να προχωρήσει η ανάθεση του 
έργου, καθώς ολοκληρώθηκαν οι διαγω-
νιστικές διαδικασίες για την ανέγερση του 
διδακτηρίου. 
Πρόκειται για ένα ιδιαίτερα σημαντικό 
έργο προϋπολογισμού 3,1 εκατ. ευρώ, 
το οποίο χρηματοδοτεί η Περιφέρεια 
Δυτικής Ελλάδας, καθώς έχει ενταχθεί 
στο Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «Δυτι-
κή Ελλάδα 2014-2020» και συγχρημα-
τοδοτείται από Ευρωπαϊκό Ταμείο Περι-
φερειακής Ανάπτυξης (ΕΤΠΑ). 
Φορέας υλοποίησης είναι οι «Κτηριακές 
Υποδομές».

Το Γενικό Λύκειο Λεχαινών, δυναμικό-
τητας 150 μαθητών, θα κατασκευαστεί σε 
ακίνητο ιδιοκτησίας του Δήμου. Το κτίριο 
που θα ανταποκρίνεται στις σύγχρονες εκ-
παιδευτικές ανάγκες, θα αποτελείται από 
ισόγειο και ένα όροφο, όπου θα διαμορ-
φωθούν αίθουσα πολλαπλών χρήσεων, 
τέσσερις αίθουσες διδασκαλίας, γραφεία 
Καθηγητών, Διευθυντή, βιβλιοθήκη. Κυ-
λικείο, χώρους υγιεινής μαθητών και κα-
θηγητών, αίθουσα φυσικών επιστημών, 
γραφείο πληροφορικής κ.ά. 

Το Μουσικό Σχολείο 
της Πάτρας
Επίσης, κατά τη συνεργασία του με τον 
Πρόεδρο και τον Διευθύνοντα Σύμβου-
λο, ο κ. Φαρμάκης συζήτησε εκτενώς για 
τις κτιριακές ελλείψεις που αντιμετωπί-
ζει το Μουσικό Σχολείο της Πάτρας. Από 
κοινού συμφωνήθηκε οι «Κτηριακές 
Υποδομές» να προχωρήσουν στην εκπό-
νηση μελετών για τις αναγκαίες υποδο-
μές που θα επιτρέψουν να αναβαθμιστεί 
η εκπαιδευτική δυνατότητα του Σχολεί-
ου. Ωστόσο, για να προχωρήσει η διαδι-
κασία είναι απαραίτητο ο Δήμος Πατρέ-
ων να διαθέσει στην «ΚτΥπ Α.Ε» όλα τα 
αναγκαία στοιχεία. 

Θέματα - Ανακοινώσεις

H ΑΧΑΪΑ ΑΕ στην 
28η AGROTICA 2020

> Συμμετείχε και στις εκδηλώσεις της Γενικής Γραμματείας Αγροτικής Πολιτικής

Το Γενικό Λύκειο Λεχαινών 
αποκτά δικό του διδακτήριο

> Ανοίγει ο δρόμος για το Μουσικό Σχολείο της Πάτρας

Στη Γνωμοδοτική Επιτροπή 
το Μουσείο Τύπου 

Δυτ. Αχαΐα: Προστασία 
του τοπικού πολιτισμού

Η «Γλυκιά Ζωή» 
κόβει την πίτα της

Στη Γνωμοδοτική Επιτροπή της Περιφέρειας Δυτικής Ελλά-
δας για τον συντονισμό δράσεων και εκδηλώσεων σχετικών 
με την επέτειο των 200 ετών από την Επανάσταση του 1821, 
θα συμμετάσχει το Μουσείο Τύπου της ΕΣΗΕΠΗΝ.
Η συγκρότηση της Γνωμοδοτικής Επιτροπής (Δυτική Ελλά-
δα 2021), η οποία θα λειτουργεί ως συμβουλευτικό όργανο, 
αποφασίστηκε στην τελευταία συνεδρίαση του Περιφερεια-
κού Συμβουλίου.
Η Γνωμοδοτική Επιτροπή θα έχει αποστολή την υποστήρι-
ξη του Περιφερειακού Συμβουλίου σε θέματα που αφορούν 
τις δράσεις που θα διοργανωθούν σε εξειδικευμένους τομείς 
όπως: θεματικά και εκπαιδευτικά πάρκα, ταινίες, ντοκιμα-
ντέρ, εκδόσεις, θεατρικές παραστάσεις, συναυλίες, μαθη-
τικούς διαγωνισμούς, συνέδρια, εκθέσεις κ.ά. Το Μουσείο 
Τύπου θα εκπροσωπεί στην Επιτροπή ο πρόεδρός του, Μι-
χάλης Βασιλάκης. 

Την Πέμπτη 30 Ιανουαρίου 2020 ο Δήμαρχος Δυτικής Αχα-
ΐας Σπύρος Μυλωνάς είχε στο γραφείο του συνάντηση με τη 
Δρ. Κωνσταντίνα Ασκούνη, η οποία είναι Μουσειολόγος – 
Μουσειοπαιδαγωγός, υπεύθυνη του Μουσείου Εκπαίδευσης 
του Πανεπιστημίου Πατρών με πλούσια εμπειρία σε ανάλογα 
projects τόσο στην Ελλάδα, όσο και στο εξωτερικό και η οποία 
κατάγεται από την Δυτική Αχαΐα. Σκοπός της συνάντησης ήταν 
τα θέματα που αφορούν στην προστασία του τοπικού πολι-
τισμού και συζητήθηκε διεξοδικά η προοπτική δημιουργίας 
στην Κάτω Αχαΐα λαογραφικού μουσείου αλλά και στο Λάππα 
μουσείου και θεματικού πάρκου στο πρόσφατα ανακαινισμέ-
νο Παλάτι του Βασιλιά. Η κα Ασκούνη θα αναλάβει τη μου-
σειολογική μελέτη, την καταλογογράφηση και το στήσιμο της 
έκθεσης, καθώς και τα εκπαιδευτικά προγράμματα του μουσεί-
ου που θα δημιουργηθεί.

Ο Σύλλογος Ατόμων με Σακχαρώδη Διαβήτη Πάτρας «ΖΩΗ 
ΓΛΥΚΙΑ» την Κυριακή 9 Φεβρουαρίου στις 11:30 το πρωϊ 
κόβει την βασιλόπιτα του, στο cafe Μωλος, στην Αγίου Νι-
κολάου.

ΠΕΡΙΛΗΨΗ της αρ. 2/2020 ΔΙΑΚΗΡΥΞΗΣ
Το Γενικό Νοσοκομείο Παίδων Πατρών «ΚΑΡΑΜΑΝΔΑΝΕΙΟ» προκηρύσσει δημόσιο ανοιχτό 
ηλεκτρονικό διαγωνισμό, για την προμήθεια Ξενοδοχειακού Εξοπλισμού του νοσοκομείου με 
Ανοικτή Διαδικασία μέσω ΕΣΗΔΗΣ με εκτιμώμενη αξία 193.710,00 Ευρώ άνευ ΦΠΑ.
Για την έγκυρη συμμετοχή στη διαδικασία σύναψης της παρούσας σύμβασης, κατατίθεται από τους 
συμμετέχοντες οικονομικούς φορείς εγγυητική επιστολή συμμετοχής, που ανέρχεται στο 2% της 
αξίας της σύμβασης ανά είδος εκτός ΦΠΑ. Η εγγύηση συμμετοχής πρέπει να ισχύει τουλάχιστον 
μέχρι 24/09/2020.
Οι προσφορές και τα περιλαμβανόμενα σε αυτές στοιχεία συντάσσονται στην ελληνική γλώσσα ή 
συνοδεύονται από επίσημη μετάφρασή τους στην ελληνική γλώσσα.
Οι υποβαλλόμενες προσφορές ισχύουν για διάστημα έξι (6) μηνών από την επόμενη της διενέρ-
γειας του διαγωνισμού. 
Κριτήριο κατακύρωσης είναι η πλέον συμφέρουσα από οικονομικής άποψης προσφορά αποκλει-
στικά βάση της τιμής.
Τα πλήρη τεύχη του διαγωνισμού, οι ενδιαφερόμενοι θα μπορούν να τα προμηθεύονται από το 
πρόγραμμα ΔΙΑΥΓΕΙΑ, το Ηλεκτρονικό Μητρώο ΚΗΜΔΗΣ και τον ιστότοπο του Νοσοκομείου 
http://www.karamandaneio.gov.gr. Για τη συμμετοχή στο διαγωνισμό οι ενδιαφερόμενοι οικονο-
μικοί φορείς απαιτείται να διαθέτουν ψηφιακή υπογραφή, χορηγούμενη από πιστοποιημένη αρχή 
και να εγγραφούν στο ηλεκτρονικό σύστημα (Ε.Σ.Η.Δ.Η.Σ-διαδικτυακή πύλη www.promitheus.
gov.gr.
Οι προσφορές υποβάλλονται από τους οικονομικούς φορείς ηλεκτρονικά, μέσω της διαδικτυακής 
πύλης www.promitheus.gov.gr του συστήματος μέχρι την καταληκτική ημερομηνία 24-02-2020, 
ημέρα Δευτέρα και ώρα 14:00 μ.μ.
Ο διαγωνισμός θα διενεργηθεί την 25η Φεβρουαρίου 2020, ημέρα Τρίτη, και ώρα 10:00 π.μ. μέσω 
της ηλεκτρονικής πλατφόρμας του ΕΣΗΔΗΣ www.promitheus.gov.gr.

Ο ΔΙΟΙΚΗΤΗΣ
ΠΑΥΛΟΣ Ι. ΑΘΑΝΑΣΟΠΟΥΛΟΣ 

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΓΕΝΙΚΟ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ ΠΑΙΔΩΝ ΠΑΤΡΩΝ 
«ΚΑΡΑΜΑΝΔΑΝΕΙΟ»

ΠΑΤΡΑ 03/02/2020
 Αρ.Πρωτ. 1396Τμήμα: ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟ

(Γρ. Προμηθειών)
Ταχ. Διεύθυνση:  Ερυθρού Σταυρού 40
Πληροφορίες: Σγούρου Μαρία
Τηλέφωνο: 2610-635141
FAX: 2610-220511
E-mail: promithies.karaman@gmail.com
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www.holidayemotions.com είναι μια ολοκληρωμένη 
ηλεκτρονική τουριστική πλατφόρμα, που καλύπτει το σύνολο 
των αναγκών του σύγχρονου ταξιδιώτη με προορισμό την Ελλάδα.

Ελάτε στην ομάδα που δημιουργεί τα πιο δυνατά συναισθήματα
+30 2108024787

www.holidayemotions.com

On line κρατήσεις

Εξειδικευμένες Τουριστικές Υπηρεσίες

Υπηρεσίες Προστιθέμενης Αξίας για τον τοπικό προορισμό 
και τις συνεργαζόμενες επιχειρήσεις

Προϊόντα & Υπηρεσίες Παρουσίας & προβολής στο internet

Δημιουργία Δικτύου Τοπικών Συνεργατών σε όλη την Ελλάδα 
(Holiday Emotions Area Developer)
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» Για δέκατη πέμπτη συνε-
χόμενη χρονιά και φέτος ο 
σύλλογος Πολίτες Εν Δράσει 
www.politesendrasei.gr σε 
συνεργασία με την Εταιρεία 
Κοινωνικής Δράσης και Πο-
λιτισμού Κοινο_Τοπία www.
koinotopia.gr υλοποιούν την 
υπόσχεσή τους στα παιδιά της 
Μέριμνας και οργανώνουν το 
αποκριάτικο πάρτι για τους 
φίλους τους. Έτσι την Πέμπτη 

13 Φεβρουαρίου το απόγευ-
μα 5-8μμ τα παιδιά θα έχουν 
τη χαρά να μοιραστούν την 
αποκριάτικη ατμόσφαιρα των 
ημερών με μέλη και φίλους 
των Πολιτών Εν Δράσει και 
της Κοινο_Τοπίας που θα τους 
επισκεφτούν στο Παιδαγωγικό 
Κέντρο Πατρών «ΜΕΡΙΜΝΑ». 

» H παράσταση «Football, το 
παιχνίδι της ανθρωπότητας» 
του Θανάση Τριαρίδη με τον 

Σήφη Πολυζωίδη θα παρου-
σιαστεί στο θέατρο act στις 
σκάλες Γεροκωστοπούλου, 
στην Πάτρα την Παρασκευή 
7, το Σάββατο 8 Φεβρουαρίου 
2020 στις 21:30 και την Κυ-
ριακή 9 Φεβρουαρίου στις 20.

» Ο Αποστόλης Μπαρμπαγι-
άννης ο punk φουστανελάς, 
το Σάββατο 8 Φεβρουαρίου 
εμφανίζεται στο Ghetto στην 
Πάτρα στις 21:30∙ επιστρέφει 

στην κανονικότητα κραδαίνο-
ντας την πίτσα στο χέρι, κερ-
νάει ανάπτυξη με φόρους και 
οργώνει πόλεις και χωριά της 
Ελλάδας, της Ευρώπης και του 
κόσμου όλου για να παρουσι-
άσει την Κομέντια Ερουντίτα: 
«Πίτσες Μπλε». Μια μουσικό-
σατιρική παράσταση λοξού 
πολιτικού λόγου & σατιρικού 
τραγουδιού. Ένας επιθεωρησι-
ακός αθυρόστομος μονόλογος 
μπλεγμένος με μουσικές, φάρ-

σες και βίντεο με πρωταγωνι-
στή τον δημοσιογράφο-ΜΑΤ, 
Μπαλούρδο. 

» O Σταμάτης Κραουνάκης + 
Σπείρα Σπείρα έρχονται την 
Κυριακή 9 Φεβρουαρίου στην 
Πάτρα ώρα 20.30, στα «Αστέ-
ρια live». Κρατήσεις πληροφο-
ρίες: 2610-336427. 

» Στις 16 Φεβρουαρίου ολο-
κληρώνονται οι παραστάσεις 

του έργου «Άνθρωποι και Πο-
ντίκια» του Τζον Στάινμπεκ, 
στο Θέατρο Απόλλων. Παρα-
σκευή 7 Φεβρουαρίου στις 
21:00, Σάββατο 8 Φεβρου-
αρίου στις 19:00 και 21:30, 
Κυριακή 9 Φεβρουαρίου στις 
19:00, Πέμπτη 13 Φεβρουα-
ρίου στις 21:00, Παρασκευή 
14 Φεβρουαρίου στις 21:00, 
Σάββατο 15 Φεβρουαρίου στις 
19:00 και 21:30, Κυριακή 16 
Φεβρουαρίου στις 19:00

Το Πανελλήνιο Φεστιβάλ Σάτιρας Ερασι-
τεχνικών Θιάσων «Μώμος ο Πατρεύς» εί-
ναι μια από τις τελευταίες εκδηλώσεις που 
έχουν ενταχθεί στο πρόγραμμα του Πατρι-
νού Καρναβαλιού και είναι ιδέα του Ερασι-
τεχνικού Σχήματος Πάτρας «Ρεφενέ».
Είναι ένα αφιέρωμα στη σάτιρα με παρα-
στάσεις μικρής διάρκειας από ερασιτεχνι-
κά σχήματα απ’ όλη την Ελλάδα και έχει 
διαγωνιστικό χαρακτήρα. Ερασιτέχνες απ’ 
όλη τη χώρα σατιρίζουν τη καθημερινότη-
τα μας, προσφέροντας αστείρευτο γέλιο αλ-
λά και γόνιμο προβληματισμό. Η Πάτρα θα 
γίνει κέντρο δημιουργικού διαλόγου και 
αναζητήσεων συγκεντρώνοντας 10 ερασιτε-
χνικούς θιάσους από όλη την Ελλάδα και 
βέβαια το Ερασιτεχνικό Σχήμα Πάτρας «Ρε-
φενέ», οι οποίοι θα καταθέσουν τις φρέσκι-
ες προτάσεις τους.
Το φεστιβάλ συνδιοργανώνεται από την 
Κοινωφελή Επιχείρηση του Δήμου Πατρέ-
ων – Καρναβάλι Πάτρας και την Περιφέ-
ρεια Δυτικής Ελλάδας με τη συνεργασία του 
Ερασιτεχνικού Πάτρας «Ρεφενέ», που απο-
τελεί εμπνευστή και ψυχή του φεστιβάλ. Το 
φεστιβάλ τελεί υπό την αιγίδα της Εταιρείας 
Ελλήνων Θεατρικών Συγγραφέων Μουσι-
κοσυνθετών και Μεταφραστών. 
Την πρώτη μέρα του φεστιβάλ (Παρασκευή 
7 Φεβρουαρίου και ώρα 21.30) θα πραγ-
ματοποιηθεί αφιέρωμα στο Τριφυλιακό 
Ερασιτεχνικό Θέατρο για τα 25 χρόνια ζω-

ής, όπου θα μας παρουσιάσει την κωμωδία 
«Αλίμονο στους νέους» των Αλέκου Σακελ-
λάριου-Χρήστου Γιαννακόπουλου, σε δια-
σκευή και σκηνοθεσία του Γιάννη Αλεξαν-
δρόπουλου. Τη δεύτερη μέρα (Σάββατο 8 
Φεβρουαρίου και ώρα 20.00) θα παρου-
σιαστεί η καθιερωμένη σπονδυλωτή πα-
ράσταση «Μώμος 2020» με τη συμμετοχή 
των 10 δεκαλέπτων των 10 θιάσων από 
όλη την Ελλάδα. Στο καλύτερο δεκάλεπτο 
θα απονεμηθεί το βραβείο κοινού.
Το πλήρες πρόγραμμα της ημέρας έχει ως 
εξής:
Διαγωνισμός σατιρικών 10λέπτων 
για το «βραβείο κοινού» 
Τα θεατροποιημένα συνδετικά ιντερμέδια 
είναι ευθύνη του Ερασιτεχνικού Σχήματος 
Πάτρας «Ρεφενέ». Θα παρουσιαστούν, με τη 
σειρά, τα παρακάτω δρώμενα: 
1. ΤΡΙΠΟΛΗ, Θ.Ο. “Η προξενήτρα” από 
τον «Λεπρέντη» του Μ. Χουρμούζη (Από-
σπασμα) 
2. ΡΟΔΟΣ, Θ.Ο. Αδελφότητας Κρητών Ρό-
δου «Ο Ψειλορείτης» «Το προξενιό» Μα-
νώλη του Μαστορογιαννάκη από το έργο 
«Όταν ήμουν Δήμαρχος» (Πρωτότυπο) 
3. ΠΑΡΑΜΥΘΙΑ, Θ.Ε.Α.Τ.Ο. “Χαμηλές 
πτήσεις” του Αρκά (Απόσπασμα) 
4. ΑΘΗΝΑ, Θ.Ο. Π.Ε.Υ. Ο.Α.Ε.Δ. “Απλά 

Μαζί” από το έργο «Αν αργήσω, Κοιμήσου» 
του Άκη Δήμου (Απόσπασμα) 
5. ΦΙΛΙΑΤΕΣ, ΘΕΑΤΡΙΚΗ ΟΜΑΔΑ ΦΙΛΙ-
ΑΤΩΝ «Τι καλά που είμασταν μόνοι μας» 
του Δημήτρη Σκεύη (Πρωτότυπο) 
6. ΚΑΒΑΛΑ, ΘΕΑΤΡΙΚΟ ΑΣΥΛΟ “Αρχαι-
οελληνικές (;) ιστορίες « εμπνευσμένο από 
την «Λυσιστράτη» του Αριστοφάνη (Πρω-
τότυπο) 
7. ΝΑΞΟΣ, Θεατρικός Όμιλος «Ο ΔΙΟΝΥ-
ΣΟΣ» «Η μάχη του Καραϊσκάκη» από την 
«Φαύστα» του Μπόστ (Απόσπασμα) 
8. ΦΙΛΙΑΤΡΑ, ΤΡΙΦΥΛΙΑΚΟ ΕΡΑΣΙΤΕ-
ΧΝΙΚΟ ΘΕΑΤΡΟ “Ο Οδοντίατρος” από το 
έργο «The good doctor» του Νιλ Σάιμον 
που δραματοποίησε διηγήματα του Α. Τσέ-
χωφ 
9. ΠΑΡΓΑ, Θεατρικό Εργαστήρι «ΑΥΛΑΙΑ» 
“Οκ αν λάβοις παρά του μη έχοντος” από 
το έργο «Νεκρικοί διάλογοι» του Λουκιανού 
(Απόσπασμα) 
10. ΚΕΡΑΤΕΑ, “ΠΕΙΡΑΜΑΤΙΚΗ ΣΚΗΝΗ 
ΘΕΣΠΙΣ” “Πάει ο Κίτσος» από το έργο του 
Γ. Γαλίτη «Τα ραδίκια ανάποδα» (Απόσπα-
σμα) 
Εισιτήριο 5 Ευρώ (Γενική είσοδος)
Κρατήσεις Θέσεων-πληροφορίες: 2610-
221429 (9:00-15:00) & 6989-651091, 
refenedes@gmail.com

Ανανεώμενο το 
Καρναβαλικό Περίπτερο 

Πλήρως ανανεωμένο και εμπλουτισμένο από νέα ανα-
μνηστικά προϊόντα του Πατρινού Καρναβαλιού 2020, που 
χαρακτηρίζονται για το υψηλό καλλιτεχνικό επίπεδο και 
την καρναβαλική αισθητική, παρουσιάζεται το καρναβαλι-
κό περίπτερο στην πλατεία Τριών Συμμάχων.

Εκτός από τα προϋπάρχοντα αναμνηστικά, ήδη έχει αρ-
χίσει η διάθεση των μικρών πήλινων κεραμικών αντι-
κειμένων που ήταν το αποτέλεσμα της πρόσκλησης που 
έκανε η Κοινωφελής Επιχείρηση του Δήμου Πατρέων – 
Καρναβάλι Πάτρας στους κεραμίστες της πόλης. Ο επισκέ-
πτης του περιπτέρου μπορεί να βρει θαυμάσιες καρφίτσες 
πέτου, κοσμήματα λαιμού-πήλινα μενταγιόν, καλαίσθητα 
σταχτοδοχεία, σφηνοπότηρα, μαγνητάκια, κούπες, κερα-
μικά τοίχου («Καρναβαλικές Κυρίες») κ.ά. καθώς και το 
συλλεκτικό φετινό pin του 55ου Παιχνιδιού Κρυμμένου 
Θησαυρού, που κυκλοφόρησε σε περιορισμένα αντίτυπα.

Σημείο αναφοράς το καρναβαλικό περίπτερο στην Τρι-
ών Συμμάχων, στο κεντρικό σημείο της πόλης, κοντά 
στους σταθμούς του ΟΣΕ και του ΚΤΕΛ, ανανεώθηκε και 
στην εξωτερική όψη ενώ έχει αναρτηθεί στο εσωτερικό 
του και οθόνη όπου προβάλλονται στιγμιότυπα από παρε-
λάσεις του Καρναβαλιού των Μικρών, του Πατρινού Καρ-
ναβαλιού και άλλων εκδηλώσεων.

Θεατρικό Εργαστήρι…
Παραμυθομαγειρέματα 

Αύριο πραγματοποιείται Θεατρικό Εργαστήρι για παι-
διά 5- 9 ετών, στις 5:30 από το ΔΗ.ΠΕ.ΘΕ. ΠΑΤΡΑΣ (Φα-
βιέρου 43). Όπως αναφέρει το Δελτίο Τύπου «Μια φορά 
και έναν καιρό, ήταν μια πόλη όπου ζούσαν πολλά Όνει-
ρα, στις σκέψεις των κατοίκων της. Οι άνθρωποι, όμως, 
δεν έδιναν σημασία στα όνειρά τους. Τα όνειρα στενοχω-
ρήθηκαν πολύ. Είχαν βλέπετε κι αυτά, τα δικά τους όνει-
ρα και ήθελαν να τα πραγματοποιήσουν. Έτσι η περιπέτεια 
των ονείρων ξεκινά… Θα καταφέρουν οι άνθρωποι να ξυ-
πνήσουν τα βαριά κοιμισμένα όνειρά τους; Θα λάμψουν 
τα όνειρα μέσα στις καρδιές των ανθρώπων; Είναι δυνατό 
οι άνθρωποι να ζουν χωρίς όνειρα;

Ένα τρυφερό παραμύθι του Πορτογάλου συγγραφέα Ζό-
νας Ριμπέιρο για τους ανθρώπους που δεν ονειρεύονται 
και αγνοούν τις επιθυμίες του νου και της καρδιάς τους !

 Ελάτε να ’’παραμυθομαγειρέψουμε’’ με με σκεύη τη φα-
ντασία, τη σκέψη, τα συναισθήματα, με υλικά το παιχνίδι, 
την αλληλεπίδραση, τον ρυθμό, τις δυναμικές εικόνες, τα 
παιχνίδια ρόλων, τους αυτοσχεδιασμούς, τις δραματοποι-
ήσεις και... με συνταγή ένα παραμύθι γεμάτο νοήματα και 
νοστιμιά!»

Δηλώσεις συμμετοχής- Πληροφορίες Θεατρικό Εργα-
στήρι: 2614014979,6983346612 (Κωνσταντίνα Περλέ-
γκα) Κόστος συμμετοχής: 5ευρώ

12ο Πανελλήνιο Φεστιβάλ 
«Μώμος ο Πατρεύς»

Η σάτιρα συναντιέται με το Καρναβάλι & το Θέατρο

> Το 12ο Πανελλήνιο Φεστιβάλ 

Σάτιρας Ερασιτεχνικών Θιάσων 

«Μώμος ο Πατρεύς» είναι προ των 

πυλών. Η μεγάλη συνάντηση του 

Ερασιτεχνικού θεάτρου και της 

σάτιρας στο πλαίσιο του Πατρι-

νού Καρναβαλιού γίνεται φέτος 

στη σκηνή του κινηματοθεάτρου 

«Πάνθεον» την Παρασκευή 7 και 

το Σάββατο 8 Φεβρουαρίου. 
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«Οξυγόνο» 
της Ξένιας Κουναλάκη 

Oι εκδόσεις «Πόλις» και το βιβλιοπωλείο «Το Δόντι» πα-
ρουσιάζουν σήμερα, και ώρα 8.30 μ.μ. το μυθιστόρημα 
«Οξυγόνο» της Ξένιας Κουναλάκη. Η παρουσίαση θα πραγ-
ματοποιηθεί στον χώρο του βιβλιοπωλείου (Καραϊσκάκη 
147, Πάτρα). Με τη συγγραφέα θα συνομιλήσει η δημοσιο-
γράφος Αλεξάνδρα Παναγοπούλου.

Πρωταγωνιστές της ιστορίας του βιβλίου μια παρέα φοιτη-
τών, ένα καλοκαίρι του ’90, που κάνει ελεύθερο κάμπινγκ, 
όταν ο Νικόλας, ο πιο χαρισματικός απ’ όλους, πνίγεται στην 
προσπάθειά του να βγάλει έναν ροφό από τη θάλασσα. Ο 
πατέρας πενθεί τον γιο του, οι φίλοι θυμούνται και εξιδανι-
κεύουν τον πεισματάρη φίλο τους. Είκοσι χρόνια αργότερα, 
οι ίδιοι άνθρωποι ξαναβρίσκονται στο νησί για το μνημόσυ-
νο του Νικόλα και αναλογίζονται τις δικές τους καθημερινές 
ασφυξίες και απώλειες: τα όρια του γάμου και της οικογέ-
νειας, τη φθορά του σώματος, το τέλος της γονιμότητας, την 
επαγγελματική αβεβαιότητα, τον θάνατο που πλησιάζει. 

«Θαλασσοταραχές»... στο
καρναβάλι της Ναυπάκτου

Το καρναβάλι της Ναυπάκτου γίνεται θεματικό και μετά 
από πρόταση της Επιτροπής Πολιτιστικών Δράσεων του Δή-
μου Ναυπακτίας επελέγησαν οι… θαλασσοταραχές! 

Οι προετοιμασίες συλλόγων, σχολείων και ομάδων είναι 
πυρετώδεις προκειμένου να είναι όλα έτοιμα για την παρέλα-
ση που θα πραγματοποιηθεί την Κυριακή, 1η Μαρτίου 2020. 
Κατά τη διάρκεια της τελευταίας συνάντησης των καρναβα-
λιστών την Δευτέρα, 3 Φεβρουαρίου, ο αρμόδιος Αντιδή-
μαρχος κ. Ντίνος Τσουκαλάς, ενημέρωσε ότι η παρέλαση θα 
ξεκινήσει από τις Νεροτσουλήθρες και διασχίζοντας την πα-
ραλιακή Οδό Ναυμαχίας (Ψανή) θα φτάσει στην Οδό Σοϊδά. 
Ένα μεγάλο πάρτυ με ατελείωτο χορό και τραγούδι, θα ακο-
λουθήσει στην Πλατεία του Λιμανιού! Εκεί, πολλές εκπλήξεις 
θα περιμένουν μικρούς και μεγάλους! Το καρναβάλι άλλωστε 
αποτελεί πηγή αστείρευτου κεφιού, χρώματος και φαντασίας!

Αξίζει να σημειωθεί ότι, οι συμμετοχές για την καρναβαλι-
κή παρέλαση είναι ήδη αρκετές και αναμένεται να αυξηθούν 
τις επόμενες ημέρες. Οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να καταθέ-
τουν τις αιτήσεις τους καθημερινά έως και την Παρασκευή, 
14 Φεβρουαρίου 2020, στο Τμήμα Πολιτισμού Δήμου Ναυ-
πακτίας (Δ/νση Κοινωνικής Αλληλεγγύης και Κοινωνικών 
Υποθέσεων, Οδός Θεμιστοκλέους Νόβα 16 -πρώην ιατρεία 
ΙΚΑ). Για περισσότερες πληροφορίες: 26340 38635 (Ιωάν-
να Κωστή, Παναγιώτης Παπαστασόπουλος).

«6 Χορδές 1 Ορχήστρα» 
από την Πολυφωνική 

Αρχίζουν την Κυριακή 9 Φεβρουαρίου, οι δραστηριότητες 
του Φεστιβάλ «6 Χορδές 1 Ορχήστρα» που οργανώνει το Ορ-
χηστρικό Σχήμα «VIBRATO» του Οργανισμού της «Πολυφω-
νικής» [Διεύθυνση: Γιώργος Αθανασακόπουλος].

Συγκεκριμένα την Κυριακή το απόγευμα στις 7.30, στις αί-
θουσες του Οργανισμού, θα πραγματοποιηθεί διάλεξη των 
καθηγητών του ΩΔΕΙΟΥ της «Πολυφωνικής», Γιάννη Κόττο-
ρου και Γιάννη Παναγιωτόπουλου, με θέματα, τη Βυζαντινή 
και την Παραδοσιακή Μουσική. Το Σάββατο 22 Φεβρουαρί-
ου, στις 6 το απόγευμα, ο καταξιωμένος Μαέστρος, Ανδρέας 
Πυλαρινός, σε ανοιχτή δοκιμή με την Ορχήστρα, θα μιλήσει 
για την «Πολυρυθμία» και τη Διεύθυνση Ορχήστρας. Στις 15 
Μαρτίου θα πραγματοποιηθεί συζήτηση με τον καθηγητή του 
Ωδείου, Γιώργο Παπαγεωργίου με θέμα το ρεμπέτικο τραγού-
δι, ενώ στις 22 Μαρτίου, θα γίνει διάλεξη από τους καθηγη-
τές του Ωδείου, Σωτήρη Γκλαβά και Γιώργο Αθανασακόπου-
λο, με θέματα: «Κλίμακες- Συγχορδίες».  Η είσοδος σε όλες 
τις εκδηλώσεις θα είναι ελεύθερη για το κοινό.

Η Γιώτα Νέγκα είναι μια από 
τις σπουδαιότερες λαϊκές φω-
νές της σύγχρονης ιστορί-
ας του ελληνικού τραγουδιού. 
“Αυτό που θέλεις στη ζωή το 
καταφέρνεις” ο τίτλος των μου-
σικών παραστάσεων της Γι-
ώτας, που κάνει στάση στην 
Πάτρα και το Royal σήμερα. 
Με καινούργια τραγούδια στη 
φαρέτρα της, σε αυτό τον κύ-
κλο live, η Γιώτα, μας παρου-

σιάζει με τις επιλογές της, την 
ιστορία του πως έφτασε ως 
εδώ, τι πραγματικά ονειρευό-
ταν όταν ξεκίνησε να τραγουδά 
και ποσά από αυτά υλοποιήθη-
καν. «Ξεκίνησα να αγαπώ και 
να μελετώ τα λαϊκά τραγούδια 
που άκουγα από μικρή. Ονει-
ρευόμουν να τα τραγουδώ. Τα 
κατάφερα. Ονειρευόμουν να 
μου χαρίσουν οι δημιουργοί 
τα δικά μου τραγούδια. Τα κα-

τάφερα. Όλα ξεκίνησαν όταν 
συνάντησα τον Π. Καλαντζό-
πουλο, το μουσικό ταξίδι συ-
νεχίστηκε με τον Β. Κορακά-
κη, τον Κ. Λειβαδά και τον Θ. 
Γκόνη, τον Θ. Καραμουρατίδη 
και τον Οδυσσέα Ιωάννου και 
μέσα από πολλές συνεργασί-
ες με σπουδαίους κι αγαπημέ-
νους ανθρώπους του τραγου-
διού έρχομαι σήμερα να πω με 
βεβαιότητα ότι Αυτό που θέ-
λεις στη ζωή το καταφέρνεις, 
λόγια και μελωδίες του νέου 
δίσκου που μου χάρισαν ο Ν. 
Μωραΐτης και ο Ν. Μερτζά-
νος». Σ’ αυτόν λοιπόν τον κύ-
κλο παραστάσεων θ’ ακούσου-
με και θα σιγοτραγουδήσουμε 
τραγούδια που πρώτο-ακούσα-
με και αγαπήσαμε από την Γιώ-
τα, Με τα μάτια κλειστά, Δίκιο, 
Έχω άνθρωπο, Δε με κρατά-
ει ότι θυμάμαι, τραγούδια από 

τη νέα δισκογραφική δουλειά 
της όπως το Βρες μου έναν άλ-
λον, Διάρκεια μιας ζωής, Πα-
νοπλία, αλλά και παλιά λαϊκά 
τραγούδια που ξανά αγαπήσα-
με μέσα από την μοναδική ερ-
μηνεία της. Το μόνο σίγουρο 
πάντως είναι πως Αυτό που 
θέλεις στη ζωή το καταφέρνεις!
Στο να τα καταφέρει, στο μου-
σικό ταξίδι που ξεκινά η Γιώτα, 
σημαντικό ρόλο παίζουν οι συ-
νεργάτες- συνεπιβάτες της: Νί-
κος Κατσίκης: Μπουζούκι, Λα-
ούτο, Κώστας Νικολόπουλος: 
Κιθάρες, Δημήτρης Τσεκού-
ρας: Μπάσο, Βασίλης Χωρια-
νόπουλος: Τύμπανα, Χρήστος 
Θεοδώρου: Πιάνο, Ενορχη-
στρώσεις, Βασίλης Μιχαηλί-
δης: Ηχοληψία
Info: Παρασκευή 7 Φεβρου-
αρίου 2020, 22:00 Royal 
Theater, 

Τρεις έμπειροι μουσικοί, μία 
θρυλική φωνή, μια Υπόγεια 
παρέα που πορεύεται 25 χρό-
νια και δρα εδώ και τώρα. Τα 
Υπόγεια Ρεύματα συνεχίζουν 
ασταμάτητα αυτό που τους 
αρέσει περισσότερο, τις συ-
ναυλίες! Στις ζωντανές εμφα-
νίσεις ο άγριος, ξεσηκωτικός 
ήχος του τρίο παρασέρνει σε 
μια πρωτόλεια γιορτή γεμάτη 
ιδρώτα και ένταση, ταξιδεύο-
ντας παράλληλα με το λυρισμό 
των στίχων και τα ακουστικά 
διαλείμματα. Υπεύθυνοι για 

την παρουσίαση των παραπά-
νω επί σκηνής είναι η θρυλική 
φωνή του Γρηγόρη Κλιούμη 
με το χαρακτηριστικό παίξιμο 
της κιθάρας του, η ανατρεπτι-
κή προσέγγιση των τυμπάνων 
από τον Τάσο Πέππα που κι-
νείται από τις ευαίσθητες σιω-
πές έως τη θορυβώδη κόλαση 
και η αεικίνητη, ευγενικά αυ-
θάδικη μορφή του Νίκου Γιού-
σεφ που αποδίδει με την ίδια 
άνεση ένα στιβαρό μπάσο ή 
ένα αέρινο μουσικό πριόνι. 
*Τα Υπόγεια Ρεύματα δεν είναι 

απλά ένα συγκρότημα. Είναι 
μια ομάδα που τα όριά της εί-
ναι –φυσιολογικά- δυσδιάκρι-
τα στο κοινό και πολλές φο-
ρές ακόμα και στα μέλη της. 
Συντίθενται και αποσυντίθε-
νται διαρκώς. Είναι ένας ζω-
ντανός και πολυδιάστατος ορ-
γανισμός. Η πράξη απέδειξε 
ότι δεν ήταν καθόλου τυχαίο 
το όνομά τους. Άλλοτε λίγο 
πιο κοντά στην επιφάνεια, κά-
ποτε να κυλούν στους πιο βα-
θείς υπόγειους ποταμούς που 
διασχίζουν χωρίς να το αντι-

ληφθούμε τη ζωή μας. Πέ-
ρασαν και θα συνεχίσουν να 
διαβαίνουν από πολλές στρο-
φές, όμως η πορεία τους, στο 
μεγάλο χάρτη, είναι σταθερή: 
βαθιά στον πυρήνα της μου-
σικής, της ποίησης και των 
συναισθημάτων.
Έναρξη 21.30
Προπώληση εισιτηρίων 10€
Ειδικές κατηγορίες 8€ (φοι-
τητες, ανεργοι, αμεα, πολυτε-
κνοι κ.α.)
Εισιτήριο στην πόρτα 12€
κρατήσεις: 6972807170

Στο πλαίσιο του «Καρναβαλιού των μι-
κρών 2020» που οργανώνει ο Καρναβα-
λικός Οργανισμός του Δήμου Πατρέων, το 
Θεατρικό Εργαστήρι (ανηλίκων) της «Πο-
λυφωνικής», παρουσιάζει το έργο: «Κροκο-
δειλοπτηνοφιλίες», την Κυριακή 9 Φεβρου-
αρίου, στις 6.30 το απόγευμα, στο Θεατράκι 
‘’Μπάρρυ’’ [Σανταρόζα 7], παράσταση που 
είναι προσβάσιμη για κωφούς και βαρηκό-
ους. 
Οι «Κροκοδειλοπτηνοφιλίες», είναι μία 
παιδική παράσταση, ειδικά διασκευασμένη 
για μικρούς από 2 ετών και τους ενήλικες 
συνοδούς τους, ώστε όλοι μαζί να μοιρα-
στούν την επί σκηνής παιχνιδιάρικη ατμό-
σφαιρα ενός παραμυθιού.
Το παραμύθι: «Στο στόμα του κροκόδειλου» 
(της Γαλάτειας Γρηγοριάδου-Σουρέλη, εκ-
δόσεις: Πατάκη), ‘’δραπετεύει από το χαρτί, 
και ανεβαίνει στη σκηνή, με αγωνίες, φιλί-
ες και χαρά να διασκεδάσει τα παιδιά’’.

Συντελεστές της παράστασης:
Δραματουργική επεξεργασία-Σκηνοθεσία: 
Αθηνά Καλλιμάνη-Γεωργιτσοπούλου, Εν-
δυματολογική επιμέλεια: Δόμνα Τεκτω-
νίδου, Κατασκευή καπέλων: Γεράσιμος 
Μουρελάτος, Κρουστά: Γιώργος Λαμπρά-
κος, Ασημίνα Βεσκούκη, Videoart: Γιάννης 
Παππάς, Βιντεοπροβολή: Κατερίνα Κου-
νετά, Διερμηνείς Ελληνικής Νοηματικής 
Γλώσσας: Ανδρικοπούλου Ρένα, Λαμπρινή 
Παπαπροκοπίου. 
Η είσοδος στην παράσταση, θα είναι δωρε-
άν και αντί εισιτηρίου, το κάθε παιδί μπορεί 
να φέρει από μια συσκευασία ξηράς τροφής 
(ρύζι, γάλα, μακαρόνια κ.λ.π.). Τα τρόφιμα 
που θα συγκεντρωθούν, θα δοθούν στο 
κοινωνικό παντοπωλείο του Δήμου Πα-
τρέων. Η παράσταση θα επαναληφθεί την 
Κυριακή 16 Φεβρουαρίου, 11.30 το πρωί 
και 6.30 το απόγευμα, στο ‘’Σταυροπούλειο 
Πνευματικό Κέντρο Βραχνεϊκων’

«Κροκοδειλοπτηνοφιλίες»

«Αυτό που θέλεις το καταφέρνεις»

Τα «Υπόγεια Ρεύματα» στην Πάτρα

> Παιδική παράσταση από το Θεατρικό Εργαστήρι της Πολυφωνικής

> Η Γιώτα Νέγκα σήμερα στο Royal

> Σήμερα το βράδυ στο Ghetto Bar and more
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